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q: "iki basamakl en kiiciik tam say1 10 dur."

Asagidakilerden hangisi bir 6nermedir? 8,
Biraz daha ¢alismaliyim.
B)
C)
D)
E)

Hos geldin.
Her sey tahmin ettigim gibi oldu.
Birlikte operaya gidelim mi?

GUmUisghane, Karadeniz Béigesi’ndedir.

(Pvd)v('ap) =0

olduguna gdre asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) pEO,quLrEO

B) p=1,q=1,r=1

C) p=0,g=0,r=1

D) p=0,q=1,r=1

E) p=1,9q=0,r=0

YouTube / Fi Kog

I. 15! sayisi 13 ile kalansiz bélindr.
Il. Higbir asal sayi cift degildir.

g‘*
xﬁﬁ

fil. Bir kenarinin uzunlugu 12 cm olan eske- _
nar dicgenin cevresi 36 cm dir.

T

€

Yukaridaki 6nermelerden hangileri birbirine
denktir?

A)lvell B) lve lll
D) I, livelll

C) llve lll
E) Hicbiri

Yovtube {—

-

p:"2 asal sayidir."

. *@g& ..“%&mw

"3 irrasyonel bir sayidir."

Yukaridaki donermeler icin asagidakilerden

N
hangisi dogrudur? ‘g
Ayp=0 BYg=0 C)r=0 4
D)p=q E)g= §
8.
qA(pvp) |
6nermesi asagidakilerden hangisine denkitir? '
A)1 B)p C)p' D)q E)o

Asagidaki dnermelerden hangisinin dogruluk
degeri sifirdir?

A) 0=1)vO0

B) (1v0)=(0'=1)

C) (1A0)=>(0A0)

D) 0=>1)=(1=0)

E) 0=0)=(1Aa1)

"Kar yagmis ise hava soguktur." énermesinin
karsit tersi agagidakilerden hangisidir?

A) Hava soguk ise kar yagmigtir.

B) Kar yagmis ise hava soguk degildir.
C) Hava soguk degilse kar yagmamugtir.
D) Hava soguk dégilse kar yagmistir.

E) Kar yagmis ise hava soguktur.

p =0 ve g =1 olduguna gore
Pp=>aqePeq)

6nermesi agagidakilerden hangisine denktir?

A) 1 B)O Clg=p

D)parg E)peg



— %@Li’ﬂffw
9. Asagidakilerden hangisi yanligtir? 13, p(X): "xeZ, x°< 30"
A) p=>qg=q=p agik 6nermesinin hangi x degeri icin dogruluk
B) poq=qep degeri 0 olur?
C) p=a=(P=a9 r(@=p) A)-4  B)O C)2 D)3 E) 4
D) p=>qd=q=p
E) p=>q=p'vq
YouTube / Fi Kog
14. Asagidaki 6nermelerden hangisi dogrudur?
A) Dogru, tanimli terimdir.
i B) "8 irrasyonel bir sayidir." 6nermesi bir
10. p= @ rs) { teoremdir.
6nermesinin tersi asagidakilerden hangisidir? ¥ C) Alugen, tanimsiz terimdir.
A p' A(qvs) B)p'v(qvs) . D) "x € Z igin x — 3 =4 ise X = 7" dnermesi
C)p' = (qvs) D)(qvs)=d %” bir aksiyomdur.
E)(@AS)=p "‘ﬁ% E) "Ybndes acilar estir." dnermesi bir teo-
@ remdir.
, 15, (VxeZ, xX°<0)A(@xeZ x-4=0
1. by (p=q)=0 (Vxe Z,x <0) A (Ix e Z, % )

olduguna gére p < q 6nermesi asagidakiler-
den hangisine denktir?

A)p C)1  D)q

B) O E)pvq

12. Asagidakilerden hangisi
p(x):"x e N,-3<x < 2"

agik 6nermesini dogru yapan degerlerden bi-
ridir?

A-3 B)-2 C)-1 D)1 E)2

bilesik 6nermesinin_ degili asagidakilerden
hangisidir?

A) @xeZ, xX220)v (Vx e Z, x—4=0)

B) (3xeZ x°20)A(VxeZ, x—4%0)

C) (VXeZ, X°>0)A(@x e Z, x—4%0)

D) (x € Z, xX>>0) A (VX € Z, x — 4 % 0)

E) (Ox e Z, x*>0)v (VX € Z, x— 4 #0)

sk
o

. n farkh énermenin 1024 farkl dogruluk duru-
mu var ise n kagtir?

A) 6 B)7 08 D)9  E)10

-
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" KUMELER

Asagidaki kimelerden hangisinin eleman sa-

5. A kiimesinin alt kime sayisi B kiimesinin 6z
o yisi digerlerinden farklidir? alt kime sayisindan 95 eksiktir.
g( 5 A) K= {x | 2<x<4,xeN} s(A) = 5 olduguna goére s(B) kactir?
A
= B) L={x|x*<10,x e N} A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
51 C) M={x|-5<x<-1,xeZ}
%. ‘ D) N={x|x, 6 nintam sayi bdlenleri}
‘ = E) P={x|x, 10 dan kigik asal sayi}
H 53]
e
| o 6.
| ~
=
= X
2. A ve B, E evrensel kimesinin ayrik olmayan 2=
iki alt kibmesidir.
i
AZB, s(A)=4ves(B)=8
s . AUB Kactir? i Venn semasinda gosterilen boyali bdlgeyi
olduguna gore s(A . B) en az kagtir? v gbsteren kiime asagidakilerden hangisi ola-
A)9 By - C)7 D)6 E)5 % bilir?
A)(AnB)-C By(B-A)-C
[y C)A'nBANC D)AnB'NnC
3.7 E)(A-C)uUB
§
~
3. A={a, b, {a}, {a, b}, c} §
kiimesi icin asagidakilerden hangisi yanllg-‘i’g
tr? ¢
AlacA B){a}c A 4y 7. Eleman sayilarinin toplami 8 olan iki kiime-
C){a, b} c A D){a, b} € A nin alt kiimelerinin sayilarinin toplami agagi-
. L "
E){c} € A ) £ dak;lerden‘hang|5| olamaz”
ﬁ A)32 B)40 C)68 D)128 E)257
YouTube / Fi Kog
4. A={1,2,3,4,B={3,4,5} 3 o 8. Ave B, E evrensel kiimesinin iki alt kimesidir.
C={1,2,5,6,7, 8 ve E evrensel kimesi igin
AUBU G =E ti. s(A-B)=3
) T s(A)=9
Buna gore (B' — A) U (B — C') kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir? s(B) =10
A {} B) {4, 5, 6} s(E) = 2:s(A)
| C) {5, 6,7, 8) D) {4, 5, 6, 7} olduguna gore s[(A U B)'] kagtir?
‘ E) {4, 5,6, 7, 8} A)9 B) 8 C)7 D)6  E)5
90
W



9. Ave B, E evrensel kimesinin iki alt kimesidir.

13. 35 kisilik bir sinifta satrang oynayanlarin,
s(A'nB)=4 dama oynayanlarin ve higbirini oynamayan-
S(E) = 28 I.arm sayilarn birbirine esittir.

4.5(A A B) = 2.5(A — B) = s(B) IKisini birlikte oynayan 4 kisi olduguna gore

. . bu sinifta satran¢ oynayan kag kisi vardir?
olduguna gére s(A) kactir? ,

A) 15 B) 13 C)12 D) 10 E)9
A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 16
YouTube|/ Fi Kog
14. (37, x-2)=(27,y+3)
olduguna gére x’ kactir?
10. (A-B)U(AnB) ] ; ]
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? ™ A4 B-7 O D4 B
AE B)@ C)A DA E)Amza52 |
5. B={1,2,3,4}
C=1{4,5}
: s[(BxA) U (CxA)|=60
11. Ingilizce, Almanca, Rusgac!an en az birini bi- _ olduguna gére s(A) kactir?
lenlerden olusan bir grupta Ingilizceyi bilen Al- <
mancayi, Almancayi bilen Rusgayi bilmiyor. % A4 B) 6 C) 10 D) 12 E)15
ingilizceyi bilmeyen 7, Ruscayi bilmeyen 10 3 fg
ve yalniz bir dil bilen 13 kisi olduguna gére
Almancay! bilen kag kisi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
16. Asagida A x B nin grafigi verilmigtir.
Q
- 12. Bir siniftaki 6grencilerin %70 i ylizme, %40 | <

okguluk kursuna gidiyor. 7
Yiuzme ve okeuluk kurslarindan herhangi bi-
rine gitmeyenler sinifin %30 u-olduguna goére
iki kursa birden gidenler sinifin ytizde kagidir? Buna gore s(A n B) kactir?
A)10 . B)30 C) 40 D) 60 E) 80 A) 6 B)5 C)4 D)3 E) 2

| 2. ONITE |

w
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" DENKLEMLER VE ESITSIZLIKLER

S

A = (—o0, 9) ve B =[8, )
olduguna gore A — B agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (-, 8]
C) (-, 8)

B) [9, x)
D) (9, «)
E)[8,9)

Her irrasyonel sayi devirli ondalik gosteri-
me dénastirdlebilir.

L - RIVINYOS IWIIANITYIDIA

. Rasyonel sayilar kiimesiile irrasyonel sa-
yilar kimesi ayriktir.

. ki irrasyonel say1 arasinda sonlu sayida
irrasyonel sayi vardir.

Butiin gercek sayilar rasyonel sayidir.
V. Biitim tam sayilar irrasyonel sayidir.
Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
C)3 D) 4 E)5

A) 1 B) 2

% esittir?

3. 3x -1 =28ve 2x + a = 10 denklemlerinin ¢6- {ii '
ziim kumeleri ayni ise a agagidakilerden han- 1 A) 372 B) 23 C)-2v3
gisidir? 0 D) -3+2 E) -3v3
A)5 B) 4 C)3 D) 2 E)1 g

YouTube / Fi Kog
4. -3(-5 — 2x) = -3(1 — 3x)
ETIOR . . . . - 2x+3 _ gx+4
esitsizliginin dogal sayllar kimesindeki ¢o- | & (0,5) }
zOm kimesi kag¢ elemaniidir? denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4 A)-3 B)—2 C)-1 D)1 E)

206

5. Ix% +2x - 3| = |x + 3|
denkiemini saglayan x degerlerinin toplami
kagtir?
A)3 B) 2 c)o D) -1 E)—2
~ 1
T ;
-K& ax+15y—-b=0 J‘
e —2x+3y—-1=0 |
denkiem sisteminin ¢dzim kimesi sonsuz |
==.. elemanli ise a — b kagtir?

E A)-15 B)-5 C)5 D)15 E)20
_:E

9

V5 + /24 \/§

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine

i &
v
|

|

] ?
«
Q
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10.

i2.

Yukaridaki koordinat sisteminde ¢b6ziim kii-
mesi boyanarak gosterilen esitsizlik sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A)x+y<-2 By x+y=>2

X=2y>4 X—-y<4
Dyx-y=2

X—-2y<4

C)x+y>-2
X—-2y<4
E)x+y>-2
X—2y<4

2a3b dort basamakli sayisi 9 ile kalansiz bolii-
nlyor ve 5 ile bélimiinden 4 kalanini veriyor.

Buna gére a nin alacagi degerler toplami
kacgtir?

A) 15 B) 13 C)12 D) 11 E)9

1. 24 litre zeytinyag), 16 litre aygicek yagi ve 40

litre findik yag! kanistirimadan esit hacimli si-
selere hi¢ artmamak kosulu ile doldurulacaktlr.

En az ka¢ siseye ihtiyag vardir?

A)7 B)8 C)10 D)12 E)13

o
-
Y

b

3.

Seker orani %40 olan 70 gram sekerli su kari-
simina 27 gram seker ve 28 gram saf su ekle-
niyor.

Yeni kartgimin seker 6ram ylzde kagtir?

A)52 B)50 C)48 D)46 E)44

. A koyinden C kéyline gidecek olan bir arag

B kdyiinden gegecektir. Bu arag

< A koyl ile B kdyl arasindaki yolu saatte
ortalama V km hizla 3 saatte aliyor.

%
o

B kéyu ile C kdyl arasindaki yolu hizini

saatte ortalama 30 km artirarak 2 saatte

aliyor.

% Yolculuk slresince toplam 180 km yol ali-
yor.

Buna gore V kacgtir?

A)18 B)22 C)24 D)30 E)34

. Gokhan’in ¢alisma hizi Murat'in ¢alisma hizi-

nin 2 kati, Mesut’'un ¢alisma hizinin yarisidir,
Ugi birlikte bir isi 16 giinde bitirebildiklerine
gbre ayni isi Mesut tek bagina kag giinde bi-
tirir?

AT B) 14 C) 28 D) 56 E) 112

YouTupe / Fi Kog

Bir lokantaya giden Elifin 20 TL si, Mert’in
15 TL si ve Mutlu’nun 25 TL si vardir.

Bu ¢ arkadas 48 TL lik hesabr paralariyla
dogru orantili paylasirsa Mutlu kag TL dder?

A)12 B)15 C)16 D)20 E)22

16.

Sakri ile annesinin yaglari toplami 60 tir.

Sukrd annesinin yagina geldiginde annesi 69
yasinda olacagina gbére Sukrd’niin simdiki
yasi kactir?

A)20 B)19 C)18 D)17 E)16

w

DEGERLENDIRME SORULARI - 1
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DENKLEMLER VE ESITSIZLIKLER

Z - IVINYO0S IWYIANITIIDI0

A

208

1. Asagidaki kimelerden hangisinin elemanlari 5. 5+2|2-2x| <13 v
irrasyonel sayidir? esitsizliginin gergek sayilar kiimesindeki ¢6-
_ . . - . o
A) {3, 7} B) {_&, % n} ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
C) {-1—} D) {— S,_1, 8}
3 2 4 C)[-1,3] D) (-1, 2]
E) {0, 125} E) [-1, 2]
YouTube / Fi Kog
5 a-x _3x-1__1
’ 2 3 6

denkleminin ¢6zim kimesi {1} olduguna

gore a kagtir?

0
A)-4 B)-3 C0 D)3 E)4$
4]

3. Bx—1<3x+7
esitsizliginin gercek sayilar kiimesindeki 96-‘%
ziim aralig asagidakilerden hangisidir? ¢
A) (o, —4) B) (0, 4] S
C) (—», 2) D) (—, 4) 7.

E) (—o, 4]
RSN A
4. 3 + 5 1

X Y -

5% 20
denklem sisteminin ¢6zim kiimesi asagida- 8.
kilerden hangisidir?
A) {15, 12)} B) {(-15,-12)}
C) {(15, 12)} D) {(15, -12)}

E) {(-12, -15)}

6.

Asagida verilen esitsizlik sistemlerinden han-
gisinin ¢6zimu bog kimedir?

Ay<x+2 Byy<x+2
y<x—-3 y>x-3
C)2y—x<4 D)2x-y<10
y+4x>8 2x—-y26
E)y>x+2
y<x-3

5n+3 _ 2. 5n +2
5n+1
ifadesinin degeri kagtir?
A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5
%4J§=SZVX+1

denkleminin gercek sayilar kiimesindeki ¢o-
ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

C) {V2+1}
E) {2}

A D B) {2}
D) {v2-1}
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+ 3. UNITE .

g, DOrt basamakl 5a4b sayisinin 3 ile bélimiin-
den kalan 1 ve 4 ile béliiminden kalan 2 dir.

Buna gore kag farkli (a, b) sirali ikilisi vardir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

10.452 sayisindan hangi say! cikarilirsa elde
edilen say1 15, 25 ve 18 ile kalansiz balin{ir?

E) 7.

olduguna gére a + b + ¢ kagtir?

A)77 B)70 C)63 D)56 E)49

YQuTu

,12.‘ Bir galerici elindeki arabalardan birini %20
karla, diderini %10 zararla 45 000 er liraya
satiyor.

Galericinin kar-zarar durumu igin agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?
A) 2500 TL kar B)‘1 250 TL kéar
- C) 2500 TL zarar D)1250 TL zarar
E) Ne kéar ne zarar

A2 B3 C5 D6
!
\”‘é“*
1. A-D_C¢ eoasp_c=14 ﬁ
~ 5=3°5 2

13. Bir grup is¢i bir isi 5 giinde bitirebilmektedir.

isci sayisi %25 artirilirsa ayni is ka¢ giinde
biter?

A)2  B)3 0)4 D)5 E)6

14.
ken asagidakiler faturaya yansiyor.

< Suyun birim fiyati 4,5 TL dir.

$» 1m° su fiyatina esit olan bakim bedeli
alinmaktadir.

oraninda KDV alinmaktadir.

N2
°4p

1,98 TL cevre tiketim vergisi alinmaktadir.

Buna gore aylik faturasi 36 TL olan bir aile
kac metrekiip su tiketmigtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

15. Bir gruptaki 35 erke@in %80 i, kadinlarin

%60 1 ingilizce konugabilmektedir.
Bu grubun %74 U ingilizce konusabildigine
gobre gruptaki kadin sayisi kagtir?

A) 10
be / Fi Kog

B)12 C)14 D)15 E)17

. Serkan kiitleleri 34 kg olan 40 tane kutuyu
asansorle Ust kata ¢ikaracaktir.

Asansériin yik tagima kapasitesi 400 kg ve
Serkan’in kitlesi 92 kg olduguna gére Ser-
kan en az kac seferde kutular ust kata tagir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Bir ilde ayhk su tlketim faturasi hesaplanir- |

< Su bedeli ile bakim bedeli toplaminin %8 i

@

I

DEGERLENDIRME SORULARI - 2
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"UCGENLER

' L - IVINYOS IWYBIANTTYIDIA I

)

s
N

4

10° ~ M
k< AN_170°
B c’
120° .
N 4 P .\
| A
Sekilde [LM // [BC // [NP, D

N P
m(KLA) = 10°, m(ABC) = 170,

Py N N
m(KNP) = 120° ve m(LKN) = 2-m(LAB)

olduguna gbére m(A/L\M) kac derecedir?
A)110 B)130 C)140 D)150 E)160

E:

]

> By

-—
Sekilde |AB| = |AD|, |CcD| = |CE],
m(BAE) = m(EAC), m(ACB) = 30°

ABC iiggeninde D e [BC], m(ABC) = 35°,

m(ADC) = 110°, m(DAC) = 25°

olduguna gore agagidakilerden hangisi yan-

histir?

Aa>d B)e>b Cla+b>c
D)d>c EYb>c

>

B C
Py
ABC nde [BA] L [AC], |AB| =30 cm,
Pray
|AG| = 26 cm ve G noktasi ABC nin agirlik
merkezi olduguna gére |AC| kag santimetre-
dir?

olduguna gore m(DCE) kag derecedir? Y A)72/2 B)72 C)68 D)36vV2 E)36
A)40 B)35 C)30 D)25 E)20
&, A
A
3 3 YouTube / Fi Kog E
B c D
B D 3 C

ABC lcgeninde D e [BC],

|AB| = |AD| = [DC| =3 cm

olduguna gére |AC| nun santimetre cinsinden
kag farkl tam say1 degeri vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Py

ABC nde 2|AD| = 5|ED]|, |BD| = 3|CD| dr.
A(ECD) = 16 cm” olduguna gore A(ABD) ka¢
santimetrekaredir?

A)140 B)120 C)114 D)96 E)80




"

B 4 N C D
< AN S
ABC iggeninde m(BAC) = m(NAC),
m(CAD) = m(DAK), |AB| = 12 cm,
[BN| =4 cmve |AC| =9 cm
olduguna gére |CD| kag santimetredir?
A9 B)12 C)15 D)18 E)21
11.
D
o
/
A N
'a'
E
B
c . N

Sekilde m(EDC) = m(ACB), |BC| = |ED|,
|AC| = |DC|, |EC| = (3x + 4) cm, y
|AB| = (x + 10) cm olduguna gore gére X i
kagtir?

A)2

B) 3 C) 4 E)6 #5

D)5

4 ONiTe

Sekilde
[CB] n [AD] = {E},
[AB] // [CD] dir.
|AB| = 4 cm,
|AE| = 3 cm,

& D IBE|=2cm,
|ED| =5 cm

olduguna gére |EC| + |CD| kag santimetre-
dir?

A) 8 B) 10 C)16 D) 20 E) 22
<
A ABC nde
i3 12 |AB| = 4+/3 cm,
|[AC| =12 ¢cm
60°
B Cc

Py —
ve m(ABC) = 60° olduguna gore A(ABC) kag
santimetrekaredir?

A)24V/3 B)24 C)12V3 D)12 E)8/3

B

D

ABC uggeninde
[AD] L [BC], [DF] L [AC], [DE] L [AB],
|AF| =4 cm, |FC| =16 cmve |BD| =2v/5cm

olduguna gére |ED| kag santimetredir?

5 3 E s 5 A2 B)2/2 C€)3 D)4 E)4/3
e b , B YouTube / Fi Kog
nde D < [AB], E < [BC], ; Sin60° — cos150°
|AD| =2 cm, |DB| =4 cm, |BE| =3 cm, . c0s120° + Sin90°
|[EC| =5 cm ve |AC| =7 cm igleminin sonucu kagtir?
olduguna gére |DE| kag santimetredir? 5
. , A) 1 B) 73 C)V3-1
9
A= B3 0C-Lt D5 g2
2 2 2 D) V3 E) 2V3

' DEGERLENDIRME SORULARI - 1 ‘
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"UCGENLER

B Cc

'ABC iiggeninde m(ABE) = m(EBC),

Pting AN
m(DEB) = m(CAE), m(DAE) = 40°,
AN AN
m(ACE) = 20° ve m(DCB) = 30°
olduguna gére m((':/ATE) kac derecedir?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

B D C
PN N
ABC nde [CE] L [AB] ve [AD] L [BC],
|EF| =2 cm, |BD| =4 cm, |AD| =6 cm

olduguna gére A(EBDF) kag santimetrekare-
dir?

A)i2 B9 C)8 D6 E3

Py

ABC nde |AL| = |LB|, |GD| = |DK|,
|AD| = |[DC| ve |LG| =4 cm
olduguna gére |AK| kag santimetredir?

A2 B4 C6 D8 E10

_ _

ABC nde |BC| = 4-|BF|, |AB| = 4-|EB],
= 2

|AD| = |DC| ve A(ABC) = 64 cm

olduguna gore boyali alan ka¢ santimetreka-

redir? K

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

B

— Py AN
ABC nde m(ABD) = m(DBC),
P P
m(AED) = m(DEC), |BC| = 16 cm,
|AE| =4 cmve |EB| =8 cm

olduguha gore |KC| kag santimetredir?

10 32 14 16 28

A5 By O D)5 B3
ibe / Fi Kog

6, O<oa< —72t~, —g— < B < olmak Gizere cosa, Sinp;

tanp degerlerinin isaretleri sirastyla agagidaki-

lerden hangisidir?

A)—, + + B) +,— — C)+ +~

D)+, — + E) + +, +




T

105°

45°

B Cc

H ncktasi A?C nin diklik merkezidir,

P )y
m(ABC) = 45°, m(BAC) = 105° ve |AC| =8 cm
olduguna gére H noktasinin [BC] na olan uzak-
g1 kag santimetredir?

D)4v/2 E)43

B) 2v3

A)2 C)4

[LK] L [AB] dir.
|AK| = [KB],
|AC| =9 cm,

|IBC| =7 cm ve

C

[LC| bir tam sayi olduguna gére en az kag
santimetredir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)s
s,
A G noktasi ABC nin
agirhk merkezidir.
[BH] // [DK] ve
H U
|IBH| =9 cm
K olduguna gore |DK|
ka¢ santimetredir?
B D C
4 ' 8 9
A) 3 B) 3 )3 D)5 E)9

ABC ticgeninde

E 4. ONiTE 5

10, A ABCD dértgeninde
3 7 |AB| =3 cm,
IBC| =6 cm,
B
ICD|=8cm,
6 8 |DA] =7 cmve
Cc
|BD| tam sayi olduguna gdre en cok kag san-
timetredir?
A)9 B) 10 C)12 D) 13 E) 14

= S 3
.Bir ABC nde [AB] L [BC], sin(8AC) = - ve
|AB| = 12 cm olduguna gére |AC| kac santi-
metredir?

A)9

B) 12

C)15  D)20 E)25

B
Py
ABC nde D € [BC], [AC] // [KM] // [LD],
4|AK]| = 4|KL| = |AB]| ve |AC| = 12 cm
olduguna gore |KM| kac santimetredir?

A) 1 =

B) C)2

oyTube / Fi Kog

13. Bir ABC nde |AB| = 12 cm, |BC| = 6 cm ve
Py 2 - . N
A(ABC) = 183 cm olduguna gére m(ABC)
kac¢ derece olabilir?

A)30 B)45 C)120 D)135 E)150

'r DEGERLENDIRME SORULARI - 2 ‘

l
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Grafik: Bir Sirkette Galigan Kisilerin Yagltarina 4.

Gore Dagibimi
Kisi Sayisi
A

Yukaridaki histogramda bir sirkette calisan @
kisilerin yaglarina gére dagilimi verilmistir.

b

Histograma gore asagidakilerden hangisi 3
yanhstir?

A) Toplam 145 caligan vardir.

B) 27-31 yas araliginda 20 kisi vardir.
C) Grup genisligi 5 tir.

D) Yasi 30 olan 35 kigi vardir.

E) 47-51 yas araliginda 20 kigi vardir.

- @é@@%

€ ol

Bir basketbolcunun 8 mac¢ boyunca atti
basket sayilari

10, 14, 10, 14, 12, 12, 15, 15
seklindedir.

(@]

Ara

9. macta kag basket atarsa yeni olusacak
veri grubunun tepe degeri 10 olur?

A)i0 B)12 C)14 D)15 E)16

6.

|. Birveri grubunda aritmetik ortalama, tepe
deger ve ortanca merkezi egilim Olgileri-
dir. , .

Il. Agiklik, veri grubundaki en blylk deger
ile en kiigiik deger arasindaki farktir.

Ill. Ortanca deger veri grubunun elemani ol-
mayabilir.

IV. Aciklik ve standart sapma merkezi yay)-
lim Olculeridir.

V. Bir veri grubunda birden ¢ok tepe deger
olabilir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

. Yaglarinin ortalamasi 18 olan dort kisilik bir

gruba yaglarinin ortalamasi 24 olan iki kisi
katiliyor.

Buna gére olusan yeni grubun yaslarinin arit-
metik ortalamasi kagtir?

A)18 B)19 C)20 D)22 E)24

2,5,x-2,8,y+ 1,5, 2 veri grubunun tepe
degeri 3 ise x + y kagtir?

A2 B3 C5 D7 B0

YouTube / Fi Kog

Yukaridaki veri grubu yedi gruplu histogram
grafiginde gt')sterildi@inde\grup genigligi kag
olur? ‘

A5 B6 C7 D8 E9

7.

Mehmet Bey gelirinin %18 ini yardim kam-
panyalarina, %22 sini egitim harcamalarina,
kalanini ise diger giderlerine ayirmisgtir.
Mehmet Bey'in giderleri daire grafigi ile gos-
terilirse diger giderlerine ait daire diliminin
merkez agisinin 8igiisli kag derece olur?

A)60 B)72 C)108 D)216 E)240




5. ONITE
8. Bir hastanin viicut sicakliginin belli saatler- ~ 10. Asagidaki siitun grafiginde 3 farkli meyvenin =
~deki 8lgim sonuglari agagidaki gizgi grafigin- : gunlere gore satis miktarlar gosterilmistir.

de verilmigtir.

Grafik: Hastanin Belli Saatlerdeki Viicut Sicakhig
;%lcakllk (°C)

Grafik: Meyvelerin Giinlere Gore Satis Miktari
Satis Miktari (kg)
4

40 ; 124 . Elma

39 10+ ;

ol Armut
37,5+

37 Muz

Saat

Sal

DEGERLENDIRME SORULARI

00
2,00
00

o
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©

14.00
16.00
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Carsamba
Perlembe

Grafige gbre asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) Vicut sicakliginda en fazla dlisls 16.00—
18.00 saatleri arasinda olmustur. hVg

B) Hastanin vicut sicakiigi iki kez 39 °C 6l- ~ - B) Sali glinu satilan armut, muzdan 2 kg faz-
culmusgtar. Qf

ladir.

W Grafije gbre asagidakilerden hangisi yanlis-
o

A) Toplam 44 kg elma satilimigtir.

C) Viicut sicakligindaki en fazla artis 20.00- C) Toplamda en gok armut satisi yapiimistir.

22.00 saatleri arasinda olmustur. é o
: D) Persembe ginil en cok muz satisi olmus-
D) En distk vicut sicakhigi 18.00 de olgiil- _§ tur
mustir. “

. ) 5 L ,_? E) Pazartesi guni satilan armut, carsamba
E) En ylksek vucut sicakhgr 14.00 da 6l¢il- 9 giinii satilan armuttan 4 kg daha azdir.

mustir.

9. Asagidaki grafik bir sehirdeki insanlarin ter-

cih ettikleri toplu tagima araglarina gére da- k
gihmini gostermektedir.

11. 1. Tepe degeri 3 tir.

Grafik: Insanlarin Tercih Ettikleri Toplu Tag- | II. Aritmetik ortalamasi 3 tdir.
ma Araclan 4 § l. Ortancasi 3 tdr.
| 3,4,3,3,5,1, 2, 3 veri grubu icin yukaridaki
= 1 Metro ifadelerden hangileri dogrudur?
7 Taksi A) Yalniz | B) Ive ll C) llve I
Otobiis ' D) Il ve llI E)I, Ilve lll

YouTube / Fi Kog

Metroyu tercih edenlerin sayisi 120 000 ol-
duguna gére otobusi tercih edenlerin sayisi
kactir?

12. Bir 6grencinin matematik testinden yaphig
netler 14, 15, 16 dir.

Bu veri grubunun standart sapmasi kagtir?
A) 72 000 B) 96 000 C) 108 000

D) 110000  E) 120000 A1 B¥2 03 D2 E)B
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CEVAP ANAHTARI

MANTIK

9.1 DEGERLENDIRME SORULARI

1. 5.A 9. 13.F
2.8 6.0 10.C 14.8
3.8 7. 11.8 15.A
AE 8.A 12.D 16.E

YouTube / Fi Kog

KUMELER |

9.2 DEGERLENDIRME SORULARI
1.D 5.8 9.0 13.8
2.A 6.A 10.A 14.
3.E 7.0 11.8 15.D
4.C 8. 12.C 16.E

9.3 DEGERLENDIRME SORULARI - 1
1.C 5.0 9.F 13.F
2.A 6.A 10.8 14.
3.8 7.0 1. 15.C
4B 8.A 12.D 16.D

9.3 DEGERLENDIRME SORULARI - 2 ]
1.8 5. 9.0 13.
2.A 6. 10.A 14.0
3 7. 11.8 15.D
4.A 8.D 12.A 16.C




“loutTuléE - £1 Kog

9.4 DEGERLENDIRME SORULARI - 1
1.0 5.8 9.C 13.F
2.A 6.8 10.8
3.C 7.E 11.A
4E 8.8 12.D
9.4 DEGERLENDIRME SORULARI - 2
1.D 5.8 9.0 13.C
2.8 6.C 10.A
3D 7E 11.C
4.C 8.8 12.E

9.5 DEGERLENDIRME SORULARI

1.0

2.A

3.E

4.E

5.C

6.D

7.0
8.C

9.

YouTube / Fi Kog

10.C

11.E

12.A

w
o
1 ©







1. Asagidaki ifadelerin esitlerini bulunuz.

a. 41 b. 6!
9!
c. 81 d. ';T
_ 1018l . 9.8l
T 71608
g. P(3,1) h. P(10, 3)
i P(9,6) i C(8,3)
k. C(7,1) L C(12,9)
_ 8L.6! 1014121
T REETYFEET
PR N L B I
% 91 90! EETYRIETTRIETON

. Bir sinavda égrenciler 10 sorunun 8 ini cevapla-

mak zorundadir. Bir 63renci bu 10 sorudan 8 ini &

kag farkli bicimde secebilir?

fotograf cektirebilir?

. Agagidaki esitliklerde, esitlikleri saglayan n de-
Gerlerini bulunuz.
(n+5)!

=

= (n+4)
b. C(9,2)+C(7,n) =43

YouT

. Bir moda tasarimcisi elindeki 8 farkl renkteki
kadife ve 5 farkli renkteki ipek kumaslardan el-
bise tasarimi yapiyor.

a. Tasanmci elindeki kumaslardan birini kag
farkli bigimde segebilir?

b. Tasarimci bir elbise icin 3 farkh kumag kul-
lanmak isterse kumas secimini kac farkli bi-
cimde yapabilir?

. Ayse, Betll, Filiz ve Deniz yan yana fotograf
cektireceklerdir. Dort arkadasg kag farkl bicimde #§

40

6. 20 kisinin katildi§i bir sinavda, sinava girenlerin
sinavi kazanip kazanamama durumu kag farkl
bicimde gerceklesebilir?

™ 7. Alfabedeki harfler kullanilarak tersten okunusu
U

kendisi ile ayni olan anlamli ya da anlamsiz 3
harfli kag farkl kelime olusturabilir?

@ 8. icerisinde 4 rakaminin bir kez kullanildigi tig

basamakii ka¢ dogal sayi yazilabilir?

1) 0D s6 esitigin K
" (n=1)! T esitligini gercekleyen n
degeri asagidakilerden hangisidir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
ube / Fi Kog

10. 9 kisinin finale kaldi§: bir bilgi yangmasinda ilk -
tce girenlere 8diil verilecektir. Odiiller kag farkl
bicimde dagitilabilir?

A)720 B)560 C)504 D)450 E) 420



41, 4 kizve 4 erkek ayni cinsiyetten iki kisi yan
yana gelmemek kosuluyla ayni siradaki 8 kol-
tuga kag farkl bigimde oturabilir?

. Bir A kimesinin 4 elemanli alt kiimelerinin sa-
yist 2 elemanl alt kimelerinin sayisina esittir.
Bu kimenin en az 4 elemanl ka¢ alt kiimesi
oldugunu bulunuz.

.A={2,4,6,8,a,b,c} kimesinin 4 elemanh alt
kiimelerinin kag tanesinde 2 ve 4 elemanlari
bulunur, a elemani bulunmaz?

. 5 doktor ve 6 mihendisin bulundugu gruptan 4}

kisilik bir ekip olusturulacaktir. En ¢ok 2 si mu- 4

hendis olan bir ekip kag farkli bicimde olusturu-

16.

( 15 ) ( 15
“\n+1/) \2n-1

12 soruluk bir sinavda her 6grenci 6 soru ce-
vaplandiracakiir. Aynca her 6grenci ilk 5 soru-
dan en az 4 tanesini cevaplamak zorundadir.
Buna gore bir 6grenci soru secimini kag farkh
bigimde yapabilir?

, Bir otelde biri 4 digeri 3 Kkisilik iki oda kiralan-

mistir. 6 kisiden belli ikisi ayni odada olmamak
kosuluyla, 6 kisi bu iki odada kag farkli bigimde
kalabilir?

> esitligini saglayan n deger-

lerinin toplami kagtir?

labilir?
A)60 B)150 C)215 D)275 E)360 =¥
7
5\ [5\ [(6\ [7
‘é@g( >+< )+( >+< )iglemininsonucunubu-
g 2) \3) \4) \5
//’1 /d2 lunuz.
Yy
ey
Ve _
e YouTube / Fi Kog
P

Yukaridaki sekilde d,// d, dir. d; dogrusunun
tzerinde 4, d, dogrusunun (izerinde de 5 nok-
ta belirlenmistir. Buna gbre;

a. Koseleri bu noktalar olan kag farkli Giggen ¢i-
zilebilir?

b. Koseleri bu noktalar olan ‘Rag farkli cokgen
cizilebilir?

41

20.

Asagidaki noktali yerleri uygun ifadelerle doldu-
runuz.

a. (x - 2y)? ifadesinde sabit terim bulunurken

X Ve Y Verine ... yazilir.
b. (2x - y)7 ifadesinin agiiminda .............. te-
rim vardir.




22, Aginimi

27. Bir deney A, B, C gibi 3 ayri durum ile sonug-
lanabilmektedir. Sonucun A olma olasihg, B
olma olasiliginin 2 kati, C olma olasiiinin da
3 katidir.

Buna goére sonucun C olma olasiligi nedir?

YouTub

22. Hilesiz bir zar atihyor.

Zarin (st ylizeyine gelen sayinin tek olan asal a

™

say! olma olasilii nedir?

yandaki sekilde
de verilen kiip yuvarlanip
durdugunda st yizinde 4220 91} 8
okunan saymnin 3 ile boli- ‘ 51
nebilme olasidi kagtir?

35

. Icinde 15 kart bulunan bir torbadan sari kart gek-

o1
me olasilig 5 tir.

Buna gore torbaya kag yesil kart atilirsa sar kart

¢cekme olasiligi -1—16— olur?

A)3 B)5 C)10 D)12 E)15

25.

26.

Ogrencilerde Bulunan Para Miktarlari

-4
X X X
x x

N

t } + 1 t }—> Para
10 15 20 25 30 35

x: Erkek x:Kiz

Yukaridaki grafige gore siniftan rastgele segilen
bir 6grencinin 25 TL deg@erindeki kalemligi satin
alabilme olasihg kactir?

b / Fi Kog

Herkesin en az bir dersten basarili oldugu 20 ki-
silik bir sinifta 13 kigi Turkge, 15 kisi de matema-
tik dersinden basarili olmustur.

Segilen 6grencinin iki dersten de baganh olmusg
olma olasihg kactir?

27. Bir torbada mavi ve kirmizi renkte dzdes bilyeler

vardir. Torbadan alinan bir bilyenin kirmizi olma
olasiligt 2 dir
g g dI-

Torbada 4 kirmizi bilye olduguna gére mavi bil-
ye sayisi kactir?

A)14 B)15 C)16

28, Bir yarigmada Al’nin birinci olma olasihgi % ise

Ali disindaki birinin birinci olma olasihigr kagtir?




Bir torbada 1 den 15 e kadar numaralandiril-

mis 6zdes 15 top vardir.

Buna goére asagidaki 29, 30, 31 ve 32 numaral
sorulari yukaridaki bilgiye gore cevaplandiriniz.

29, Torbadan cekilen bir topun Uzerindeki sayinin
4 ten kiguk olma olasiligi kactir?
1 1 1 1 4
— B) — — — _
A 2 ) 3 ©) 4 D) 5 E) 15

33. Bir kipln 4 yizl yesile, 1 ylizi maviye ve 1
ylizii de sariya boyaniyor.

Kip duz bir masaya atildiginda san ylzin go-
rinmeme olasilig kactir?

YouTube / Fi Kog

30. Torbadan cekilen bir topun Uzerindeki sayinin
cift sayl olmama olasiligi kagtir?

7 8
ANt B O D) E)

ol h

3
5

31. Torbadan cekilen bir topun Uzerindeki sayinin
asal say! olmama olasiligi kagtir?

ne B2 ol i §

(SN

32. Torbadan gekilen bir topun Uzerindeki sayinin
pozitif olma olasihgi kagtir?

D) % D) E) 1

1 1 2
A) — - =
)4 B)S 3

1 }A)3O B)24 C)18

34. Ozdes 3 mavi, 4 yesil ve 5 kirmizi bilyenin bu-
lundugu bir torbadan rastgele segilen bir bilyenin

yesil olmama olasilidi kagtir?
1 2 3
— B) = C) =

A) 3 ) 3 ) 4

E)—5—

D
) 12

5
6

. Bir siniftan rastgele secilen bir 6grencinin kiz

olma olasihd % dir.

Bu sinifta 12 tane kiz 6grenci varsa kag tane
erkek 6grenci vardir?

36. Asagidakilerden hangileri kesinlikle dogrudur?
I. Atilan bir zarin tek ya da ¢ift gelmesi olasilig

esittir.
il. Atilan bir zarin en az 6 gelmesi imkansiz
olaydir.
lil. Atlan bir paranin dik gelme olasihigi ?13— tar.
A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll
D) Il ve 1l E)l, lvelli




1. A={1,2,3}, B={2, 4, 6} olmak lzere
~ A-Bye tanimlanan asagidaki iligkilerden han-
gileri fonksiyondur?

o 1,=((1,6),(2,6), (3,6))

\\

. f2= {(211 )a (47 2)’ (6r3)}
(&8 f3={(1! 2)3 (1: 4)! (17 6)}

d. 7/2, 2),(2,4),(2,6)}

LX) =|x=-3j+4ve h(x)=x3-x+1 fonksiyo-'.

nuigin (1) ve h(-1) degerlerini bulunuz.

nuz.
x+1 1=
a f(x)—-X’2 g(x)—1+x2 coVx+4
(f)
\/‘\\
X+ , x<—1ise
4. R de tarimh f(x) = 2, —1sx<2ise i
(x—2F+1, x=2ise
. f(—2)+1(0)
fonksiyonu icin T degeri kactir?

,5 f:R—R, f(x)=(k+2).x-m+4 fonksiyonu
‘ birim fonksiyondur. Buna gore f(m + k) kagtir?-

YouTy

6. f(x) = (a - 3)x + 4 fonksiyonu sabit fonksiyon

olduguna gore f(a) kagtir?

v

7.1:R - R, f birdogrusal fonksiyondur. f(1) =4
ve f(~2)=-2 olduguna gbre f(3) kactir?

8. Z de tamiml asagidaki fonksiyonlardan hangileri
bire birdir?

a. f(x)=x+2 b g(x)=x2

. Z de tamimli asagidaki fonksiyonlarda@ang”u’léfr{
T
icinedir? . , e

e

a f(x)=2x+1 ,,j»"/%ﬁ;’_g(x):x—z

. Asagidaki fonksiyonlarin tanim kiimelerini bulu—j‘

. Agadida bos birakilan yerlere “tek” ya da “cift”

kelimelerinden uygun olani yaziniz.
f(-x)=~f(x) ise f fonksiyonu
fonksiyondur.

e crusrasimivecErsTuraan

. Grafi§i y eksenine gore simetrik olan bir
fonksiyon fonksiyondur.

. Buton sabit fonksiyonlar
fonksiyondur.
f(x)=x2+ 1 fonksiyonu
siyon degildir.

. T(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gore si-
metriktir. f(—x) + 4x4=6x2~f(x) + 2 olduguna
gore f(-1) kactir?

be /' Fi Kog
12. f(x) = (4a - 8)x5 - (3b +12)x2 + a - 6 fonksi-
yonu tek fonksiyon ise a + b toplami kagtir?

A)-2 B)-1 O D) 1 E)2

107




R et

19 A={1,23,4},B={-1,-2,-3, -4} ve

f:A—B,g:A— Bolmak izere,

f:{(1,-1), (2
g:{(1,-4), (2

kurallarini bulunuz.

f(x)=2-x ve
(2g-f}(x)=5x-2

5_2)7 (31 _3)’ (
;—3)! (37 '2)7 (4’ "1)}

olduguna gére asagida istenen fonksiyonlarin

4, -4)}

€

14, R de tamimli, f ve g fonksiyonlari igin,

N

olduguna gére g (2) asagidakilerden hangisidir?

A2 B4 )8

R de tanimh, f ve h fonksiyonlari igin,

f(x)=3x+1 ve
h(x)=x2-1

olduguna gére (foh)(-1) degeri kagtir?
\T4

M1 B2 ©)3

f: R — R, olmak Gzere,

f(X)=3x+m ve

(fof)(x) =9x + 8

D) 10

olduguna gére m degeri kagtir?

A1 B)2

4,,\f(x—1)=2x+1 ve

k< 5x;3 )zx—2

C)3

D) 4

E) 12

&

M

f(x)
(fok) ()

=3x~1ve

=4x+5 A

R de tanimli, f ve k fonksiyonlarn icin,

olduguna gbre k(x} i bulunuz.
R /

4. Gergek sayillar kiimesinde tammli

fonksiyonlari icin asagidaki istenenleri bulunuz,
s f(x+2)=8x-5

b, k(2x-1)=x+3 ise k(x) nedir?

5

CuJ

2. k(21—

)=

ise f(x) nedir? |

=1=x ise h(x) nedir?

=x+4 ise f(2) nedir?

y=5x+4 ise k~1(-6) nedir?

) 1-
h(\ XV =5 _4x ise h™1(=3) nedir?

E)5

YouTub

. Rde tanimh, f ve k fonksiyonlari igin,

olduguna goére (kof)(3) d;ag“jeri kagtir?

A) 1

B2 ()3

D) 4

E)5

f=1(13)

108

f(x) = 3x
f(x)=x+2
F(x) = 2%\; ]
X +1
o) 3x+4
e / Fi Kog

2%+ 7 ve

Asagidaki fonksiyonlarnn, tanimii olduklan ara-
hiklardaki terslerini bulup eslestiriniz.

T(x)=x-2
() = 25

1(x) = 8x2+"’§

100 =3

olduguna gére a kagur?

Gercek sayilarda tarimi  fonksiyonu icin,

28
f(%>m

=a-2

f, k ve h




B

3. Rde tanimh, f ve k fonksiyonlari igin, - ‘ e

26,

5. R de taruml, h ve g. fonksiyonlart icin, ‘ . vy

() =4x+3ve

U™~
1. R de taniml, h ve g fonksiyonlan igin, ﬁ

(h-log)(x)=2x+7 ve ‘ 4
9(x) = 3x+1 o D
olduguna gére h(x)i bulunuz. . ' /) ' i 2 \357)(
: — -4 2 o 20
‘L
2T )

Yukaridaki sekilde f fonksiyonunun grafigi véril-
migtir. Buna gdre,

f[f{a)]+[i{(2)]1=5

denklemini sagdlayan a degeri kactir?

k-1(x)=2x -5

olduguna gore (f~1ok)~1(x)i bulunuz.

A)-4 B)-2 C)0 D)2 E)3

g(x)=3x-1ve ‘1, Asagida gercek sayilarda grafikleri verilen fonk-
(g~ Toh)(x)=2x+7 o siyonlardan tersi de fonksiyon olanlann ters o
‘ &%& fonksiyonlarinin grafiklerini ¢iziniz. Fonksiyon -~

sy

olduguna gére h (x) ibulunuz. o o - o
grafigi ile tersinin grafigi ayni olanlar belirleyiniz.

Y
2X+1 - 4 - k(0
. R-{2} =R -{2},f(x)= ve \
X-2
= X 1
R de tanimli, g(x) =x + 2 fonksiyonlar veriliyor. ‘ o X
(fog)~"(m) =f-1(-1) +g~"(2) olduguna gére |, » -
m kagtir? - v ‘ y
o X
Y
YouTube / Fi Kog
b .
™. 29, f: R -{2} = R - {1} olmak Uzere,
H H L“\
! : 2ax+3
-4 0 e = ——
° N ) ="
CoEA(x)
fonksiyonu veriliyor. ... - |

Yukanidaki sekilde f(x) = % fonksiyonunun Buna gére a + b toplami kagtir?

grafigi verilmistir.

A)-1 B)0O O D) 2 E) 3

Buna gbre a+b + ¢+ d toplami kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8
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: 4
L P(x)=x5- X +/21x2+2x-1 polinomunun

. P(x)=3x5"M42x2M+2 _ xM+3 _ %— ifadesinin

CP(x)=x*-x+1ve Q(x)=x3+2 olmak Uzere

. Agagidaki ifadeler dogruysa bos kutulara “D”,

LP(X)=(a-1)x*+(b+2)x3-4x+1ve

7. P(x)=x3-x2+1ise P(1) kagtr?

A)-4 B)-1 C)O D) 1 E) 2

4 '
terim sayisini, derecesini, bagkatsayisini, ikinci
ve Uguncl dereceden terimlerinin katsayilarini .
bulunuz.

~

8. ;P(z(—;—‘l—)=4x2+2x—-1 ise P(x+2) polino-

C(xB4+px24+k)(x+1)=x*-2x3-3x2+mx-2 munu bulunuz.

olduguna gére p + k+ m toplamini bulunuz.

Y. P(x)+Q(x)=4x3+5x2-1ve

P(x)-Q(x)=2x3-5x2+7 ise P(x) ve Q(x)
polinomlarini bulunuz.

polinom olmasini saglayan m degerlerini bulu- %
nuz. \

P(x)
Q(x)
den?

in derecesinden sbz edebilir miyiz? Ne- [

. (4x3— 5x2+2x —1).(6x% = 5x3 + 2x% — x + 3)
carpma isleminin sonucunda elde edilecek poli-
nom kaginci derecedendir?

yanligsa “Y” yaziniz.

a. [JP(x)=3x5- §x2 + X bir polinomdur.
. Agagida verilen P(x) polinomlarinin Q(x) po-
linomlarina béluminden elde edilecek bdlimleri
ve kalanlar bulunuz.
a. P(x)=3x%-2x3+x2+1

Q(x)=x2-2

b. [1Q(x) =x3-5x2 +6x* -2 polinomunun _
bagkatsayisi 3 tir. ‘
c. [JR(x)=6x*-5x3+7x2-4x®-3 polino- g4
munun sabit terimi -3 tdr.
d. []T(x)=7x3-6x2+5x+2 polinomunun 4
katsayilar toplami -6 dir. b. P(x)=2x5-4x3+2x2-1

Q(x) =x3+x2+1
YouT

Q(x) = 6x3 — (¢ + 2)x2 - dx + 1 polinomlari
birbirine esit ise a + b + ¢ + d kactir?

- 12. =4x2 - i = il
A)-1  B)1 )3 D)5 E)7 P(x)=4x2-5x+1 polinomu, Q(x)=x+1 ile

bolindiigunde elde edilecek kalan kagtir?
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12. P(x=1)=x2-4x+1 olmak tizere P(x) po-
linomu, x -1 ile bolundligiinde elde edilecek
kalan kagtir?

sk

4P(x-2)=x3-x+1 olmak lizere P(x + 1)
polinomu, x -2 ile bélindigiinde elde edilecek
kalan kagtir?

15. Asagidaki dortgenlerin gevrelerini gdsteren ifa-
deleri bulunuz. Bu ifadeleri carpanlarina ayir-
niz.

Y
@

H m2 +n2 G

. Yukaridaki sekilde EHGF ve ADCB birer dik-
dértgensel bolgedir.
|AD| =mn, |DC|=x2+y2, |HG|=m2 +n?
ve |FG|=xy olmak lizere; boyali bdlgenin ala-
nini gésteren ifadeyi bulup carpanlarina ayiriniz,

18. Agagidaki ifadeleri carpanlarina ayiriniz. -
a. y2+7y+12

b. k2-4k +4

c. 2Xy+zm-zy-2xm
d. 3ix—-t-6mx+2m
e.42m2n—mn2+2tm—tn
f. (m+n)2—p2v

g. x2-(2y - p)?

ho (x+y)2-(x~-y)?

i (m+n+p)2-1

j. 18(a+b)®-8(a+b)
k. 20(x-y)®-5(x-vy)3
. X2+6xy+9y2-z2
m.m2-2mn+n2-4

n. a2-4m2-12mn-9n2
0. 3(5x-2)2-27

p. a?b%2-4ab-5

r. x3+(x-y)3

s. 5x2-15x+10

t. 6x2+11x-2

u. 27x3 - 48x

v. a2-25b2-a+5b

YouTpbe / Fi Kog

17. Ust ytizeyi ticgen seklindeki bir kek diliminin (st
yizeyinin alani 3x2%+ Jzix -4 br2 dir.

Uggen diliminin bu ylzeydeki bir ylksekligi
2x - 1 brise bu ytkseklige ait taban uzunlugunu
gosteren ifadeyi bulunuz.

19. Asagidakilerden tam kare olan ifadeleri “v” sem-
bolii ile isaretleyiniz. ‘

a []9x4-6x2+1
b. [] x2-6x+9
c. (] x*=x3-x2+x

. [ 25x8+20x3 + 4

o
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[N

5 ,
Asagidaki islemleri yapiniz. islemlerin sonuglari-
ni en sade bigimde yaziniz.

X 2X

-t
Xx-1 x+1

a.

x4y
3x-9y 2x-6y

a‘-b* a®+b?
a*-a®p a-b

o

m?2-4m+3 2m?+3m-2
om?-3m+1 m?-m-6

n

. Asagidaki depklemlerin ¢oz(iim kiimelerini bulu-% ™

nuZz.
2(1-x) X _ o x+1
3 2 6
3
b, 2+X= Y
1 3X
{; p—
2-X x%2_4 0
x2 -4 1 1

. Necati Bey, gicek ektigi kare seklindeki blgenin

her bir kenarini 6 m artiirarak bahgesinin alani-
nt 4 katina gikartmistir. Buna gére bahgenin yeni
alani kag m? dir?

YouT

. Bir nehirde akintinin hizinin 4 km/saat oldugu-

nu digtnelim. Bir tekne, akinti yéninde 5 km
yol alip tekrar ayni yere déndugiinde 3 saat ge-
ciyorsa teknenin durgun sudaki hizi saatte kag

Asagidaki noktal yerleri uygun ifadelerle ta-

mamlayiniz.
12

a. P(x)=3x3%-2x2m+4 ifadesi bir polinom ol- -

duguna gbre, m nin almasi gereken tam say!
degerlerinin toplami ........ olur.

. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak lzere;

polinomunun derecesi ...... olur.

c. P(2x+1)=2x%-3x2+4 ise P(x+5) po-
linomunun x + 2 ile béliminden elde edilen

. X + 2 polinomu, P(x)=x3+7x?+7x+K(x)
polinomunun bir ¢arpani ise K(-2) nedir?

6. (x5 -4x*-3x2+x-1).(3x3+ax®-2x+1)
polinomunda x® I terimin katsayist 2 olduguna
gore a kactir? '

A)-4 B)-3 C-2 D-1 EO

14
. P(x)=x%*2 +3x2-4+ 4 polinomunun derece-

L
i

si kagtir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 14

ube / Fi Kog

28. P(x)=ax2+bx -1 polinomu x -2 ile bélin-
duginde bulunan k,, x + 1 ile bélindigiinde
k, kalani elde ediliyor. 2k, + 3 = k, ise a + 2b
kagtir?

km dir?

D) 1 E)2
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29. (x=2).P(X)+2x2-1=x.P(x)+5 ise

P(x + 1) asagidakilerden hangisidir?

A)x2+2x-2 B)x2-x-1 C)x2+1
D)x2-3 E) x2 + 3x
30 Pix+a) 3x2-4x+4 ili P li
S, ————— = - or. -
Q(x+2a) X X + 4 veriliyor. P(x) poli

nomu, x - a ile bélindiginde bulunan kalan 2
ise Q(x) polinomu, x - 2a ile bélinduginde
elde edilecek kalan asagidakilerden hangisidir?

(a—b)7+2a3b3+(b—a)7_a4+a3b

A-2 B-1 C-; D E) 1

1
2

34. 03 o2
ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
A)2(a+Db) B) 2b C)2(a-b)
D) 2a E)2
a_4 : 2 2
35. 5_322 ve a.b=7 ise a?+4b? kagtr?
A)41 B)42 C)44 D) 46 E) 47
x?-3x+a - Lo
. ——2—4—" ifadesinin sadelesebilir bir kesir ol-
X — .

dugu biliniyorsa a nin alabilecegi degerler top-
lami kagtir?

A)-1 B)-8 C)0 D)8 E) 10
I (x+ 1) P(X) + (x2-2).Q(x+ 1) =2x - 3
veriliyor. P(x)in sabit terimi 3ise Q(x)in kat-
sayilar toplami kagtir? o a2 2
a7 a+b=3 ise 22 108%9 e esinin esit
A3 B4 ©)5 D)6 E)7 4 a?-b2+3a+3b
?
D kagtir?
}5 A2 B3 C)f D) 2 E) 3
e @°-4 2a-4 - o H@
32. — : ifadesinin sadelesmis bigimi
a®+a-2 1-a 38. Asagidakilerden hangisi,

asagidakilerden hangisidir?

A)-2  B) -% C)—;— D) 1 E) 2

YouTu

(m?+mx+x2)(mx2-m?x)

7 3 ifadesinin sadeles-
m” -—mx

mig bicimi asagidakilerden hangisidir?

C) -x

Ay m—x B) mx

(a? -~ 4a)2 + 2(4a - a2) - 15 ifadesinin bir
carpant degildir?

Aa-1 B)a+1 C)a-3
D)a-5 E)a+3
be / Fi Kog

a’+2a-8 a’-a-6
a’-8a+k a?-4

39. ifadesinin sadelestirilmis

hali Eig olduguna gére k kactir?

A) -15 B)-10 C)5 D)10 E) 15

D) -m E) -1
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7. m=n olmak Gizere x2-mx+n+4=0 ve

1. a=#0 olmak iizere ax2-x+a-8=0 denkle-
minin koklerinden biri a ise diger koki kagtir?

.6x2+ (2m +1)x -1 =0 denkleminin kdklerin-

den biri —12— ise m degerini bulunuz.

. x2+4x+2=0 denkleminin kdklerinden kiigik |*

@

olant agagidakilerden hangisidir?
A) -2-y2 B) —2+42
D) 2+42 E) 4+42

C)2-42

a0 olmak iizere x2— (1 —2a)x +a2 ifadesi .
tam karedir. Buna gére a kactir?

.t# -1 olmak lizere (t+1)x2-2tx+t-2=0
denkleminin diskriminanti 16 ise t kactir?

. a ve b rasyonel sayilar olmak Gzere

4x2 + ax + b = 0 denkleminin kéklerinden biri

2-43 tir. Buna gére a - b farkini bulunuz.

x2 - nx +n+4 =0 denklemlerinin birer kokleri
ortaktir. Buna goére n degerini bulunuz.

YouT
Asagidaki denklemlerin ¢6zim kimelerini ger-
cek sayilar (R) ve karmasik sayilar (C) kiime-
sinde ayri ayri bulunuz.
a.x2+3=0 b.x2+x-1=0

c. X2+x+1=0

15.

201

. Gercek sayilarda a = 0 olmak (izere

ax2+bx+c=0 denklemi icin asagida verilen
ifadelerden dogru olanlarin bagina “D”, yanlig
olanlarin bagina “Y” yaziniz. :

a. [_|Denklemde aile c ayni isaretli ise denk-
lemin ¢6ziim kiimesi daima bos kiimedir.

b. [ Jaile ¢ ters isaretli ise denklemin her za-
man iki gergek koku vardir.

c. [ ]b2>4ac ise denklemin ¢dzim kiimesi iki
elemanlidir.

d.[ ] b2 = 4ac .ise denklemin ¢dziim kimesi
bos kimedir.

e
/0

isleminin sonucunu bulunuz.

. X2 -2x+3 =0 denkleminin kdkleri x, ve X,

olarak veriliyor. Re(x, +X,) degerini bulunuz.

. x2-3x+2m-1=0 denkleminin kokleri x, ve

X, dir. Kéklerden biri digerinin 2 katindan 1 faz-
la olduguna gére m kagtir?

. X2 —tx + 2 =0 denkleminin kokleri X4 ve X, dir.

xf +x,Xx,=4 ise tnin alacag degerler ¢arpi-
mini bulunuz.

. X2+ 2x+1=0 denkleminin kokleri X4 Ve X, dir.

Kékleri 2x, -1 ve 2x, -1 olan ikinci derece-
den denkiemi yaziniz.

ibe / Fi Kog

X2-(m+4)x+5m-2=0 denkleminin kékleri
6x,
X ve Xy dir. ——=x,-6 olduguna gére m
R ,
kagtir?




1. Yandaki sekilde veri- A . \ 4. A
. . / e/ o‘: D N/: KT ~ .
lenlere gore kag o] \/éi ] —] LTMA
derecedir? ' oy, %7 7 -—~/ ....... . p
B ~ \ D\n’l z; / //
. \ Y )
~ | K] .t
604 T
~ c
c
Yukaridaki sekilde |NM| +|ML]| =32 br dir. Ve-
rilenlere gére |AC| +|BD| toplamini bulunuz.
5 5. Yanda verilen sekildeki A
- A ] D i " . N0 \\\\1\2
&m\_w //;W ABCD dértgeninde 2\ \1 0 0
\ -« [ACIN[BDI={K} | 078
R ¥ e
\ o |AK| = |KB| =10 br, = 6
-/ — N\
B C |DK| =8 br, o
Yukanida verilen sekildeki ABCD dortgeninde |[KC| =6 br

[AL ve [DK] agiortay, m(sﬁ.) = 40°, olduguna gore ABCD dbrtgeninin alanini bulu-

—~ —~ — ,nUZ.
m(ABC)-m(DCB) =50° ise m(ABC) kag de-

recedir?

. Yanda verilen gekilde- A, F B
ki dortgende E, F, G i/ /66}\ \
pbulunduklann kenarlarin g 10 SN G
otta noktalandr. Ve- ] \\\%
rilenlere gore  ABCD DL"\‘““ \
! o ' § dorigeninin alanimi bu- ¢
3. Asagidaki dortgenlerde verilmeyen x degerleri- lunuz
ni hesaplayiniz. '
a. D b. A
/3,/ . ‘\1 5 x—1 I x 7
Aéfgv.m,jrj“yw:?;/},c B ’.‘,4_LLA A”_\:‘;> b : E’"“ 4 \C
N T Nl 7 / 1207\
NP \ | /5 / \5
B \ / /
v /. \
C A0
C. A A. 9 B
s YouTuRe / Fi Kog
47/ \\2< \ Yukarida verilen sekildeki ABCD yamugunda
(D‘*\ [AB]//[DC], |DC|=4br, |CB|=5br,
B&Z — ~
\7\\"\ % |AB| = 9 br ve m(BAD) = o dir. Verilenlere
T gore a kag derecedir?
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8. Yanda verilen sekildeki D c

- ABCD yamugunda //\T\/??\
[AB]/ [CD], [EF] 557;(1\1\3{
orta taban, N
|EF| =11 br, A ®
|KL| =5 br dir.

Verilenlere gére |AB| kag br dir?

9.
D C
8 ' \
3 =
60° 60\°/\ ¥
A 12 B
Yukarida verilen §§k\ildeki AB/CQ yam‘ugunda ’
[AB]//[CD], m(DAB)=m(ABC) =60°,
|[AD|[=8br, |AB|=12br ise A(ABCD) kac &
br2 dir?
10. Yanda verilen sekildeki b 8
ABCD dik yamugunda /\/ -
E
[AB]/[DC], .
[BC]L[AB], —
A 14 B
|AE| = |ED],

|AB| =14 br, |AD|=10br, |DC| =8 br ise
boyali bélgenin alani kag br2 dir?

1#. Yanda verilen sekildeki D
ABCD paralelkena-
rinda

|DE| =|CBJ,
m(DEC)=m(CEB),
m(ADE) = 40°

ise m(DCE) = x kag derecedir?

. Yanda verilen sekildeki D
ABCD paralelkena-
rinda 3|EF|=]AE|,
|DE| = |EC| ve
A(AFCB) = 48 br2 A B
ise A(ABCD) kag
br2 dir?

. Yanda verilen sekildeki D
ABCD eskenar dort-
geninde

|AE| = |EB|,
[DE] L [AB] ise

A E B

m(B/C\D) kag derecedir?

YouTube / Fi Kog

1

. Yanda verilen sekildeki
ABCD paralelkena-
rinda O kdsegenle-
rin kesim noktasidir.

|AO| =12 br,

|OC|=2x -4 br,

|OB| =3y -1 br, |DO| = 11 br ise x +y kag br
dir? ’

15. Yanda verilen sekildeki

ABCD egkenar dért-
geninde [AC] ve [BD]
kbsegen, —
[ACIN[DE]={K}, A E 8 B

|CB| =20 br,
|EB|=8br,

[FC| =16 br ve

|AK| = xbr ise x kactir?
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- 16. Yanda verilen sekildeki
ABCD eskenar dortge-

ninde [EF] // [AB], Al < o

LE[DC], Y

2|AD| =5|AE|, N
— B

A(EFL) =18 br2 ise

A(ABCD) kag br2 dir?

17. Yanda verilen sekildeki ? c

5D dikdortgeninde g

ABCD dikdértgeninde 1 \\\% 1

|OB| = |EB| ve l PR i
. /BN

m(AOE) = 33° ise A E '

,,,,,,,

m(ACD) kag derecedir?

18, Yanda verilen gekildeki
ABCD dikdértgeninde
[EF].L[FC],

m(AEF) = 45°,

|DE| = 3 br dir.

Dikdortgenin gevresi 18 br ise alanini bulunuz. :W

2.

[EK] L[KB] ise
|EA| = x kag br dir?

Yanda verilen gekildeki
ABCD karesinde E, F, K
ve L bulunduklar kenarla-
nn orta noktalandir. Buna
gére boyal alanlann bo-
yali olmayan alanlara ora-
nuni bulunuz,

ibe / Fi Kog

YouT
23. Yanda verilen gekildeki
19. Yanda verilen gekildeki E? c ABCD deltoidinde
ABCD dikddrigeninde t 1 [BE]L[AD]
|DF|=5br, % Y \ | AB| = 25 br,
|FC|=9br, B |ED| = 10 br,
|FE| = 5 br, |BC| = |CD| = 5/10 br

[EF] L[DC] ve
[AE]L[EB] ise A(ABCD) kag br? dir?

ise m(éat)) =x kag de-
recedir?
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20, Yanda verilen sekildeki b C
ABCD karesinde AED eg- | //x%
kenar Gggendir. i >
Buna gore m(E/C\B) =x kag L// l
derecedir? A B

21. Yanda verilen sekildeki D 4”7%, e
ABCD karesinde E} yd \ 1
|AB| =8 br, //’ | \ 3
|DK| = |KC| ve e L \é




24. Yanda verilen sekildeki A
ABC uggeninde

E ‘ \.D
|AE| = |AD], ?/\ AN
|EF| =|DF], /NS \

3 F 4 C
|BE| = |BF| =3 br,

[FC|=4br,

IDC|=6br ise C(ABC) kag br dir?

. Yanda verilen sekildeki D
ABCD deltoidinde ﬁ N
|AD| = |DC| = a br, Y 8
|AB| = |BC|=b br, Al c
m(ABC)=120°, \blgg b
m(ADC)=60°, .

a2+ b2=48 ise
A(ABCD) kag br2 dir?

. Asagidaki bosluklara ifadelerde belirtilen 6zelli-
ge sahip dortgenlerin adlarini yaziniz.

a. Koésegenleri birbirine estir. ......................

b. Karsilikli kenarlan birbirine paraleldir.

¢. Karsihkh kenar giftlerinden yalniz biri birbiri- ‘

ne paraleldir. .........ccccoece.....
d. Kosegenleri birbirine diktir. ....................

e. Kdsegenleri birbiri ile orta noktalarinda kesi-
S]] ST

. Asagidaki diizgiin cokgenlerin ka¢ kenarli oldu-
gunu bulunuz.

. ' b. c. |
. &@ : //\\
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32.

- Yandaki sekilde verilen dik-

B
D 4 C
‘l‘v" / / /
A 3 —
//
A 4 B

Yukaridaki ilk sekilde verilen ABCD dikdortge-
ni AC kosegeni boyunca katlanarak ikinci sekil
elde ediliyor.

|AB|=4br, |BC|=3br oldugunagére A(EAC)

kag br2 dir?

y=-2X+4, y=-2Xx-4, y=2x+4 ve
y = 2x — 4 dogrulan arasinda kalan bolgenin
alanini bulunuz.

dértgenin iginde | ve Il nu-
marali birbirine es iki dik-
doértgen gOsterilmigtir.

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Il numarah dikddrtgen sekilden c¢ikarilirsa
seklin gevre uzunlugu degismez.

B) 1| ve Il numarali dikdértgenler sekilden ¢ikari-
lirsa seklin gevre uzunlugu artar.

C) I numaral dikdértgen sekilden cikarilirsa
seklin alani degismez.

D) Il numaral dikdoértgen sekilden ¢ikarilirsa
seklin cevre uzunlugu azalir.

E) I numaral dikdortgen sekilden cikarilirsa
seklin alani degismez.

YouTube / Fi Kog
31.

ic agilarinin dlglleri toplami 1440° olan gokge-
nin kenar sayisini bulunuz.

Yandaki sekilde
ABCDE duzgin
besgendir.

Verilenlere gdre x
kag derecedir?




[

o

. Yanda verilen sekildeki pi-
- ramit aginimina gbre asa-

. Yandaki sekilde ve- A 4 B
A MV es N
rilen prizmanin iki Rl N
yliz(i dik yamuksal, | E\\ ™
diger vyulzleri de t‘l HL. ; \C
dikdortgensel bol-
G 12 D

Yanda verilen sekildeki geo-
metrik cismin temel o6zel-
liklerini belirleyerek noktal
yerlere yaziniz.

a. Adi ...

b. Yanal yiz sayist: .........

.¢. Tabani: .........

d. Aynt sayist: .........

gidaki ifadelerden dogru
olantara “D”, yanlis olanla-
ra “Y” yaziniz.

a. [_] Piramidin tepe nok-
tasi E dir.

b. l:l [DF] piramidin ayritlarindan birisidir.

c. [] ( DEF > piramidin tabanidr.

ge seklindedir.
|AB| =4 br,

|AF|=3br, |GD|=12br, |FG| =6 br ise priz-"{

manin ylzey alanini bulunuz.

. Farkli aynitlarinin uzunluklan x, y ve z br olan

bir dikdortgenler prizmasinin hacminin sayisal
degeri alaninin sayisal degerinin 2 katidir.

11 1
o111 "
Buna gore —++ y +3 kagtir?

L
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5. Yandaki sekilde ta-
bani ikizkenar Ug-
gensel bdlge olan
dik prizma icin veri-
len bilgilerden han-
gisi ya da hangileri
dog@rudur?

. Taban alani 48 br? dir.
Il. Yuizey alani 100 br? dir.
lIl. Yanal alani 456 br? dir.
IV. Hacmi 720 br3 tar.

A) Yalniz |
D) lllve IV

B) Yalniz lli
E)lvelV

C)lvell

. Yandaki sekilde gov-
desi dikdortgenler
prizmasi, catisi Ug-
gen dik prizma ola-
rak insa edilecek ve
tabani hari¢ tim yu-
zeyi cam ile kapla-
nacak bir seranin modeli gériimektedir.

Verilen élglilere gore ihtiyag duyulacak camin
ylizey alaninm bulunuz.

Emrah ile Mine yukardaki fotografta gorilen
kamp cadinnin bir modelini yapmustir. Tabani
duizgiin altigensel bolge seklinde olan yukarida
verilen gekildeki modelin yanal ylizli, taban ke-
narinin uzunlugu 6 cm ve yiksekligi 9 cm olan
birbirine es 6 tane ikizkenar tiggensel bolgeden
olusmaktadir. Buna goére Emrah ile Mine’nin
olusturdugu cadir modelinin yan ylizey alanini
bulunuz.




8. Yandaki sekilde verilen o
ylkseklikleri esit dikd6rt-
genler prizmasi seklin-
deki kap bos, kare dik g
piramit seklindeki kap h
ise su ile dolu iken pi-
ramit kaptaki su prizma - ‘a
kaba dolduruluyor.

Sekilde verilenlere gére doldurulan suyun yiik-
sekligi prizmanin ylksekliginin kagta kagi olur?

1 1

A g B)% 03 D)% E)—S—

9. Taban ayntlarinin uzunluklar arasinda g, yUk-

seklikleri arasinda da —‘QI oran! bulunan iki kare ';

dik piramidin hacimleri orani asgagidakilerden

b

hangisi olabilir?

16 4
A) 31 B) 9 C)1 D)

wn

4
E)§

Yukandaki sekilde dikdértgenler prizmasi kip ve

kare dik piramit verilmistir. Bu cisimlerin hacim-

leri sirasiyla V4, V, ve Vg thr.

Verilen aynt uzunluklarina gére cisimlerin ha-
cimleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisi-

dir?

A)V,<V,<V, B)V,<V, <V,
C)Vg<V,y<V, D)V,<V3<V,
E)Vo<Vy<V,
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11. Boyutlari 4 m, 3m ve 0,4 m olan dikdértgenler
prizmasi geklindeki bir duvan érmek igin boyut-
lari 6 cm, 8 cm ve 12 cm lik dikddrtgenler priz--
masi geklindeki tuglalar kullaniimigtir.

Bu duvarin %25i hargtan olustuguna gére bu
duvarda kag tane tugla vardir?

A) 5436 B) 5536 C) 5840
D) 6060 E) 6250
12.
4 3
3 3

3
4[V3‘ .
1

Yukaridaki sekilde ayrit uzunlukiari verilen priz-
malarin,

a. YUzey alanlarini bulunuz.
b. Hacimlerini bulunuz.

13. Yandaki  sekilde
catt kismi dik Gc-
gensel prizma alt
kismi da dikdért-
genler  prizmasi
seklinde olan bir
seranin ¢izgi modeli verilmigtir. Verilen élglilere
gore;

6m

a. Seranin ylizey alanini bulunuz.
b. Seranin hacmini bulunuz.

14. Yandaki sekilde tepe
noktasi P, ana dogru-
su 12 cm ve yan ylzleri
eskenar Giggen olan bir
kare piramitin aginimi
verilmistir. Buna gbre

bu piramidin hacmi kag cm3 tir?

A) 124/2 B) 14442
D) 24042 E) 28842

C) 160/2

6.1 « KATI CISIMLER




1. UNITE

HNCEKI BiLGILERINI TEST ET
123 b4 ces o2
7 15
2.a.3x(1+x)  B.a(x+y)(i1+x-y)
c.(n+1)(n+2)

d. ax(3x+1+3a)

3.a.7 b. 4 c. 1
4.a, x" b.-108
5.a.3 b. 2
6.a. esittir. . mavidir.
. dligik d. mavi
7.a.{1,2,8,4,5,6}
b1
6.
1
C. —
2
d. 3 ten kiigiik gelme olasiig daha
biyuktir.
. kesin
f. kesin
1. BOLOM ALISTIRMALAR
1.31 2.5.4°

3211 bise

42204 b.180 c©.105  d.146
5.4% 6.8.7.6.5.4.3
7.2.625  b.505 |
8.30 9 (n+3)" 10.6
n+2
1.9 12.5
18.2.3 1 b.18
14.2. 131 b.111.3!
c.31.61.31.41  d.71.P(82)
i15.a. 124 b.9 c.n=4
16.56  17.84  18.1215
19.2.1080  b.60  ©.12
20.116  21.378  22.10
23.16  24.35 |

CEVAP ANAHTARI

25.a. 127 b. 56
26.a.a=5ve a=6

27.a.a%-6a%+12a-8

b. x* + 8x%y + 24x2y? + 32xy°® + 16y* -

. 32x5 + 80x* + 80x% + 40x% + 10x + 1

d.x5-6x*+12x%-8

28.a. 6% b.(-3)% o1 d.2°
1 4
20.a. (-2)7 b. (E) c.0 d.0
30.5
31.2.D b.Y c.D d.Y

2. BOLUM ALISTIRMALAR

+apD byY cY dY eD

2.2.E={Y,T}, A=(T}
b“E={11213v415y6}1 A={1}

c.E={1,2,3,4,56,78, 09},
A={23,4,586,78,9)

d.E={(1,Y),2Y),3Y), 4Y),5Y)

®Y),1,1@T. 6.4,

6,7, (6, T}
A={G,Y)}

«
o

3. a. kesin — imkansiz

b. eg olasili olmayan

¢. gergeklesmez a
d. 1
4.a.1 b.0 .1
5.a 1 b3 6.4
2 4 5
7.a -1— b ?- c __1_
4 4 18
8.l
3 N
‘ 2 1
9.vurma = — , vuramama = —
3 3
1
| 10-a. artar b. azalir i
i1.4
1300

1. UNITE SONU DEGERLENDIRME
SORULARI

1.8.24 5.720 ©.40320 d.72
e. 712 1504 9.3 h. 720
] ) \

i — i. 56 k.7 1. 220
3l
m. 240 . E . —9— p. EE
12 10! 121
2.45 3.24
4.a.7 b1
: 13

5.5.13 b. ( 3)

6.2% 7. 841 8.225

9. A 10.C 11.41.41.21

12.22 13.6 14.C
15. 2. 70 b. 130
16.112 17.20 18.7 19. 56
20.2.0 b.8 21. 2 21
11 3
23. 1 24.15  25. 1 2.2
3 3 5
5
27.A 28. - 29.D 30.B
31.D 32.E 33.E 34.B
35.C 36. A
2. UNITE

HONCEK] BILGILERINI TEST ET

1.2.3n b.2n-1
c.3n-1 d. 4n + 1
2.a.3 b. -6 c. 11 d. 9

3-AX B ={(1! 5)1 (11 6)1 (21 5)1 (2: 6}
BxA={(51),(52),(61),(6 2)}

4.A={2,4} , B={1,8,5)}

5.3 6.E




10.

i1.

12.

i(a=1)(a+1)(b-1)(b+1)
X =1)(xZ+x+1)(x+1)
K (x=-m)(xm-2)

L. (bc—ad)(ac + bd)

-2.6(X+Yy+6)

b.8(4+a+b+c)

.E 5.3x+6

. a (x +2b)2 b.(2y - 8)?

. (2a+3b)? d.(2ab -¢)?
e(a+b-1)2 1 (-2y)2
g.b(a+4b)? h.xy(2x - 3y)?2
i.2m(m-7)2 i b%@a+b)?

K (y=8)(y+8)

l.(5~3ab)(5 + 3ab)

m. (6¢% - 9)(6¢2+9)
n.2(3x-y)(3x +y)
6.3(2ab-3m)(2ab +3m)

. 3xy(2x - 5y?)(2x + 5y?)

kel

b.9-6a’+a*

242 4 2
c. 2x2+Tx g o %—2J€a +20

.4x% 4+ 4x + 1

o

. 2.(40 - 1)(40 + 1) = 1599

b. (50 - 4)(50 + 4) = 2484
c. (20 - 3)(20 + 3) = 391
d. (40 - 3)(40 + 3) = 1591

2

L8, ——1 b x2M - 4y 20
g 7R y
c.(a+b)2-9x?

L]
0\4@
a.72 b 17 ¢, 27 d.20 e.25
2.8+ 12t +6t2 +13

b. 643 ~10

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

a.(1+m)(1-m+m?)
b.8(1-Db)(1+b+b?)

e (X2 —y) (x*+ x2y + y?)

a.(1-5t%)(1+5t%+ 251%)
b.(xa-b)(x?a?+ xab +b?)
©.3(3m -n)(9m? + 3xm + n)
d.2x(1-3x)(1 +3x +9x?)
e.mx*(x - m)(x? + xm + m?)
£3y(2x—1)(4x%+2x +1)
9.a(a®+4b%)(a*-4a%b2 + 16b%)
h.2x(5x +4)(25x% - 20x + 16)

L(5-%x)(x2=x+7)

a. Y b.Y c.D

a.(Xx=5)(x=1) b.(x-4)(x+2)
€. (x=3)(x+2) d(t-2)(t-1)
e.(m-4)(m+6) f.(a-2)(a+6)
g.(2x=7)(x+1) h.(2a-2)(2a-1)

i.(x?—4x+8)(x? +4x +8)

N

4\

A (X+2)(x=1)(x2+x+1)

a. (8% +4)(3*-1)
b (2¥*1-3)(2%- 1)

e (3x2-1)(x?+2)

18 18

a 5 b. X_—§

N 1 b 6a

- a—-2b ’ 32—4
~m” —3n? 9X+6

¢, —————— B
mn(m +2n) (x—4)(x+3)
xX-y

a. m b.2

2 —(2X+5)

(5 d —

m+n (x+3)(x+2)
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3. UNITE SONU DE
SORULAR]
1. Terim sayis1 = 5, der[P(x)] =5,

10.

11.

12.

16.

17.

18

Q(x)

.a.D

ca. (Y+3)(y+4)

bagkatsayisi = 1
Il. dereceden terimin katsayisi = 21
lll. dereceden terimin katsayisi = 0'

.7 3.{-1,0,1,2,3,4,5}

P(x)

bir polinom olmadigindan dere-

cesinden s6z edilemez.

i

B.Y D d. Y

.E 7.D
.16x% + 84 x + 109

P(x)=3x%+3, Q(x)=x3+5x2~4

2.B(x)=3x2-2x+7
K(x)=-4x+15

b.B(x)=2x?-2x-2
K(x)=2x2+2x + 1

10

13. -8 14.121

ca.(x+3)(y+2z) b.(a+b)(3y +4x)

(mx - ny)(my - nx) |
§x+4
2

b.(k-2)2
e (y-m){(2x-z) d.(3x-1 )(t-2m)

e.(2m-n)(mn +t) /

f(m+n-p)(m+n+p)

9. (X+2y-p)(x -2y +p)

h. (2x).(2y) '
i.,(m+n+p—1)(m+n+p+1)

i.2(a+b)[3(a+b)-2][3(a+b)+2]

k. 5(x=y)*[2(x~y) - 11[2(x-y) + 1]

CEVAP ANAHTARI




s

=L (x+3y—z)(x+3y+2)

<

m. (m-n-2)(m-n+2)

n. (a—2m-3n)(a+2m+3n)
0. 15(x = 1)(5x+1)

p. (ab-5)(ab+1)

v (2x - y)(x® = xy +y?)

s, (BXx=5) (x-2)

Kog,

L(Bx~1)(x+2)

U
\

u. 3x(3x-4)(3x+4)

.

v.(a-5b)(a+5b-1)

19.av bV

2
N

“HasSuee

z. X

x(3x—1)

20.3, ———
(x—1)(x+1)
(a—b)(a+b)
o, ————

3
a

d. 1

21.3,{%} b{-3,1} c. {1} d.©

22.144 23.6

24.23.4 5.3 ¢3

25.-6 26.D 27.B 28.D 29.A
30.D 31.A 32.B 33.C 34.C
35.B 36.D 37.E 38.E
4. UNITE

ONCEKI BILGILERINI TESTET

1.2 {-6} b. R

2.3 3.2 4.-3  5.{(53)}

6.a.-6 b.5 c. E

2

7.E

8.a.l BVIL e VI gl

9.a.3a(a+2) b,2(y+2)(y+2;

1. BOLOM

Bilinmeyenli Denklemlerin Goziimdl)

1.{4, 5, 6} 2.-3

3.a. 29 b. -4 c. 17

4.a. VIl b. IV c.V d. |
e Il [ Y| g. ll h. VI

5.2

6.a. D h.Y c.D d.D
e.D iY

7. (_23 °°)

8.A—15km/Sa., B — 20 km/Sa.

9. 45

11.C

ALISTIRMALAR (Karmasik Sayilar)

1.2 5¢2i b. /30i ¢ ——
23
d. —/11i . 2i

2.a.Re(z,)=-1, Im(z,)=-1

b.Re(z,) = g , Im(z,) = —%

¢ Re(z;) =0, Im(zy) = -2/2

. Re(z4)= y Im(z4)=—4

3
{2
3.aV

b. IV el d.

4_&61{—1-2J§i, —1;@}

b.C={-1-1i, =1+i}

c.G={2-3i, 2+3i}

d~Q={%—i, -;—+i}

5.a. Y b.D c. Y d.D

c. (2x-3)(2x+3) d.(b-3)(b-3)

CEVAP ANAHTARI

6.6
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ALISTIRMALAR (ikinci Dereceden Bir

ALISTIRMALAR (ikinci Dereceden Bir
Bilinmeyenli Denklemlerin Kokleri ile
Katsayilan Arasindaki iligkiler)

iayY b.D c.D dyY

2. -1 3.pq=3
4.x2-22x+21=0
5.5x2+Xx-1=0
6.x°-5x-2=0

4. UNITE SONU DEGERLENDIRME
SORULARI

1.-2

2

2. -1 3.A 4.2

5.2 6.-20 7.-4

8.a.Rde®,Cde{-V3i,Y3i}

. {_175 —1+,J§}
b. e P g >
—-1-45 -1
(;.Cde{ ,/§, +J§}
2 2
9.2 Y b.D c.D dY
10. =2 11.2 12. 28
2 18
13. -8 14.x°+6x+9=0
15. 26
B. UNITE

ONCEKI BILGILERINI TESTET

1.x=22°, y=6°, z=67°

2.140 3.144 4. 156
5.44 6. 445 br
| 1.BOLOM

ALISTIRMALAR (Gokgenler)

1. aY bbD c. Y d.D e.D
2.7 3.120° 4.110°
5.150° 6.D




2. BOLUM

ALISTIRMALAR (Dértgenlerin kenar ve
aci dzellikleri)

1.130° 2.155° 3. /65
4.4 5.38

3. BOLUM

ALISTIRMALAR (Yamuk)
1. 60° 2.2 3.15 4.15
5.29 6.20 7.6 8.96
0.2 10.24 1.1 123

7 5

ALISTIRMALAR (Paralelkenar ve Eske-
nar Dértgen)

1.40°  2.90° 3.19  4.2/119
5.4 6.25° 7.120° 8.12
9.30°  10.56

11.ayY b.Y c.D d.‘D e.D
12. 2446 13.48 14.30 15. 50
16.72 17.3  18.32Y3 19.24

ALISTIRMALAR (Dikddrtgen ve Kare)

.43 2 3. 446 4.6

1
"5
7.24br® 8. 24br?

5.3 6.60br?

9. 1643 10.9br®>  11.12br2

12. 6,4 13. 442(3+43)

342
14.—2;(J§+1) 156.48 16.16 17.8

ALISTIRMALAR (Deltoid — Dértgenlerin
Alan Problemleri)

1.90  2.104/2(1+4/3) 3.30

4.2 5.12 6. 442
7.240 8.36 9.4br
10. a.Y by .Y d.D &.D
11. 2. 20412 cm? b. 28188 cm?

©. 7776 cm?

12. 28 br?

13. Alani: 2500 cm?, Cevresi: 10045 cm

14. 16

15. a. 4050 cm? b.150 + 30413 cm

5, UNITE SONU DEGEHLENDIRME
SORULARI

1.165° 2. 165°
3. 2. 4/2br b —121 c. Y37 br
4.64br 5. 3426 br® 6. 8043 br
7. 60° 8. 16 9. 3243
10.44 1112 12.55°  13.72
14.60° 15.12  16.60 17. 38°
18.20br? 19. 5645 20.15°  21.12
22, -Z— 23.90° 24.31  25.12/3

26. a. Dikdortgen, kare

b. Paralelkenar, dikdérigen, kare, eske-
nar dortgen

©. Yamuk
d. Kare, eskenar dértgen, deltoid

. Paralelkenar, dikdortgen, kare, egke-

nar dortgen
27. 8.6 b.18 c.10
- 28. 3 29. 16 br? 30.B
31.10 32.74
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6. UNITE

ONCEKI BILGILERINI TEST ET

1.

=y
i =V
Clsmin adi. Dikgont- " ia o

o Kare Uggen | Aligen Kare | Uggen .

i - i $12 i by 72 Ko

| K. | orizma p'f;;?sv prizma | prizma [priamit| piramit g

Yanalyuzsayisi - 4 4 4 3 €| 4 3 -
Mtseper | oqz-1i2 | 42 |9 | 18 8 | 8
Koposayst | g | 8 8 | 125 ] a4 | 1

2.60

3.10 4. 140 cm?

5.a.528¢m? - b.540+ 81f cm® =

€. 708 cm? 5

ALISTIRMALAR ;¥;

1.aD b.D c.Y d.Y

2.84 cm?

3.a.84cm?  b.8Y3 cm?

¢. 543 +36410 cm?

NoutuR € £

4. 10843 +540 cm? 5. 1440
6. 18043 7. 81+8145
8.3,20

6. UNITE SONU DEGERLENDIRNE

SORULARI
1. a.Altigen dik piramit b.6
¢. Altigensel boige d.12
2.aY b.D ¢.D
3.192 sl 5 E
. 3 5.
6. 76+164/5 m2  7.162cm2 8. A
9.B 10. A 11.E
12.a.A;=80 b,’V|=4a
A =54 V=27
Ay =66 Vi =36
13, 2.396 m? b.648m?
14. E
CE! VAI:" ANAHTAR|
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1. At Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Sorulari
oS o

1. ABC bir dik Gggen olmak lizere ifadesinin en sade bigi-

m(B?lE)) =90° ve m(pTB\C) =138°.42 mini bulunuz.
olduguna gore m(,@) yi bulunuz.
1 +sin40° cos40° . - .
1. 70s40°  ~ 1 = sin40° ifadesinin esiti-
ni bulunuz.

:2, 15740° Glglye sahip acinin esas olglsu
kac derecedir?

1 —sina 1 - cos®a

3.5 radyanlik aginin derece turlinden esiti- J~ 12. —52 fana ifadesinin esitini
ni bulunuz. bulunuz.

Ko

4. - 2—:53—71 radyanlik aginin esas 6lgtsind bu-

= b

i3.a= sin% ve b= cos% olduguna goére
lunuz. ‘

=

. a* + 4a°b?+ b* ifadesinin dederi kactir?

3sinX — COsSX

5. == = 2 olduguna goére x dar
2C08X — sinx g ° | 14.ABC Ucgen A
acisinin élcust kag derecedir? a [AH] L [BC]
|AH| = 3 br /N
| / \
cotx . . 0 13
6. T cosecx T fanX ifadesinin en sade bi : // \
cimini bulunuz. // \x\
| YouTube / Fi Kog ]
F B H C
7. 1 =+ ! - isleminin sonu- —~ o
1-tan15 1 -cot15 cot(ABC) + cot(ACB) = 6 olduguna gore

oo =
cu kagtir? A(ABC) kag br? dir?

—~

8. ABC (cgeninde m(A) = 18°13' 277 ve
m(B) = 83°49’ 56" ise m(C) degerini bu™==f

15. ABC lggen A

lunuz. [CBE [AB] /7
m(ACB) =y // /
m(ADB) = x /

9. x = sin138° tanx=1,5 /
/
y = c0s310° tany = 0,5 /
z = tan205° AY /<X [«
C D B

t = cot110°

CD
Verilenlere gore ICD| orani kagtir?

Verilenlere gére x, y, z ve t sayilarinin |DB|

retlerini bulunuz.




16.

17.

18.

19.

ABCD dikdortgen,

[AE]// [FC], [EK] L [FC],

m(DAE) = a, |[EC| = 3 br,

-sino. = % olduguna gére |EK| kag br dir?

ABC eskenar iicgen
|DA| = 5.|BD|

Verilenlere gére
cot(DCA) nin degeri kactir?

[AD]// [BC] A 8
[BA] L [DA] K
|AD| =8 br

IDC = 20 br

CcoS (BCD)

B. C

Verilenlere gére ABCD yamug@unun alani
kag br? dir?

ABC lggen

A
a8l = JAc] A
mBAC) = a )n/ ‘ \
m(@)=8 &\

4
cota = 3 / [3}\\

sin?x

20. 1—cosx

ifadesinin esitini bulu-
sin*x

nuz.

21. ABC egkenar ticgen /'%‘
. VAN
4.10C| = |BD| 7\
m(ADB) = LY !

Verilenlere gore cos nin degeri kactir?

. ABC Uggeninde a=8cm,b=6cmve

sin (A) ISG sin (B) kagtir?

. ABC Ug¢geninde a = 16 cm, b = 8 cm ve
sin(/C\) = 120° ise ¢ ka¢g cm dir?

. ABC Ucgeninde a2 = b? + ¢ — bc ise m(A)
kac derecedir?

. ABC Uc¢geninde m(g) = 45° m(6) =30
veb=4,/2 cmise ¢ kag cm dir?

. 3.sinx +4a =5 olduguna gbre a nin alabi-

lecedi degerler hangi arahiktadir?

.a=s8in105°, b = cos280°, ¢ =tan260° de-
Jerlerini klgukten blyuge dogru siralayi-
niz.

28. cos(arctan ) degerini hesaplayiniz.

29. Asagidaki

[-2m, 2n] aralifinda ¢iziniz.

fonksiyonlarin  grafiklerini

a. f(x) = 2sin3x b. f(x) = —cos3x

c.f(x) = —%sinx ¢. f(x) = 3cos2x

30. Asagidaki fonksiyonlari bilgi ve iletisim tek-

nolojilerini kullanarak ¢iziniz.

a. f(x) = 3tan

b. f(x) = —2cot3x




1

B)2

o1 DI B

»l©

1
A)Z

. a = sina ve b = cosa olduguna goére
a* +2a® - b* + 2 —b? ifadesinin esiti aga-
gidakilerden hangisidir?

A) —3.cosa B) — 4.sin‘a

1Al C')grénme Alani Genel Degerlendirme Testi

C) 5.cos’a

1.a=sin185° 7. ABC iicgen \’;
b = c0S92° [AD] aciortay /o \\\
« .
c =tan176° [BA] L [AC] / 1\ .
/ \ N
= o BD|=3br / ! =
d = cos247 [BD 3 D 5 Cc
Yukanda verilenlerin trigonometrik deger- ~ IDCl =5 br o
lerinin isaretleri sirasiyla agagidakilerden Verilenlere gére tan (ABC) nin degeri kagtir?
hangisidir? A)% B)% C)_g_ D) 1 E)‘g_
A)+7+5_1_ B)_1_1+)_ C)+s_1+!_ A
D)+ +,+ — E)——— - 8. ABC iicgen /,f
[AH] 1 [BC] VRN
S \,
» _ 4 : |AH| = 4 br / 4\
cosx +sinx _ 4 9 " \
- Bsinx —cosx - 3 olduguna gore - // \
/ \
tanx degeri asagidakilerden hangisidir? @ / *]
B H C
10 9 9 10 - o~ o~
A-5 B-35 O1 D35 Bg.d COt(ABC) + COt(ACB) = 5
B Verilenlere gore |BC| kag br dir?
. (sin20° + €0s20°)® — 2sin20°.co0s20° ifa- gﬁw A)12 B)i5 C)18 D)20 E)24
desinin esiti kagtir?
P ¥ ,
A) 10 B) 8 C)4 D) 2 E) 1§ 9. BirAB/C\[]ggeninde |AB| = |AC| ve
‘ jI cos (BAC) = 0,6 olduduna gore
. 3 5 i O cot(ABC) nin degeri kactir?
- sinx + cscx = 5 olduguna gdre 3’? N2 B O V2 ol gl
sin?x + csc®x ifadesinin degeri kagtir? 2 2 4

cos?x — sin®x + 1
sin®x — 1
¢imi asagidakilerden hangisidir?

10. ifadesinin en sade bi-

A)-2 B) 2.tanx C) cot®x

D) 2.tan?x E) 2.cotx

11. ABCD yamuk D 2 C
D) 3.sina E) 5.sin’a [DC]// [AB] /N
m(ABC) = x 5 / 5
4 N
DC| =2br N
6. secx — X _ g ise Ibe / \
1 + sinx |AB| =7 br / . *\\
1 + tanx in a cinsinden esiti asagidakiler- |AD| =5 br /“
den hangisidir? IBC| =6 br A 7 B
A1+a B)1- a‘\ C)2a-1 Verilenlere gobre sinxin degeri kagtir?
1 2 4 4 3
D) a B2 Nz B35 ©Os Dg B7
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12. X, |. bélgede bir aci 6lglisU ve tanx = 2 ol- 16. ABCD kare

: . NG
duguna gore cos®x — cosx.sinx ADEE§kenar Ucgen N c
ifadesinin degeri kactir? m(ABE) =a . /\.\
2 1 1 2 3 / »
A)-—g B)—g C)g D)'S- E)—S‘ OL/\
A B

Verilenlere gore cota degeri kactir?
13. E D

/,rmxemv\ MN2+y3  B)2-43 C)2+y2
\ D)1 +43 E)1-43

a / / ..
\(\/ 17. ABC Uggen A

\_,_wmwm B, C ve D noktalari /A
A = 20 \
gr dogrusal
X

m(B/AE) =26 }é/ \K

] -4 IaBl=lacl  / \
ABCDEF dlizgin altigen 7 /
- ‘i- tan = 13 B c D
m(FAG) =
\W —
|DG| = 3.|GC| i Verilenlere gore tan (ACD) degeri kactir?

i - < i 13 7 2 13 7
Verilenlere gére tana degeri kactir? é A) N B) - i3 C) 13 D) - E) 13
Nis B 0 Djas B4 |

18. tanx + cotx = 3 ise tanx — cotx ifadesinin
degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
T tanx+v3 1 ‘
‘§4m0<x<2ve \/§.tanx+2_tanxtlr' A)Y3 B)2 C)Y5 D6 E)Y7

Verilenlere gbre cgtx in degeri kactir?
19.
A)[% B)g C)@ D) 1 E)ﬁ A
2 3 3 TR
TN
/)(\( \\\é\"‘\.
/'/ \’\ }7\\
B D C
15. ABC (cgen A
4
[AB] L [BC] \\ ABC ikizkenar Gggen
[BD] 1 [AC] E/ 5 [AD] L [AB]
|AD| = 4 br I - |AB| = |AC|
IDCI = 5 br 3.|bcl = 8D
Verilenlere gére sin (@) degeri kactir? m(BCA) =
Verilenlere gére sinb degeri kagtir?

N B C)—‘g‘oi D){i E)%E—

nie m% 0% oi o)

LT R



12 5

A 17 B

ABCD yamuk

[AB]//[CD]

|AB| =17 br

|BC| =5 br

|CD| =4 br

|AD| = 12 br

Verilenlere gore sin (D/PTB) degeri kactir?

N2 B3 O Diz B

K ac,

i‘ﬁﬂ%‘:—S kesrinin alabilecegi en bilyiik = .

ve en kuiciik degerlerin toplami kagtir?

n-& g-%

! F,

7

oo DS B

~|o

. a = sin(— 40°)
b = cos 228°

¢ = cos(-131°)
Verilenlere gore asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Wouty

A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c

D)b<c<a E)c<b<a

.0<x< 125_ icin cot x =% olduguna gore

sin(——%E + x) ifadesinin de@eri asagdida-

kilerden hangisidir?
3 3
N1 B COF D-% -2

. tan5°.tan6°... tan85° igleminin sonucu
kagtir?

fvwa

LA |

A)0 B)@ C)1 D)y3 E)2

{

25. Asag@idakilerden hangisi, cos130° degeri-
ne esit degildir?

A) — cos50° B) — sin40° C) sin320°
D) — cos310° E) cos240°
. . (17T
sin(x — ) + sinf—5— — X
26. ( 2 ) —tan(%t+x)

cos(6m — x).co’t(—g—zTL + x)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

cos(—9m + a) + sin(%ﬁ - a)

3n i
COT(— T).tan(—§ — a)
ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidaki-
lerden hangisidir?

)
~

A) —tana B) -1 C) —-2.sina

D) 2.sina E) 2.cosa

28. & < x < 1 olmak iizere

2
1—tanx _ 1 o .
_} cotx-1-" /3 olduguna gore
sinx degeri kactir?
V3 1 1 /3
N-7 B O-3 Dy By
1 —cos120° , -
29. =55510° - tan300° isleminin sonucu
kactir?
A-1 B)-y3 C)1 D)3 E)2/3
30.t<a< %t olmak Uzere

/1 —sina /1 +sina . . )
Teona ~ V1 —sina ifadesinin sade

lestiriimis bigimi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 2cota

B) tana C)2tan a

D) cota E)-2tan a
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31. sin(rc + arctan %) ifadesinin degeri kagtir?

3 4
NE BE

c)-2

D)- 2

5 E)—1

32. A

10/

A, C, D ve B, C, E dogrusaldir.

Yukandaki sekilde cm cinsinden verilen

kenar uzunluklarina gére x kag cm dir?
A)/39 B)/40 C)J41 D)4z E)/43 g
" p
-
=
. ¢
33. ABC lcgen j
m(BAC) = 75°
m(ABC) = 60° 6/
IABI = 6 cm
7/ 60° N
B = ~C

Verilenlere gére |IAC| kag cm dir?

A)3y/2 B)3/3 C)6 D)3/6 E)9

34. tan(arccosx) ifadesinin esiti asagidakiler-

den hangisidir?

F‘f\ K%

e/

_ _ y2
A) - 2.xy1 = X2 By —2V1 =X
2.x° =1
2.X ) 2.X
C) - D) =X
N -
Y1 -x°
E)

35. arccos(l> + arcsin(— 15) - arctan(——\/§)

36.

37.

38.

2
isleminin sonucu, asagidakilerden hangi-

sidir?

AL I s 3n St
N-% B5 O% D B3
f(x) = 2.cos*(8x — 1) + 2 fonksiyonunun

esas periyodu, asagidakileden hangisidir?

ner BE or DE BE
cos(arccos(2x — 2)) = 2y + 6 olduguna go-

re x sayisl, y den kag fazladir?

A1 B2 ©C4 D6 EB8
Y A
1 """"""" ;‘””\
/o \y =
) ; i “% T %,
= T m 5; box”
O / a A i
;‘;6 2 6 |
_1 ,_’}i_-______-..----_________f}a.'
A\ 4

[0, ] arahgindaki grafigi yukarda verilen
y = f(x) fonksiyonunun denklemi asagida-

kilerden hangisidir?
A) f(x) = sinx B) f(x) = sinx — 1

C) f(x) = cosx D) f(x) = 2sinx — 1

E) f(x) = 2cosx —1
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7

- 2. Alt Ogrenme

1. ABC licgen ve A
D, E ve F bu- VRN
lunduklar ke- D’,f' \‘m‘\F
narlarin orta /
noktalaridir.

B

D(1,3), E(2,5), F(4,-2)

Verilenlere gbére C noktasinin koordinatlari-
ni bulunuz.

Yukaridaki analitik dizlemde ABCD karedir.
D(0, 3) ve A(2, 0) olduguna gbére B noktasi-
nin koordinatlar toplami kactir?

. Analitik diizlemde A(2, 5) ve B(-1, a) nok-i

talan veriliyor.

|AB| = /13 brise a nin alabilecegi deQer—%
leri bulunuz.

. 2X + % -2 = 0 dogrusu ile koordinat eksen-

lerinin sinirladigi bolgenin alani kag br® dir?

12.

Alani Genel Degerlendirme Sorulari |

7. Analitik diizlemde y = 12 dogrusu Uzerin-
deki A(5, a) noktasinin baglangi¢ noktasina
(orijine) uzakhg kag br dir?

8. Ug noktalar (2, 3) ve (-4, 5) olan AB dogru
parcasinin orta noktasi 2x + ky + 6 = 0 dog-
rusu lzerinde ise k kagtir?

. A ve B noktalarinin orta nokiasi orijin ise
asag@idakilerden kag tanesi dogru olabilir?

J y o
. ﬁ ‘ I. Her iki nokta, x ekseni Uzerindedir.
. A, B ve C dogrusal f
5.|AB| = |AC| X . Her iki nokta, y ekseni Gzerindedir.
A(2-3) ve C(12,-18) © " I Biri . bolgede, digeri IV. bolgededir.
Verilenlere gore B noktasinin koordinatlari ; IV. Biri Il. bélgede, digeri IV. bolgededir.
|
toplami kag olur? § V. Her iki nokta da Ill. bélgededir.
i
. P(-1, 2) noktas! 2x —y + a = 0 dogrusu Uze- 10. A(-2, 5) D C
rinde ise a kagtir? /
. B(5, 2) / /
- /
C 3 C(9, 1) { /
AN (0] A B
) 4 D(a’ b)
D(0, 3) }B Verilenlere gbre ABCD paralelkenarinin
4 [BD]késegeninin uzunlugu kag brdir?
/ X ?
P *;-l \ e N
o A2, 0) 11. 2x - % +1 =0 dogrusunun x eksenini kes-

tigi noktanin apsisiyle Xy 2y — 1 =0 dog-
3

rusunun y eksenini kestigi noktanin ordina-
tinin toplami kagtir?

C €[AB] olmak lizere A(2,-7) ve

B(10, 13) noktalar veriliyor.

[AB] ni |AC| = 3.|CD]| oraninda bolen C
noktasinin koordinatlar toplami kagtir?

13. A(2, 3), B(-4, 1) ve C(-2, 1) noktalarn ABC
icgeninin kdseleridir.
ABC (icgeninin [BC] kenarina ait kenaror-

tay uzunlugu kag br dir?
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. Analitik diizlemde x = 4 dogrusu Uzerindeki
A(a, 3) noktasinin baslangi¢ noktasina olan
uzakligi kag br dir?

. A(a, b) ve B(c, d) noktalan veriliyor. A ve B
noktalari 5x — 3y — 2 = 0 dogrusu Uzerinde

farkh iki nokta olduguna gore 8:% ora-

ni kagtir?

. A0, 7) ve B(5, 2) noktalarina esit uzaklk-
ta olup x ekseni (izerinde bulunan noktanin
apsisi kagtir?

.x=0,y=-1vex+y=adogrular arasin-

geri alabilir?

Y
y=Xx—3
‘ C ol
0 5 >X
KA(_S’ y)

Sekildeki y = x — 3 dogrusu ve A(-5, y) nok-
tasi verilmistir. ABC (iggeninin alani kag br?
dir? '

ABCD dikdortgen, D ve C kdseleri sirasiyla
y=xveys= % dogrulan Uzerindedir.
A(ABCD) = 48 br?

Verilenlere gére DEC Uggeninin alani kag
br® dir?

da kalan liggenin alani 8 br® ise a hangi de

21. A(a — 4, 3), B(-2, 1) ve C(-3, —1) noktalari
veriliyor. C nokiasi AB dogrusunun Gzerin-
de ise a kagtir?

22, Asa@idaki dogrulardan hangisi,
. 2X — 5y + 1 = 0 dogrusuna paraleldir?

L v+ %x——‘lzo M4x-5y+1=0
My=2x+1 IV.2y = 2 x-3

23.2x -y +6 =0ve x+y—4=0 dogrularn-
nin kesisim noktasinin koordinatlan topla-
mi kagtir?

.y = 3x dogrusuna apsisi 3 olan noktasindan
cizilen dik dogru, x eksenini hangi noktada
kesmektedir?

. Denklemleriay —3x +6 =0 ve

4x + 3y + 7 = 0 olan paralel dogrular ara-
sindaki uzaklik, kag br dir?

5. 2x — 3y — 1 =0 dogrusunun egimi m,,
X + 2y + 5 = 0 dogrusunun egimi m, ve
4x —y + 1 = 0 dogrusunun egimi m, ise

m,, m,ve m, arasindaki siralamayi bulunuz.

27. Egimi % olan ve (-1, 3) noktasindan gecen

dogrunun denklemini bulunuz.

28.ax—(a+2)y+5=0

8y—ax-7=0
dogrulart birbirine dik olduguna gére a kag-
tir?

29. x — 2y + 1 = 0 dogrusuna paralel olan ve
A(-1, 2) noktasindan gegen dogrunun
denklemini bulunuz.




30.

y y
d2
1 A
> X - X
@) 3™ @) / 1
d1
—2

Yukarida grafikleri verilen d, ve d, dogrulari
ayni koordinat diuzleminde cizilirse kesisim
noktasinin ordinati kag olur?

31.2x + 3y =6, x—y =8 ve x + y = k dogru-

larinin bir noktada kesismesi igin k kag ol-

malidir?

32. A3, —2) ve B(0, —1) noktalarindan gegen
dogruya dik olan bir dogrunun egimi kagtir?

33.2x-y—-1=0vey—x-—2=0 dogrulari-
nin kesi§irh noktasindan gecgen ve egimi %

olan dogrunun denklemini bulunuz.

34.d :mx+y+2=0
d,:12x+3my-1=0
d,:(p-1)x+y-2=0
dogrularticinm >0, d, //d, ve d, L d, oldu-
guna gore p kactir?

35. A(Oé,g) ve v
A(AOB) = 12 br2 dir. Na
Sekildeki analitik rl N
dizlemde d dogru- .

sunun denklemini O B
bulunuz. ‘

36. A(1, 4) ve B(-3, 6)
noktalar veriliyor.

[AB] nin orta dikmesinin denklemini bulu-
nuz.

37. Koseleri; A(5,—1) , B(2, 3) ve C(4, 1) olan
ABC (icgeninin [AC] kenarina ait yiksekli-
gin denklemini bulunuz.

38. A(2, 1) ve B(—1, m + T) noktalarindan gecen
dogrunun egim agisi 135° olduguna gére m
kagtir?

39.

40.

U=

¥

P

~~
i

1

f}m
42,

43.

44.

d, ve d, dogrulan C noktasinda kesigiyor.
A(0, 8), B(12, 0)
Verilenlere gére A(OCB) kag br? dir?

y
dﬂ\ 3 d,
2 A(ny)
X
%/_2 O 3 Y

Sekildeki d, dogrusu, x eksenini (3, 0) ve
y eksenini (0, 3) noktasinda; d, dogrusu, x
eksenini (-2, 0) ve y eksenini ise (0, 2) nok-
tasinda kesmektedir.
d, ve d, dogrularinin A kesim noktasinin ko-
ordinatlarni bulunuz.

A(2, -3) noktasinin 3x + 4y — 7 = 0 denk-
lemi ile verilen dogruya olan uzakhgini bu-
lunuz.

y =X+ 1vey=x+ 3denklemine sahip dog-
rular arasindaki uzakhgi bulunuz.

2x—3y + 6 =0 ile 4x + ky — 16 = 0 paralel
dogrularn arasindaki uzakhigr bulunuz.

y
g\ OABC kare

ol B\
ol X

o A 6%y

Yukaridaki sekilde d dogrusunun eksenle-
ri kestigi noktalar verilmistir. Verilenlere go-
re A(OABC) kag br? dir?
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1. Asagidaki ABC tiggeninde A3, 1), B(1, 3),

C(6, 13) ve 3.|BD| = 2.|DC]| dur.
(3 1)
// \
/ / AN
B(1, 3) D C(6, 13)

Verilenlere gore | AD |kag br dir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

@ gp

W

m
Yukarida OABC dikdértgeninde K(12, 0),
P(0, 6) ve 2.|BA| = |BC| dur.

Verilenlere gore OABC dikddrtgeninin ala- GP
ni kag br? dir?

A8 B)12 C)15 D)18 E)21

. A(-1, 3) noktasinin denklemi4x + 3y + k=0
olan dogruya uzaklidi 2 br ise a nin alabile-
cegi degerlerin toplami kagtir?

A)-10 B)-5 C)0 D)5 E)10

4. A(3t -1, t + 1) noktasinin denklemi
X —y + 6 = 0 olan dogruya uzakligi O ise t
kagtir?

A)—2 B)-1 C)0 D1 E)?2

g
y y
=

2. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Testi

5.At+1,5.t) ve B(t- 1, t—12) noktala-
11 veriliyor. AB dogru pargasinin orta nokta-

sl analitik diizlemin IV. bélgesinde olduguna

gbre A noktasi hangi bélgededir?
"A)l.bslge B)Il.bélge C)l.veya Il. bdlge

D) Il.veya lll.bdlge.  E) IV. Bdlge

6. iki kenarn 4x—3y + 15=0ve 4x—3y-5=0
dogrulannin Gzerinde bulunan karenin ala-
ni kag br? dir?

A4 B)6 C)9 D)16 E)25
7.
y
®J
A
3
C<2’1>X
\r-‘ N
q B\d

Sekildeki analitik diizlemde d dogrusu ve-
rilmigtir.

2.|0OB|=|AO|ve C( ) noktasi d dog-

rusu lizerinde ise A(AOB) kag br? dir?

N4 B)Y 5 DH B

8. A(1, 2), B(a, —1) ve C(2, 3) noktatari, koordi-
nat dizleminde tepe noktasi B olan bir ikiz-
kenar Ucgenin kdseleridir.

Verilenlere gére a kagctir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

9.B3a+2)x—(b+3)y-2=0
(@a+1)x—-by—-1=0
dogrularninin iki noktasi ortak olduguna goé-
re a + b kagtir?

A)-1 B0 C)1 D3 E5
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10.

11.

i2.

13.

14.

4x + 3y = 12 dogrusu, analitik diizlemi A ve

B noktalarinda kesmektedir. A ve B noktala-

n C(7 0) noktasiyla birlestirilerek ABC fic-
geni olusturuluyor.

Verilenlere gére A(AiiC) kag br? dir?

A)6 B) 8 C)16 D) 18 E) 24
/‘w”'C
M-“"
ﬁ“,,f"“’:/ B(1! 2)

./‘”‘/Ii

A2, -1)
Yukarida verilen AB dogru pargasini dis-

ICA| 5 ) V

t ICB| = 2 oraninda bélen C noktasi- ) 8
nin koordinatlar toplami kagtir? 7
A8 B7 C6 D4 ES3
A(3,7),B(8,2),C = [AB] ve 3.|AC|=2.|BC|

nin toplami kactir?

A8 B)2 C)10 D)1

Bir ABC (ggeninin agirlik merkezi G(2, 3) ’

ve kdse koordinatlardan biri B(-1, 1) dir. BD
kenarortay olduguna gére

D noktasinin koordinatlar toplami kactir?

M- B-1 0-%F DB g

TY B(6,1)
A0, —2)

X

Yukaridaki analitik df]zlemde verilenlere g6-
re C noktasinin ordinati kagtir?

A) 15

E)12 4,

15.

16.

Koseleri A(5, 11), B(-7, —3) ve C(1, -5) olan
ABC Uggeninde A kdsesinden gecen kena-
rortayin uzuniugu kag br dir?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)17

A C(6,3Y3)
3/3 |\ 7>

ABC eskenar licgen ve BCDE karesinin B
kosesi, x ekseni lizerindedir.

A(0,3Y3) ve C(6,3v/3) olduguna gére
E noktasinin apsisi kagtir?

A) 3/3 B)3+ 3/3 C)6
D)2+ 33 E)2
}% d:y=2x
n 5
0O A >X

Yukaridaki analitik diizlemde [OA] L [AB]
dir.

Sekilde verilenlere ek olarak |OB|degeri-
nin de bilinmesiyle

I. A(OAB) kag br? dir?

II. |OA| kag br dir?
Il ¢ (OAB) kag br dir?
sorularindan hangileri ¢6zUlebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll

D) lve lil E)l,1lvelll

B)y14 C)i13 D)12 E)10
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|AB| = |AC|

1\Ad2

Asagidakilerden hangisi bilinirse yukarida-
ki analitik diizlemde verilen d, ve d, dogru-
larinin denklemleri bulunabilir?

A) ABC liggeninin alaninin kag br® oldugu
B) IABI ve IBCI degerleri

C) ABC Uiggeninin gevresinin kag br oldugu <

D)d, ve d, dogrularinin egimieri

E) IBCIl degeri

AN

" «d
i
o2 x

B :
| R

4

Sekilde A noktasinin d dogrusuna uzaklig
kag br dir?

33 2 1
n32 g2 2 ps g

ax—-y=6}d dlomierivi _
“ax+(a+4)y=—6] " ef“ eriyle veri-

len dogrular paralel olduguna gére a kagtir?

A—2 B-1 €0 D)1 E)2

21.

22.

.A)9

y
o B
fg A |

= ) S O SN
v

Yukaridaki analitik dizlemde A ve B nokia-
tar bulunarak isaretlenmigtir. A noktasinda
bulunan bir karinca B noktasina en kisa yol-
dan ulasmak isterse izlemesi gereken yo-
lun denklemi asagidakilerden hangisi olma-
hdir?

(Eksen Uizerindeki iki nokta arasi 1 birimdir.)

A)y—-3x+5=0 B)2y-3x+4=0

C)y—x-1=0 D)y+3x-5=0
E)y+3x+5=0
y d
y 2d1
A(x,y)
1
2 T 45° X
B O i
-3
K/

Sekilde d, dogrusuyla d, dogrusunun kesi-
sim noktasi A(x, y) olduguna gére x + y kag-
tir?

D)12  E)13

23. Yandaki sekilde

4x + 3y = 12 dogrusu
Gzerinde herhangi bir
P(a, b) noktasi alin-

\y

P(a,b
mistir. [ @b) X
Buna gore ya®+Db? o
nin alabilecegi en k- X + 3y = 12

¢iik deger kactir?

A)3 B4 C)—g— D)% E) 32
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o A(2 3)
*’ /N
//f N\
/TN
/ / N\
/ \
B(1,2) D(x,y) C(4, 8)

Sekildeki ABC tiggeninin kbselerinin koordi-
natlar A(2, 3), B(1, 2) ve C(4, 8) dir.

|DC| = 2.|BD]| olduguna gére AD kenari-
nin uzunlugu kag br dir?

A1 B)y2 C©€)y/3 D)4
25. ,
Y
A L
H G
F e
. X
B c D o ~

Analitik diiziemde yukaridaki gibi ti¢ kare ¢i- s
zilmigtir. A(-17, 10) ve E(0, 3) olduguna gére =

ortadaki karenin alani kag br? dir?

A) 36 B) 25
26. D(1, 1) C
/ F
ATTTTE B4, 7)
ABCD paralelkenar
[BD]N[EC] = {F}
|AE| = |EB|

B4, 7) ve D(1, 1)
Verilenlere gore F noktasinin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A (2.6) B)(3,6) C)@27) DG, 5) E) (3 3)

E) /5 |

C)16 D)4 E)2

27. A(-1, 2) noktasindan gegen ve
2x — 3y + 1 = 0 dogrusuna dik olan dogru-

nun denklemi asagidakilerden hangisidir?
A)3x+2y—-1=0 B)3x+2y+1=0

C)3x+2y—-2=0 D)2x+3y+5=0

E)2x-y+1=0
28.
y
A(0, 5)
B(2, 2
—Il >
Y C(12 ,0)

Analitik diizlemde A(0,5), B(2,2) ve C(12,0)
noktalar veriliyor.

Verilenlere gére A(AOCB) kag br? dir?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

. Yukandakl analmk duzlemde iki kare cizil-
m|§t|r

 Verilenlere gore B noktasmln apsisi kagtir?

A2 B3 C4 D5 E6

30. x eksenini (4, 0) noktasinda kesen dogru
y = 2x — 4 dogrusuna dik ise bu dogrular
ve X ekseni arasinda kalan bdlgenin alan!
kag br® dir?

C)

1|
=
TN
m

[GIEN
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1. Yale Universitesinden aragtirmacilar, hirs
ve sorumlulugun zamanin bir fonksiyonu
oldugunu ileri sirmiiglerdir.

a. Asadida verilen grafikleri inceledigi-
nizde hangi grafigin hirsa, hangi grafi-
gin sorumluluga ait oldugunu diisinir-
stnuz? Neden bdyle disindiginizi

agiklayiniz. Grafiklerin maksimum ve @
minumum noktalari, sizce neye karstlik .
gelmektedir? Grafigin artan ve azalan o
oldugu durumlar hakkinda hirs ve so-il_

rumlulukla ilgili yorum yapiniz.

k. Siz de sevgi, tzint(, 6fke vb. duygular-s,

niz igin grafikler giziniz. Yatay eksen za-

man, digsey eksen dizey olsun. Nega-
tif sayilan da kullanabilirsiniz (Blitzer, "‘t‘ﬁf"’i’

2003: 356).
y
—
Dulzey
O\ Zaman X
Y
Dizey
o| Zaman 7 X

2.

3. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Sorular

=]

20 m

Yukaridaki sekilde bir ip cambazinin gos-
terisini yapacagl dizenek yer almaktadir.
iki boru arasi 20 m dir. Ancak ipin uzun bo-
ruya baglanacagi P noktasi heniiz belir-
lenmemistir.

a. Ipin uzunlugunu P noktasinin yerden
uzakhginin bir fonksiyonu olarak yazi-
niz.

b. Cambazin yurlyecegi toplam ip uzunlu-
gu 25 m ise baglanti noktasi olan P nin
yerden yukseklidini (x) bulunuz (Swo-
kowski, 1990: 75).

YAHiz (m/sa.)
9+
|
i
60+ -~~~ [
: i i !
i i !
i i §
70 Y R S
{ { ! : i
] i ! i
| ! ! ! : X
“5 b S 7aman
1 2 3 4 5 6 (dk.)

Yukarndaki grafik bir aracin zamana baglh
hizini géstermektedir.

a. Aracin hizinin artti§it zaman araligini
belirleyiniz.

b. Aracin hizinin azaldi§i zaman araligini
belirleyiniz.

¢. Aracin en hizh oldugu zamani belirleyi-
niz.

¢. Aracin 4 ile 5. dakikalar arasi ortalama
degisim hizini bulunuz.
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4. Asagidaki tablo bir deneydeki bakieri sayi-
sinin zamana goére degisimini géstermek-
tedir.

Zaman (dk.) | Bakteri sayisi

0 1

1 3
2 5
3 7
4 9
5 "
6 13
7 15

Verilenlere gére

a. Bakteri sayisini zamana bagli veren
fonksiyonu yaziniz.

b. Bakteri sayisinin 41 oldugu zamani,
yazdidiniz fonksiyonun ters fonksiyonu-
nu kullanarak bulunuz.

¢. [2,6] dakikalar arasindaki bakteri sayi-
sindaki ortalama degisim hizini bulu-
nuz

5.fx)=x*+(@a-1).x+b+1 ile
noktalar ayni ise a kagtir?
6. f(x) = (x — 3.a)® + a + 1 parabolinin tepe

noktasi x ekseninin altinda olduguna gé-
re a nin en biyik tam say! degeri kactir?

pE———

Yy =C.X

Analitik diizlemde verilen parabollere go-
re a, b ve ¢ arasindaki siralamay! bulunuz.

g(x) = (@—3).x*—x + 4 parabollerinin tepe |

8. f(x) = x* — 6x + m — 2 fonksiyonu yatay ek-
seni kesmedigine gdre bu fonksiyonun ala-
bilecegi en kiicik tam say: degeri kagtir?

4

Analitik dizlemde tepe noktas! T(- 1, 6)

olup orijinden gecen paraboliin denkiemi-
ni bulunuz.

10.

./

Analitik diizlemde

f(x) = m.x® + (m? = 4) .x + m — n fonksiyo-
nunun grafigi verilmigtir.

T(0, 4) parabolin tepe noktasi olduguna
gore f(2) nin degeri kagtir?

11.

AN

Analitik dizlemde denklemi
y = -x* + 8x = 2m — 4 olan fonksiyonunun
grafigi verilmigtir.

|OL| = 3.|O0K]| oIdu§una gére m kagctir?




el
[

. Gergek sayilarda tanimli

\ \x
;&i/op r 31

Analitik diizlemde grafik y = a.x®* + b.x + ¢ |

fonksiyonunun grafigi olduguna goére a, b
ve ¢ katsayilarinin isaretlerini bulunuz.

.y =f(x) = x% + 5x + 6 fonksiyonunun minu-

mum degeri kagtir?

Az=2m?P—4dm+6 ve B=—-m?+2m-—1ise

A nin minumum degeri, B nin maksimum
degerinden kag fazladir?

y=f(x) =x2—3x + 5 fonksiyonunun simet- &

ri eksenini bularak grafigini giziniz.

™ y=fw
A\
. \\;z 4/ X
. 5
N

Analitik diizlemde f fonksiyonunun grafigi
cizilmigtir. f(5) degeri kagtir?

y=fx)=(x+3°vey=9gx) =y=x"-9

parabollerinin tepe noktalan arasindaki
uzakhk kag br dir?

= z :,

| GOLDCERLEDRME ORI

19.

21.

-2 X
\\ ?2

N

AN

Analitik diizlemde tepe noktasi (- 2, 0)
olup (0, — 2) noktasindan gegen paraboliin
grafigi verilmigtir.

Buna gore paraboliin denklemini bulunuz.

A ‘ y 7‘(7()
e/

\
3
B
o X
Ol A 3 ’

v

Analitik diizlemde x eksenine (3,0) nokta-
sinda teget olup y eksenini (0,3) noktasin-
da kesen y = f(x) fonksiyonunun grafigi ve-
rilmistir. OABC kare ve B parabol lizerinde
olduguna gére A(OABC) kag br? dir?

. Gergek sayilarda tanimli y = f(x) = x* fonk-

siyonunun grafigini gizerek agagidaki fonk-
siyonlarin grafiklerini elde ediniz.

a.f(x+3) b.f(x) -3 c.f(x+1)
cf-3  d2fx)  e—xfK)
. f(—x) a. —f(x) h. —f(—x)

R - {0} =R - {0} tanimlanan y =h(x) = ;1;
fonksiyonunun grafigini bilgi ve iletisim tek-
nolojilerini kullanarak ¢iziniz. Buna gore

asagida verilen fonksiyonlarin grafiklerini
giziniz. Ciziminizi bilgi ve iletisim teknoloji-
lerini kullanarak kontrol ediniz.

a.h(x=1)=1  b.h(x+1)-1 c.,—;—-h(—x)

¢. —2.h(x)

d. -h(-x-1) e.h(-2x)
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AW

_3\\/—1 N 0 2\\

y=1(x)
Analitik dlizlemde x eksenini yainiz 4 nokta-
da kesen y = f(x) fonksiyonunun grafigi ve-
rilmigtir. f(x) > 0 esitsizligini saglayan x tam
say! degerlerinin toplami kagtir?

<‘(£5

A)-13 B)-10 C)-3 D)-2 E)-2‘
/\y
y=f(x)=x?
%
" 11
: X
Y .-1 O 7

Analitik diizlemde verilen y = f(x) = x? grafigi-
ne gbre g(x) ve h(x) in esitleri asagidakiler-
den hangisidir?

a(x) h(x)

A fx+1)+1  —f(2x)
fx=1)+1  f(=2%)

C) fx+1)-1  —2.4x)
D)  f(x+1)+1 f(-2x)
E) ()1 —2.1(%)

3y=fx)=x*—ax—2x + 4a + 1

fonksiyonunun grafigi x eksenine pozitif ta-
rafta teget olduguna gdre a nin alabilecegi

degerlerin toplami kagtir?

A0 B4 ©9 D12 EI15

() =x2+(@a—6).x+4b + 1

gx)=—x*+(a—-2).x-3b
parabolleri x eksenini ayni noktalarda kesti-
gine gbére a + b nin degeri kagtir?

A)O  B)1

C)2

D)3  E)4

Analitik diizlemde grafigi verilen y = f(x) para-
boliiniin tepe noktasinin (1, —4) ve y eksenini
(0, —3) kestigi bilinmektedir.

Buna gore paraboliin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

Ay=(x-1)72-4 B)y=3.x-1)>-4
C)y=3%+x-3 D)y=3x+x+3
E)y=x*—4x-3

.a pozitif bir gercel sayr olmak Uzere bir

kenarn 2a br ve bu kenara ait yuksekligi
(4 — a) br olan bir Gggenin alani en ¢ok kag
br? dir?

A)2 B)4 C6 D8 E16
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7. 11. Analitik dizlem- y
y y = (%) de grafigi venle? y f}f(x)
X ol y = f(x) paraboli-

N\ x X / « nin tepe nokta- o1 ii y
N 1 0 ; % ? si, (1,-2)olupy ° . \___,// —

eksenini (0, -1) ol

« noktasinda kes- N
2 mektedir.

Buna gbre paraboliin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

Analitik dizlemde grafidi verilen y = f(x) pa- . ,

rabold, x eksenini (x,, 0) ve (x,, 0) noktalarin- A)y=2x"+4x-1 B)y=x"-2x-2

da kesmekiedir. C)y=2x+2x-5 D)y=(x—1)?2-1

Buna gore x, + x, kactir? E)y=x2—2x -1

y=b.x?y =c.j
y=a.Xx ™Y

Analitik duzlemde verilen parabollere gére
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)c<a<b Bb<c<a C)a<b<ec

Analitik diizlemde verilen parabollere gére & D)b<a<c E)c<b<a
asagidakilerden hangisi dogrudur? = Ri3. Ny
A)c<ax<b B)b<c<a C)a<b<c‘ y=i)
D)b<a<c E)c<b<a K S f X
-10%A

9.y=fx)=(5-m).x®*+2.(m-5).x+2 e§- -18 -
risinin tepe noktasinin apsisi ordinatina esit
olduguna gére m kagtir?

—ig------—-{ro

Tepe noktasi T(2, —18) olup y eksenini
A) 4 B) 2 C)o D) -2 E)-6 A(0, —10) noktasinda kesen parabolin denk-

i, gidakilerden hangisidir?
10.2x + 3 =0 dogrusuy =f(x) = -3x® + ax -5 lemi, asagidakilerde gisidl

paraboliiniin simetri ekseni olduguna gére A) f(x) = 2x* - 8x — 10
= f(x) fonksiyonunun en biiyiik dederi kac- B) f(x) = x* —4x — 10
ur? C)fx)=x*—4x-5

9 . ] D) f(x) = 2x® + 8x — 10

N By Oy D1 By ) f(x) = 3¢ = 10x = 10
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1. Asagidaki denklem sistemlerini ¢éziiniiz. 7
axt+y?=1 b.(x=-2P2+(y+1)2=9
X+y=-1 2y +x=0
8.

2. Asagdaki esitsizliklerin ¢éziim kiimelerini

cebir yardimiyla bulunuz.

a.x2-2x-8<0 b.x2+x+3>0

T

3. Asagidaki esitsizliklerin ¢éziim kiimelerini

grafik yardimiyla bulunuz.

a.x°—4x—-12<0 b. 2x*-x-150

4. Asagidaki esitsizliklerin ¢ézim kimeleri- o

ni bulunuz.
2X — 6 x? -1
X+ 1 >0 bmso a
M 12.
X+3).(2-x
5. (——X)_(S——) 2 0 egsitsizligini saglayan 13.

en byuk iki tam sayinin toplami kagtir?

2 ) ‘
6. —X—EEXX—'H > 0 esitsizligini saglayan kag

tane dogal sayi vardir?

10.

11.

4. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Sorular

—(X+6).(x+8)
X+ 1

> 0 esitsizligini saglayan

en kliguk tam say! kagtir?

(Xx=4).(x+2)

<+ 2 0 esitsizliginin ¢dziim

kGimesini bulunuz.

(B=x).(x-2)> (x+2) esitsizliginin ¢o-

zUm kiimesini bulunuz.

—x2+8x—12
X2 —Bx +9
kGimesini bulunuz.

> 0 esitsizliginin ¢6zim

xX>+Xx+5

m 2 0 esitsizliginin ¢6zGm ko-

mesini bulunuz.

x-1 x-3
X+ 4 X+ 1

> 1 esitsizliginin ¢bziim

kiimesini bulunuz.

Asagidaki ikinci dereceden bir bilinmeyenli
esitsizlik sistemlerinin ¢dzim kiimesini bu-

lunuz.
a2 X—3<0 b, X +5x+6 >0
-x°+4=0 XX+x+1<0

B lcomIBmEORIESIUAN




kac tane tam say1 vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

.a<0<b<c olmak lizere

(@.x+b).(0.x+0)

> 0 esitsizliginin ¢6-

X

zim kimesi asagidakilerden hangisidir?
A(-=-3)  B-f-3)-0
ofo-8 o2

4, Alt Ogrénme Alani Genel Degerlendirme Testi

x2 -9 .
. ———————= =0 denkleminin ¢6zim
5"+ 14x -3 6. % - g < X2+X2 esitsizliginin ¢ézum arali-
kiimesi agagidakilerden hangisidir? .
ginda kag tane tam say vardir?
1
A0} B) (-3} ©){-3 33| M1 B2 ©)3 D4 E)5
D){-3, 3} E) {3}
X)X )
7. 214 < 0 esitsizligini sagla-
an kag tane tam say1 vardir?
’X13+X13=X12 denkleminin bir Y ¢ Y
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
koki 5 olduguna gore a kagtir?
pEoBmoen e B o B XD isizligin saglaya
° X2 _ 4X _ 5 - § g g y n
- o araliklardan biri asagidakilerden hangisidir?
1¢ 1 - AR B) [0, 5]
,,_6.<X+7) +36.(X+")“(‘>—54=0 ol- C)(—2,1] D)(—OO,—‘1)
2 i E)(-1,0
duguna gore (x —%) ifadesinin degeri ) (=10l
kagtir?
g, X*—3x-10<0 tsizliklerini sad
esitsizliklerini saglayan
A)5 B)7 C)9 D) 11 E)13 x2—7x+6>0} S giay
x in ¢éziim arahigl asagidakilerden hangi-
-t sidir?
X4 esitsizligini saglayan “r:; A) (0, 1) B) (-2, 1)
T+ 1).(x+2) T ’ ’
C) (1, 4) D) (1, 6)

E) (5, 6)

10. 4 < x2 - 3x < 40 esitsizliginin ¢dzim kiime-
si asagidakilerden hangisidir?

A)(-5,4) B)(-5,-1)U(4,8) C)(-1,8)

D) (4, 8) E) (-5, 8)

esitsizlik sisteminin gézim
kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (oo, —2)U[2,4) B)[1,2]  C)(1,4)
D) (=0, —2)U(0, )U[2,4) E)R-(1,2]
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12, ‘ 15, x2—x-12< 0} esitsizliklerini saglayan

- X —x—2>0
+ - + + 2 . .
tam sayllar X* — 3 . m + 6 = 0 denklemini
il * - + de sagladifina gére m nin alabilecegi de-

gerlerden biri asagidakilerden hangisidir?
Yukarida tablosu verilen esitsizlik sistemi

o . I
asagidakilerden hangisidir? )6 B)5 )4 D)3 E)2

A)x2-3x+2<0 B)x®+3x+2>0
X2=5Xx+6>0 X*-5x+6<0
X2 —3x +2 X2 o we .
)m <0<0D)x*-3x+2<0 16. T-x < 0 esitsizliginin ¢dzim kiimesi
xX*-5x+6<0 asagidakilerden hangisidir?
E)x*+3x-2>0
A) (1, ) B) (-2, 1)
xX*—B5x—-6<0
C) (~o, 1) D) (-1, 2)
yl\
13. y=1(x) f . E)R— {1}

2._ —
\ 17.x°-2x-8>0
X2 —5x+4<0

- 3 zim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A
A) (-2, 4) B) (1, 4)
Sekilde y = f(x) paraboll, T(-3, 0) nokta- C) o D) (2,4) -

}es;,itsizlik sisteminin  ¢6-

A
‘O—.—l

sinda x eksenine tedettir. E) (-2, 1)
B w . X2 —16
una gobre ) < 0 esitsizliginin ¢6- 3
zUm kUimesi agagidakilerden hangisidir? 18. -4 <x2+Xx<x2—2x+6 esitsizlik siste-
A) [-4, 4] B) (=4, 0) minin ¢6zUm kimesi asagidakilerden han-
gisidir?
E) [-4, 4] - { -3} A)[4,2) B) @ C) (-4,2)
D)R E) (=o0, -4) U (2, o)
14.5¢ + 4x + a Uc terimlisi x in butin deger- 19.a<0<b olmak Uzere
leri igin 6 dan blyuk olduguna gére a nin ax?—x—abx+b ~ 0
2 _
alabilecegi deger araliji asagidakilerden bx"-a
hangisidir? esitsizliginin ¢ézim kimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A)a<-2 h B)~2<ax<1
1 1
A)(-a,b B){5, b C){a,
C)1<a<3 D)3<a<5 ) a. b) )(a ) )< b)
E)10<a D) (-, 2)U(0, NUI2,4)  E)(a,2)
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P Ll od ¢ F { ;
5. Alt Ogrenme Alani Ge

Yukaridaki sekilde verilen yarnim daireler,
blylk dairenin ¢api Uzerindedir. Klglk
daire diliminin yaricapi 6 br ve biiylk dai-
re diliminin yaricapi 8 br ise taral alan kag

o e

.

nel Degerlendirme Sorulari

Yukanidaki sekilde O merkezli gemberde
m(ABC) = 43° ise m(AQC) kag derecedir?

T br? dir?

[AB] ve [BC] kirislerine sahip yukaridaki daire-
de [AB] L [BC], |AB| =8 brve |BC| =6 brise
tarali bolgenin alani kag br? dir?

. Yandaki sekilde O mer-

kezli ve 60° lik merkez /
aciya sahip daire dilimi- \ /
nin gérdigu yayin uzun- \ 60°

lugu 8.7 cm ise daire di-
liminin alani kag cm? dir?

5%

Yukaridaki sekilde O merkezli cemberde

" “ACB yayinin uzuniugu, dairenin gevresinin

% 0 kadardir. Buna gbre m(@) kag de-
recedir?

™~ 6 ¢

@B

A D

A noktasindan D noktasina dogrusal ola-

rak yuvarlanan yukaridaki top Uzerinde esit

| araliklarla A, B ve C noktalar isaretleniyor. Top

. harekete bagladiktan sonra bu noktalar, toplam

17 defa yere degiyor. Son nokta yere degdiginde

_top D noktasinda durduguna goére A nin ilk ko-

numu ile D arasindaki uzakhi§in dairenin gevre-
sine orani kagtir?

Yukaridaki sekilde merkezleri O, ile O,

olan ¢emberler, B ve D noktalarinda ke-

sismektedir. [0,0,] // [AC], |BC| = 4 br ve
) 10,0,| = 9 brise |AB| kag br dir?

Sekildeki O merkezli ve 12 br yangapl ya-
nm cember igerisindeki 1 br yarigapli gem-
ber kaydinimadan A noktasindan B nokta-
sina yuvarlanmistir. Kiiglik gember 4 tam
déniig yaptigina gore m(AOB) = x kag de-
recedir?




Yukandaki §ekiide A ve B merkezli cem-
berler, C ve D noktalarinda kesisiyor.
[AC ve [BC, C noktasinda cemberlere te-

gettir. [BC| = 6 cm, |AC| = 8 cm olduguna

Yukaridaki sekilde O merkezli gemberde B gore |TK| kag cm dir?

ve D, te@et noktalaridir. m (BAD) = 60° ve

m(COD) = 170° olduguna gére 13. / /‘@:\ —
m(OCB) a kag derecedir? / / \\3 e

10. //?Tm“/é
Yukaridaki sekilde [PA, gembere A da te-
gettir. P, B ve C dogrusal, |AP| = 12 cm,

\L— % AB| = 6 cm, ve |BP| = 8 cm olduguna gé-
B{\M%oﬁ WL e IBP guna g
\\

re |AC| kac cm dir?

Yukaridaki sekilde A, B, C ve D noktalari,
O merkezh cemberin lizerindedir.

m(BCA) = 80° ve . ”’M\\T
IBDI = |BC| = AC| /o \\\
olduguna gére ‘g { 3 J/“’f A
m(DOA) kag derecedir? 3 D2 /B
Q St
A T ) Vukandaki sekilde [AT. O merkezii cembe-
11. A
P N re T noktasinda tegettir. [OE] N [CA] = {D},
B/Yq NE ICE|=IEB) 0D|=3brve
A /
/] IDE| = [BAI = 2 br olduguna gére |AT| kag
br dir?
Yukaridaki sekilde ABCDE diizgiin beg- %ﬁ/ ( \\ \‘}7.‘,
gerl,-\ i\ \\\\ \ XJ/JC
m(CF) = m(FD) ve AN /ﬁ 7
O noktasi gevrel />/\\x
¢emberin merkezi
olduguna gére ; Yukandaki sekilde gemberler, D ve E nok-
m(FBA) = o kag derecedir? talarinda kesismektedir. P, D ve E dogru-
sal, [PC, C noktasinda gemberlerden biri-
ne tegettir. |BP| = 9 br ve |AB| = 5 br oldu-

guna gore |PC| kag br dir?
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. Yandaki sekilde ABCD
dikdértgeni,

[BC] capl yanm
cember ile D merkezli
[ED] yancapli ceyrek ~ E}
gcember verilmigtir.

E, degme noktasi ve
IDCI = 3 br dir. D C
Verilenlere gore tarali bdlgenin alani kag
br? dir?

A B

17.

Yukaridaki sekilde O merkezli cemberler
gérilmektedir. m(BOD) = a, |OD| = 4.|CD|

S
ve 8—1 = 3 olduguna gére a kag derecedir?
2 g

18. C

P B
Yukaridaki sekilde cemberde [AP ve [PB
teget, [PA L [PBve |AP| =|AC| olduguna
gbre m (,@) kac derecedir?

19, c

E X60°

A ) B
Yukaridaki sekilde [AB] ¢apli yarim gembe-
rin merkezi O, [AC] N [BC]={C}, IDE| =|ECI,
m(A/C\B) = 60° ve m(ATB\D) = 18° olduguna

‘gérem (C/ATB) kag derecedir?

R

)

L

20.

- C
.

* Yukandaki cemberde [AC] kirig, |AB| = 3 br

21.

e
22.
A
‘
A’ )

23.

ve |BC| = 12 br olduguna gore B nokta-
sindan gegen en kisa kirisin uzunlugu kag
br dir?

Yukaridaki ABCD paralelkenarinda [FB],
B acisinin agiortayidir. [FB], C merkez-
li cember yayina E noktasinda tegettir.

|EB| = 4 br, |TB| = 2 br ve |DF| = 1 br oldu-
Juna gore G(ABCD) kag br dir?

D C
T —
{ Ky 50° P
\ )
A B

Yukaridaki ABCD karesinin kogeleri gem-
berin Uzerindedir. [PB, cembere B nokta-

sinda teget ve m(D/P\B) = 50° olduguna go-

re m(FﬂDE) kac derecedir?

Yukaridaki sekilde A, B, C ve D noktalar
cember tizerindedir. |AB| = 15 br,

|IBC| = 8 br, |CD| = 7 br ve |AC| = 17 br
olduguna gére |DA| kag br dir?




24.

25.

26.

27.

Yukaridaki sekilde A, B, C ve D noktala-

r cember Uzerindedir. m(ABE) (C/B\D),
|AB| = 10 br, |BE| = 5 br ve |BC| = 9 br ol-

duguna goére |DB| kag br dir?

O, | 74 /
\J/ )
\7 B
Yukaridaki sekilde [PA ve [PB, O merkezli

¢embere sirasiyla A ve B noktalarinda te-
Gettir. [BC] L [PA, |CP| =12 br ve

|AC| = 3 br olduguna gére gemberin yari-
¢api kag br dir?

Yukandaki sekilde 5 es daire, birbirlerine
digtan tegettir. Bu gemberlerin merkezle-
ri bir dizgiin ¢okgenin koseleri ve yarigap
uzunluklar 4 br olduguna gére tarali bol-
genin alani kag br? dir?

41’“
C o) D r
Yukaridaki gekilde [BA, O merkezli yarim
¢cembere A noktasinda tegettir.
[BA L [BC], IBA|l = 4 br ve |BC| = 2 br ol-
duguna gére gemberin yarigapi kag br dir? %

-
f/
S1‘ j/
//_%\é \
\
x \\\.
A : B

Yukaridaki sekilde ABCD karesi igine yer-
lestirilen, ¢aplari [AB] ve [CB] olan iki ya-
nm daire goriimektedir. S, ve S,, bulun-
duklan kapali bdlgelerin alanlarini géster-
mektedir.

25
S1 + 32 = "E‘
br dir?

br® olduguna gére |AB| kag

29.

Yukaridaki sekilde O merkezli iki cember
tarafindan sinirlanan bélge gérilmektedir.
Taral bdlgenin gevre uzunlugu 16 .t cm ve
alani 16.w cm?® ise cemberlerin yaricap
uzunluklari toplami kag cm dir?

30.

T —n N
/ N

W/

Yukaridaki sekilde A ve B merkezli cem-
berlerde IABI = 6 br olduguna gére tarall
bélgenin alani kag br? dir?

’,AM.»_,_




A

98

o

27°

A, B ve C noktalari yukandaki O merkezli
¢emberin Uzerindedir.

m(OAC) = 36° ve m(OBC) = 27°
olduguna gdre m (A/C\B) kag derecedir?
A)62 B)63 C)64 D)65 E)67

A, B, C ve D noktalar yukandaki O merkezli
gcemberin Uzerindedir.
[AD]// [OC] ve m(DAB)=50°

—

olduguna gére m(DCO) kag derecedir?
A)65 B)60 C)55 D)50 E)45

ABCD kirigter dértgenidir.

|AB| = |AD|

m(BAD) = 110°

m(AE)\C) = 100° olduguna gére CKD yayinin
olctisl kag derecedir?

A)35 B)45 C)60 D)75 E)90

5. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Testi

4, Gevresi 18.7 br olan dairenin alan kag n
br? dir?

A)49 B)64 C)81 D)100 E)1i21

5. Yarigapi 4 br ve alani 8.7 br® olan daire dili-
minin merkez acisi ka¢ derecedir?

A)120 B)135 C)150 D)180 E)210

A, B ve C noktalan yukandaki O merkezli

cemberin Uzerindedir.

m(/f\az)) = 32°lduguna gore m(A%\C) kag
4 derecedir?

A)116 B)120 C)122 D)124 E)136

RRRRRRN

N \\\\\ W

\\\}\‘\\\\\ NN
A

Yukaridaki O merkezli dairelerin yarngap-
lari sirasiyla 6 cm ve 12 cm dir. Verilenlere
gore tarali alan kag n cm? dir?

A)12 B)18 C)24 D)30 E)36

 GENEL DEGERLENDIRME TESTI| 985
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8. Yandaki sekilde birke- D C
narnnin uzuniugu 8 br
olan kare iginde AB
ve DC kenarlarini
cap kabul eden yarim
daireler goérulmekie-
dir. Buna gore tarali

alan kag br? dir?
A)64-16.m1 B)32+8m C)32-8.1
D) 16.n E)64 -8.n
D C

9. Yandaki sekilde bir
kenarinin  uzuniugu
4 cm olan kare icinde
[AB] ve [BC] vi cap
kabul eden yarnim da-
ireler - gérilmektedir.
Buna goére taralt alan A
kag cm? dir?

A)ym-2 Byn+2

Dy2m+2

16. Cevresi (12 + 8.1) br olan 6 br yaricapl dai-
re diliminin merkez agisi kag derecedir?

A)160 B)180 C)200 D)220 E)240

1.

b, NE_C

N}

110°

A

Yukaridaki sekilde cemberler, E ve F nokia-
larinda kesismektedir.

m (K) = 110° olduguna gbére

m(§) = X kag derecedir?

A)120 B)110 C)90 D)80 E)70

A B

12.

14.

Yukaridaki O merkezli cemberde

|AC| = 6 cm, |CB| = 2 cm ve |OC| = 24/5 cm
olduguna gbére cemberin yancapi kag cm
dir?

)4 B)5 C)4y2 D)5/2 E)s8

Yukaridaki sekilde ABCD dikddrtgeni ile A
ve B merkezli ceyrek cemberler gérilmek-
tedir.

IDC| = 10 br ve |FB| = 4 br olduguna gére ta-

rali bolgenin alani kag br? dir (t = 3 alimiz.)?

A)11  B)21

C) 24

D)30 E)33

Yukaridaki O merkezli dairede

|OC| = 6 br ve |BC| = 4 br olduguna gére ta-
rali bolgenin alani kag br? dir?

A)36.n B)32.n C)30.n D)24.m E)20.n
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18. Bir dairenin cevresinin ¢apina orani asagi-
dakilerden hangisidir?

A)% B) 3

Cn

D)2.r E)n?

16.

Yukarndaki sekide ABCD karesinin késelerini
merkez kabul eden 4 ceyrek cember gorul-
mektedir. Karenin gevre uzunlugu 32 cm ol- %

duguna gbre tarali bélgenin alani kag cm?

(r =3 alimz.)?

A)24 B)20 C)18 D)16 E)12 ¢

17. Gevresi 36.m m olan daire geklindeki bir ha- 4,
vuzun bir noktasindan suya girip bir dogru &
boyunca ylzerek diger bir noktasindan di- T

san ¢ikan kisi en fazla kag m yol alir?

A)24 B)30 C)36 D)40 E)52

18.

br? tirinden alaninin sayisal degeri br ti-
rinden gevresinin sayisal degerine egit olan
bir dairenin ¢api ka¢ br dir?

C)4

A1 B)2 D)6 E)8

19.

O merkezli yukardaki yanm dairede

m (CAB) = 60° ve |OB| = 6 cm olduguna gore
tarall bolgelerin alaniarinin toplami kag cm?
dir?

A)18.n B)12.m C)6.m

D)5.r E)n

20. Koseleri, cevresi 24.mt cm olan bir cembe-
rin (zerinde olan egkenar (¢genin bir kena-
r kac cm dir?

A)24 B)12/3C)12 D)6/3 E)6

21. Asagida bir cemberin temel ve yardimci ele-
manlariyla ilgili ifadelerden hangisi kesinlik-

le yanhsgtir?
A) Cemberin en uzun Kirigi captir.

B) Cemberin i¢ bdlgesindeki bir noktadan ¢i-
~ zilebilecek en kisa kirig, o noktadan gegen
capa dik olanidir.

C) Bir gembere Uzerindeki bir noktadan fark-
h iki teget cizilebilir.

D) Es kirigleri géren yaylar egtir.

E) Bir kesen, cemberi es iki yaya ayiriyorsa
merkezden gegiyordur.

22. Bir d dogrusu, yaricapt 5 br olan bir cem-
beri A ve B nokialarinda kesmekiedir.
|AB| = 8 br dir. Cemberin i¢ bolgesinde bu-
lunan ve verilen gember ile d dogrusunu
kesmeyen bir ¢cemberin ¢ap uzunlugunun
/ br cinsinden degeri asagdidakilerden hangi-

si olamaz?

A) 2

B)3

23.

Yukanidaki sekilde ADC uggeninin i¢ teget
cemberi ve dis teget gemberlerinden biri ¢i-
zilmistir. B, E, F, H, G ve K te§etlerin degme
noktalar, |DC| = 5 br ve |AC| = 9 br oldugu-
na gore |DK| + |AH| kag br dir?

A9 B)12 C)14 D)18 E)21
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24.

A C B
Yukaridaki sekilde [AB], O merkezli gembere

C noktasinda tegettir. [AQ] L [OB], |AC| =9 br-

ve |CB| = 4 br olduguna gére cemberin yari-
¢ap uzunlugu kac br dir?

A3 B C9 D12 EI15

25. Yandaki sekilde
merkezleri ABC
licgeninin kdseleri F
olan ¢ cember E

yay! verilmistir.
|AB| = 7 br,
IBC| = 8 br,
|AC| = 6 br ve
|FK| = 3 br olduguna gére |BD| kag br dir?

A)3 B4 D)6 E)7

B D C

C)5

26.

Yukaridaki gemberde |AB| = |AC| ve
m(C/ETA) = 110° olduguna gére
m (BTD\C) = X kag derecedir?

A)100 B)110 C)120 D) 130 E) 140

27.

Yukaridaki sekilde [PA, [PB ve [EC], sirasiy-
la A, B ve F noktalarinda O merkezli cem-

bere tegettir. m(ATP\B) = 50° olduguna goére
m (COE) kag derecedir?
A)50 B)55 C)60 D)65 E)70

28.

30.

Yukaridaki sekilde O merkezli cembersel
pistte, m (@) =75°, m(B%\C) =X ve
m(COD) = 2x tr.

A ve B noktalarinda bulunan iki hareketli ay-
ni anda ve saat yénan(n tersine sabit hizla
hareket ettiklerinde hizl olan yavas olana ilk
kez C noktasinda yetismektedir. Ayni sabit
hizlarla ayni anda zit yénlere hareket ettik-
lerinde ilk kez D noktasinda karsilastiklari-
na gbre yavas olan hareketlinin hizimin, hizli
olan hareketlinin hizina orani kagtir?

1
D)+ E)%

Yukaridaki buytk cember ile kligik gember,
T noktasinda tegettir. |AB| = 8 br, |DE| =3 br
ve gemberlerin yarigaplan orani 3 olduguna

in(BCA
re %fc\) orani kactir?
sin(DFE)
9 3 2 8
A)g B)5 C)1 D)3 By
Alani 36 cm? olan bir cemberi gevrel gem-

ber olarak kabul eden ABC lggeninde A agI-
sinin Olgls 30° ise BC kenarinin uzuniugu
kag cm dir?

A)4 B)6 C)8 D)10 E)12
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Yukaridaki sekilde [AC] L [CB], [CH] L [AB],
|CHI| = 12 br ve |AH| = 9 br dir. ABC licge-

ninin [AB] etrafinda 180° déndirdlmesiyle 27

olusan cismin hacmi kag br® tir?

o5
P /f%?\L 5 cm
< >
e o

e

Yukanda merkez acist 72° ve yarigapi
15 cm olan daire dilimi verilmistir. Bu daire

diliminin olusturdugu dik koninin taban ala- ,

ni kag cm? dir?

pemmEEEE D e L

Yukaridaki sekilde, [AB] ¢apl yanm kure-

nin hacmi 18.w cm® tir. Bu yanm kirenin A _g

noktasindan B noktasina kirenin i¢inden

alacagi yol en az kag cm dir?

|
ilerleyerek ulagmak isteyen bir karincanin
- 10.

. Hacminin br® tirtinden sayisal degeri ta-

ban alaninin br? tirlinden sayisal degerine =4

esit olan bir koninin yuksekligi kag br dir?

. Taban capi, yuksekliginden (h) blyik
olan dik silindirin icine yerlestirilen en bu-
yuk hacimli klirenin hacminin h degerine
bagh esitini bulunuz.

11.

6. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Sorulari

Yukaridaki sekilde dik silindirin igine alt ve
Ust taban cemberlerinin merkezinden ge-
cecek sekilde EFHG dikdértgeni cizilmistir.
Silindirin yiksekligi, capinin 2 katidir. Silin-
dirin taban yaricapi 4 br olduguna gore si-
lindirin ylzey alaninin dikddrtgenin alani-
na orani kagtir?

. Yiksekligi taban yangapinin 3 kati olan

bir silindirin hacmi 24.7 br® olduguna gére
yanal alani kag br® dir?

.Hacmi 36.1 cm?® olan kiirenin en buylk

gemberinin sinirladigi alan kag cm? dir?

. Bir kiirenin icine yerlestirilen en biiyik ha-

cimli ktipiin hacmi 64 cm?® ise kirenin yu-
zey alani kag cm? dir?

Taban yangapi 3 cm ve yuksekligi 4 cm
olan bir dik koninin icine yerlestirilen en
biyiik hacimli kiirenin yangapinin uzunlu-
gu kag br dir?

Bir kiipuin i¢ bélgesinden rastgele bir nokta
aliniyor. Bu noktanin kiiptin tim ytizeyleri-
ne olan uzakliklarinin toplamti 12 br dir. Ki-
ptin icine yerlestirilebilen en biyik hacimli
kiirenin yarigapi kag br olur?




12.

13.

14.

15.

16.

hacmi nasil degisir?

Taban yarigapt 10 cm ve yiksekligi 30 cm
olan bir silindir, 45° aci ile egiliyor. Silindi-
rin igindeki sivi yukarndaki sekilde gosteril-
digi gibi durmaktadir. b = 8 cm olduguna
gore b — a kag cm dir?

o
’éb% \
24/ \
/ \
e

Yukaridaki O merkezli daire diliminde,

|OAI = IOBl =24 cm ve m(Ab\B) - 60° dir. =

Bu daire dilimi kivrilarak bir dik koni olustu- =7

rulacaktir. Olusturulacak koninin taban ya-
ricapi kag cm dir?

Yiiksekligi, taban dairesinin yarigapinin 3
kati olan dik silindir veriliyor. Bu silindirin
yanal alaninin yiizey alanina orant kagtir?

Yanal alani 30.t ¢cm? ve hacmi 45.1 cm?®
olan silindirin

a. Taban yancap! kag cm dir?
b. Yiksekligi kag cm dir?

c. Alani kag cm? dir?

Bir silindirin yiksekligi 2 katina ve taban
yaricapi 5 katina ¢ikartilirsa yanal alani ve

17. Yandaki sekilde

[AC] L [BC],
|IBC| =3 cmve
|AC| = 8 cm dir.

ABC dik Uiggeninin [AC] etrafinda 360° don-
dirilimesiyle olusan cismin hacmi kag cm®
tar?

18. Yanal alan taban alaninin 4 kati olan bir
dik koninin ana dogrusu 12 cm ise biitln
alani kag cm? dir?

. Taban dairesinin ¢gevresi 8.t cm ve yuk-
sekligi 6 cm olan dik koninin hacmi kag
cm? tir?

. Alani 100.© cm?ve taban gevresi 10.mt cm
olan koninin

a. Taban yaricapi kag cm dir?

b. Yiksekligi kag cm dir?

c¢. Hacmi kag cm?® tir?

Yukaridaki sekilde yarigapi r olan bir ki-
re ve bir kiip gérilmektedir. Kirenin hac-
mi; sayisal deger olarak kiipiin alanina esit
olduguna gére kipln hacminin r ye bagli
esitini bulunuz.

22. Bir ayriti a cm olan bir kiipin digina yerles-
tirilen en kiictk hacimli kiirenin hacminin a
ya bagh esitini bulunuz.




23.

Taban yarigapinin uzuniugu 5 cm ve yik-
sekligi 12 cm olan sekildeki dik koninin igi-
ne teget olacak bigcimde yerlestirilen kiire-
nin hacmi kag cm?® tiir?

24.

Yukaridaki sekilde O merkezli kirenin igi- =
ne ekseni O dan gegen bir dik koni yerles- 2
tirilmistir. Kiirenin yarigapi 10 cm ve O nok- 4

tasinin koninin tabanina uzaklid 8 cm ol-
duguna gére koninin hacmi kag cm? tir?

25.

Yukaridaki sekilde dik koninin taban yari-
¢ap, silindirin yksekligine; silindirin taban
yarigapl, koninin ylksekligine esittir. Bu iki
cismin hacimleri birbirine esit olduguna
gore koninin taban alaninin silindirin taban
alanina orani kagtir?

26. Kenarlan 30 cm ve 40 cm olan dikdortgen
bigimindé’ki karton, bikllerek dik silindir
bigiminde boru haline getirilecektir. Blkme
islemi uzun ve kisa kenar Uzerine yapildi-
ginda elde edilecek iki farkli silindirin yanal

alanlan orani kag olur?

27. Taban yancapt 8 cm ve yanal ylzeyinin
alant 9t cm? olan bir dik dairesel koninin

ylksekliginin ana dogrusuna orani kagtir?

28, Bir dik kenari x olan ikizkenar dik i¢ggenin
hipotenuist etrafinda 360° dénmesiyle olu-

sacak cismin hacmini bulunuz.

29. Gunesin yaricapl, dinyanin yangapinin
yaklagik 108 katidir. Kiire bigimindeki bu

iki gezegenin hacimleri oranini bulunuz.

30. Bir kire igine yerle§tirrilen maksimum ha-
cimli dik dairesel silindirin yuksekligi 8 cm
ve hacmi 7t cm® olduguna gore kirenin

yangapi kag cm dir?
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1. Yiksekligi 15 br olan bir dik silindirin taban
yarigapl 6 br arttirilirsa yanal alani kag © br?
artar?

A)45 B)90 C)135 D)180 E)200

2. Eni 4 br ve boyu 10 br olan dikdértgen sek-
lindeki bir kartonun 4 br lik kenarlarn gakisti-
nlarak elde edilen silindirin hacminin, 10 br
lik kenarlar cakistirilarak elde edilen silin-
dirin hacmine orani asagidakilerden hangi-
sidir?

MmNt B3

)2 D)2 B3

3. Dig gapi 24 cm ve i¢ capi 22 cm olan demir- 1%

den yapiimig 3 m boyundaki boru igin kag )

n cm® demir kullanilmigtir?
* A) 6000 B) 6300
D) 6900

C) 6600
E) 27600

Yukarnidaki sekilde silindir borunun A nok-
tasi ile A’ noktasi arasina gergin bir ip, bir
kez sarilmistir. Silindirin taban yarigapi 8 br
ve yiiksekligi 12.7 br olduguna gore A ile A’
noktalar arasindaki gergin ipin uzunlugu en
az kag br dir?

A)10 B)10.r C)20 D)20.n E)24.n

5. Hacmi 288.7 br® olan kure bigimindeki bir
karpuz, 3 bigak darbesiyle timi es olan 8
kire dilimine ayriliyor. Bu dilimlerden birinin
yiizey alani kag br® olur?

A)72.n B)63.n C)54.mt D)45.n E)16.1

6. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Testi

6. Bir dik silindirin hacmini 2 katina ¢ikarmak icin
asagidaki islemlerden hangisi yapiimalidir?

A) Silindirin yancapi 2 katina ¢ikariimalidir.

B) Silindirin yaricapi 4 katina gikanlip ydk-
sekligi yariya distrilmelidir.

C) Silindirin yarigapi yarya digUrdlip yik-
sekligi 4 katina ¢ikarimalidir.

D) Silindirin yarigapi 2 katina gikarilip yuk-
sekligi yarya dusirdlmelidir.

E) Silindirin yuksekligi yanya digtrdimelidir.

D C

A 12 B

Yukaridaki sekilde ABCD dikdortgen,

|AB| = 12 cm ve |AD| = 4 cm dir. ABCD dik-
dértgeninin AB kenar etrafinda 360° dondu-
rilmesiyle olusan cismin hacminin, AD ke-
nari etrafinda 360° dondirlimesiyle olugan
cismin hacmine orani asagidakilerden han-
gisi olur?

m1 B2 ©3 D% B

8. 1. Bir dik silindirin yanal alani, taban gevresi
ile yiksekliginin carpimina esittir.
II. Bir dik silindirin alani, taban alani ile ya-
nal alaninin toplamina egittir.
I1l. Bir dik silindirin hacmi, taban alani ile
yiksekliginin carpimina esittir.
Yukandaki ifadelerden hangisi veya hangile-
ri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve llI

D)lvell

C)llve lll
E) 1, 11 ve Il

9. Bir kiire, merkezinden 3 br uzakliktan bir dlz-
lemle kesilmistir. Olusan kesit ylzeyin alani
19.7 br? olduguna gore kirenin yarigapi kag¢
br dir?

A)2/5 B)y22 C)2/7 D)/33 E)y37
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A

13.

14.

320

. Ana dogrusu, taban yaricapinin 4 kati olan

bir dik koninin yiiksekligi 2y/15 cm dir. Buna
gore yanal alani kag cm? dir?

A)6.m B)8.m C)10.t D)12.n E)16.%

. Taban yarigapi /7 br ve ana dogrusu 4 br

olan dik koninin hacmi kag br® tiir?

A)3.n B)4nm C)5.rn D)6.r E)7.%

. Taban cevresi 8.7 br ve yanal alani 24.7 br?

olan koninin ylksekligi kag br dir?

A)¥3 B)Y5 C)2/3 D)2y5 E)3y3

Sagdaki sekilde ABC
dik Ucgeninin  dnce
AB dik kenari, sonra
AC dik kenari etrafin-
da 360° déndiriime-
siyle iki cisim oluguyor.
Olusan ilk cismin hac-
minin ikinci cismin hac-
mine orani kactir?

N2 BF O+
Sagdaki sekilde yarisi
kesilmig bir dik koni ve-
rilmigtir.

|AB| = 14 cm ve

|AC| =25 cm

olduguna gore

cismin hacmi ka¢ cm?®

tar?

A) 108.7 B) 116.w C)120.n
D) 182.n E) 196.1
- Bir dik koninin yanal alaninin tim alanina

orani % dir. Bu koninin yan yiz ylksekligi £,
taban yarigap! r olduguna gére £ ve r arasin-
daki iliski agagidakilerden hangisidir?

A)8r=5.0
D)5.r=1¢

B)3r=50  C)5r=34

| GENEL DEGERLENDIRME TEST

16.

17.

20.

Eyr=2¢

Sagdaki sekilde bir c

dik koninin yanal /\
ylizeyinin acik hali /‘%of\\
verilmistir. Buna go- ,/’f .

re koninin yiksekli- A < B

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘

gi, taban yaricapi-
nin kag katidir?

A) V17 B)y23 C)y/30 D)v35 E)y39

Yarigapi 4 br olan bir kiire, merkezinden
2 br uzakliktan bir dizlemle kesiliyor. Olu-
san arakesit dairesinin alani kag m br® dir?

A)4 B)8 C)12 D)16 E)24

. Yaricaplar toplami 6 br olan iki kiirenin alan-

lan farki 12.7 br? dir. Buna goére bu kiirele-
rin yangaplan farki br cinsinden asagidaki-
lerden hangisidir?

1 1
A)7 B)E

C)1

D) 2 E)%

Yukarndaki sekilde O merkezli kiirenin igine
yerlestirilen tepesi O ve taban ¢api [AB] olan
koninin hacmi 96.7 br® tiir. O noktasinin [AB]
na uzakligi 8 br olduguna gére kirenin ala-
ni kag 7t br? dir?

A)100 B)120 C)200 D)320 E)400

A:“_ 6 cm wD

5c¢m T
o .
B 18 cm C

Kenar uzunluklan yukandaki sekildeki gibi ve-
rilen dik yamuk, [BC] etrafinda 360° dénd(irGi-
duginde olusan cismin hacmi kag cm?® olur?

A) 375.m B) 350.n C)275.n
D) 250.n E) 200.%




. Bir egya piyangosunda satilacak 20 bilet-

. Iki zar atiliyor. Zarlanin st ylizlerine gelen

sayllarin toplaminin tek olma olasiligi kag-
tr?

.Iki zar havaya atiliyor. Zarlarin Gst yuzu-

ne gelen sayilarin toplaminin tek veya car-
pimlarinin 12 olma olasihigr kactir?

. Bir kutuda 5 sari, 3 mavi ve 2 kirmizi bil-

ye vardir. Bu kutudan rastgele 2 bilye se-

gildiginde ikisinin de mavi renkte olma ola- g

sihigi kagtir?

ten 7 si hediyelidir.

Bu piyangodan 2 bilet alan bir kisininenaz _{%

bir hediye kazanmasi olasilig kactir?

- Bir torbada 5 beyaz ve 6 siyah bilye vardir.
Bu torbadan, rastgele cekilen 3 bilyeden.

birinin beyaz diger ikisinin siyah olma ola-
sihdr kactir?

- Bir zarin 2 yiizi mavi, 2 yiizii beyaz, 2 yii-

z( siyah renktedir. Bu zar art arda 4 kez
atihyor. 1 defa mavi, 1 defa beyaz ve 2 de-
fa siyah gelme olasiligi kactir?

- Al'nin hedefi vurma olasiligi % Ayse’nin

hedefi vurma olasiligi % dir. Buna gore

ikisi birer kez atis yaptiginda hedefi yalniz
birinin vurma olasih@ kactir?

- 10 kisiden olusan bir sinifta kiz ve erkek

6grenciler vardir. Siniftan iki kisi secildigin-
de bunlardan birinin kiz, digerinin erkek ol-
ma olasihg! T% ise bu sinifta kag kiz 6g-

renci olabilir?

9.

10.

14.

7. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Sorulari

Bir torbada 5 beyaz ve 7 kirmizi bilye var-
dir. Torbadan art arda 2 bilye aliniyor. ikisi-
nin de beyaz olma olasihig kactir?

Bir torbada 3 mavi ve 5 kirmizi bilye var-
dir. Torbadan art arda iki bilye gekiliyor. Bi-
rinin mavi, digerinin kirmizi olma olasihgi
kactir?

- Bir torbada 1 den 9 a kadar numaralanmig

kartlar vardir. Her karttan bu kartin Gizerin-
de yazan numara adedince bulunmakia-
dir. Gekilen iki karttan birinin tek, digerinin
cift numaral olma olasili§i kagtir?

. Bir kutuda 5 sarl ve 7 turuncu renkte 6z-

des bilye vardir.

- Rastgele bir bilye gekiliyor. Cekilen bilye-

nin rengine ait olasilik gesidini belirleyip
cekilen bilyenin turuncu gelme olasiligini
bulunuz.

- Gekilen her bilye geriye atilmak (izere 100

kez bilye ¢ekiliyor. Cekilen bilyelerin rengi-
ne ait olasilik ¢cesidini belirleyiniz. 100 kez
bilye ¢ekilmesi sonucunda 45 kez turuncu
cekildigine gore bu olayin olasilik degerini
hesaplayiniz.

- Uzerinde 1'den 5'e kadar rakamlar yazili

Ozdes toplar bir torbadan cekildikien sonra
tekrar torbanin igine atihyor. Torbadan top
cekme olay! 50 kez yapildiginda 3 rakami
24 kez geldigine gore bu olayin deneysel
olasihgini hesaplayip teorik olasilikla kar-
silastinniz.

Bir madenf paranin 1000 kez havaya atil-
masi sonucunda 450 kez yazi geliyor. Bu-

na goére ust ylzune gelen tarafin yazi ol-
ma olayina ait deneysel ve teorik olasil-
g1 bulunuz.




1. Bir madeni para, 3 kez havaya atiliyor.
ilk atista tura geldigi bilindigine gére son-
raki iki atista en az bir kez yazi gelmis ol-
ma olasihgi kagtir?

3
D)Y B

2. Bir okuldaki 100 6grenciden 30 tanesi ma-
tematik, 20 tanesi fizik, 10 tanesi de hem
matematik hem fizik dersinden bitinleme-
ye kalmigtir.

Okuldan rastgele segilen bir 6grencinin €
matematik veya fizikten bitinlemeye kal-

mig olma olasiligr kactir?

C) D)

1 1
3 4

3. Bir simiftaki 6grencilerin %60 1 erkektir. Er-
keklerin %20 si ve kizlarin %60 1 voleybol
oynamaktadir.

Rastgele secilen bir 63rencinin voleybol
oynayan bir 6grenci olma olasihgi kactir?

8
25

D) - E)%

12 9
A) 25 Bl 25 ©) 25

4. 4 kiz ve 6 erkek 8gdrencinin bulundugu bir
okul kafilesinden rastgele 2 6drenci segile-
cektir. Ogrencilerden birinin kiz, digerinin

erkek olma olasilig kactir?

8 13 11
A)1§ Bli5 O3 Digg E)%

5. 5 farkli pozitif, 4 farkli negatif sayi iginden
3 sayi segciliyor. Secilen bu sayilann car-
pimlarnin pozitif olma olasiligi kactir?

13
2

A) 1=

B) 3¢ C) 15 D)

E) 3

&

7. Alt Ogrenme Alani Genel Degerlendirme Testi

6. Bir basketbol takiminin mag¢ kaybetme
olasihg, % tir. ‘
Bu takimin oynadigi 3 mactan 2 sini ka-
zanma olasilig kactir? .

18
125

6
125

1
125

36 .. 24
A) 125 B) 925 ©) 725 D) 155 B)

7. Bir egya piyangosunda satilacak 20 bilet-
ten 7 si hediyelidir.
Bu piyangodan 2 bilet alan bir kiginin en az
bir hediye kazanma olasihgi kagtir?

39 p 56
95 95

) 81

1 1
A) 20 B) 10 C) D) o5

. “GARGAMEL” sézciginun harfleri kuliani-
larak 8 harfli anlamli ya da anlamsiz s6z-
cikler yazihyor.

Bu so6zclklerden biri secildifinde segilen

s0zc(gin ARA ile baglama olasihgi kactir?

1 5 1
C) 3z D) 768 B 768

S
56

A) % B) D) E)

ABC uggen olmak Uzere, kdseleri yukari-
da g6rulen 12 nokta Gzerinde olan ti¢cgen-
ler ciziliyor.

Bu Ucgenlerden rastgele secilen bir tGgge-
nin (¢ kenarinin da ¢gemberin kirisi olma
olasthg kagtir?

65
208

7 20 ~ 5 43
A) 26 B) 51 C) 70z D) 208 E)

10. Bir torbada 5 beyaz ve 6 siyah bilye vardir.
Bu torbadan rastgele cekilen 3 bilyeden bi-
rinin beyaz, diger ikisinin siyah olma clasi-
hgi kagtir?




11. iki torbanin birincisinde 1 den 6 ya kadar
ikincisinde 1 den 8 e kadar numaralanmig
toplar vardir. Rastgele segilen bir torba-
dan rastgele bir top cekiliyor. Cekilen to-
pun Ozerindeki sayi tek olduguna gbre bu
topun birinci torbadan ¢ekilmis olma olasi-

g1 kagtir?
3 9 3 1 3
Mig Big Gz Pz B7

12. Fatih ile Yilmaz, hilesiz bir para ile yazi tu-
ra atacaklardir. ilk yazi atan oyunu kaza-
nacagina ve oyuna Yilmaz'in baslayacagi
bilindigine godre Yiimaz'in oyunu kazanma
olasiligi icin asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

(P :Yiimaz'in oyunu kazanma olasihgidir.)

MP=0 B)O<P<%

D) & <P <1 E)P=

13. Bir sehrin belediye baskanhgl seciminde

ilknurun kazanma olasilig % Oznurun
kazanma olasiligi ise % tir. Yapilan bu se-

cimde ilknur ya da Oznur'un belediye bag- |

kanhgini kazanma olasilig kactir?

8 9 a1 13 1

Aig Blzg O 20 P zg B3
14. 2y 1Y oy
3K oK 1K

1. kutu 2. kutu 3. kutu

Yukarida temsili ¢izimi gérilen G¢ kutunun
icinde yer alan yesil (Y) ve kirmizi (K) bilye
sayilar verilmistir. Ayse adinda bir égren-
ci, godzleri kapali sekilde kutularin birinden
bir bilye aliyor. G6zln0 agip baktiginda al-
dig1 bilyenin yesil renkte oldugunu goriyor.
Verilenlere gbre Ayse’nin-bu bilyeyi 1. kutu-
dan cekmis olma olasiligi kagtir?

nE B2 ol bpi BF

15. 1. Bir madeni para iki kez art arda atiliyor.
ll. 2 zar ayni anda atiliyor.

lil. Bir torbada 4 kirmizi , 5 beyaz top var-
dir. Torbadan rastgele 2 top alintyor.
Yukarida yapilan deneyler sonucunda elde
edilen 6rnek uzaylarin eleman sayilart si-
rasiyla agagidakilerden hangisidir?

A)2,6,9 B) 4, 36, 81 C)4,12,20

D) 4, 36, 36 E)4,12,9

. “MATEMATIK” kelimesinin harflerinin dor-
di ile harfler rastgele yan yana konmak
sartiyla “TEMA’ yazma olasih§: kagtir?

9 Cg742

. Hilesiz bir madeni paranin havaya atiimasi
deneyinde 20 atis sonucunda paranin 13
kez tura geldigi gériliyor. Bu deneyde pa-
ranin yazi gelme olayinin deneysel olasili-
g1 yizde kactir?

A)30 B)35 C)40 D)50 E)65

18. Bir zarin havaya atilmasi deneyinde asa-
gida verilen havaya atma sayilarinin han-
gisinde bulunacak olan deneysel olasilik
degeri ile teorik olasilik degeri birbirine en
yakin olur?

4

A) 10 B) 100 C) 1000

D) 10000 E) 100000
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W VE ESITSIZLIKLER

Abcl\em OL_@d‘W be [/ F! Keog

1. (- a) 5 ( a)®-a* isleminin sonucu kactir?
A) — B) — C)1 ' D)a E) a®

2. (—4)*.87%.2* igleminin sonucu kactir?
A) —272 B) —271 C) -2 D) 27° E) 22

a 2—-2a
) (%) isleminin sonucu kagtir?

3. (

2N B) g ) o) (5) B (3)

(JES

4, (%)n-<%)1_n-(-2—)—n“ ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

2
n2 B) 2 o2 D) & E) -$

5. (%)_3:(%)—4 isleminin sonucu kactir?

w|w

A) 6 B) 12 £ D) 5 E)




6. (2x—1)*=(x+3)* denklemini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A 2 _4 3 10
A) 5 B) 3 C) 5 D) 3
7. 5*2-6.5%*14+9.5% =500 denklemini saglayan x kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
8. 2272=3 olduguna gbre 82 ' ifadesinin degeri kagtir?
A) 108 B) 144 C) 180 D) 216
9. /8,1—4/1,6 igleminin sonucu kagtir?
J/10 J/10 3 4
N B) 5 ) 75 D) 7o

10. y/12-/24 —/6-/12 isleminin sonucu kagtir?
A) 3/2 B) 6v2 C) 443 D) 5/3

E) —g—
E)5
(S
4]
E) 288 I
_6
E) 715
E) 2/6




11. 3/12.%/96 igleminin sonucu kagtir?

A) 2/6 B) 3/3 C) 42 D) 2%/3
/3 3 N
, =t == Idu ?
12 N Y2 olduguna gore x kactir
A)1 B) 2 C)3 D)4
13. Vx—4y =y/x+y—1 olduguna gére x-y carpimi kagtir?
1 2 1 3
A) 3 B) 3 C) 7 D) 4
14. 3)(7_1 +2.3'"% =9 olduguna gore x kagtir?
A) —2 B) —1 C)o D) 1
15. /8-3/16-9/128 = 2* olduguna gbre k kagtir?
S 13 a7
A) 5 B) 3 C) 4 D)4
Ja—1 Ja 5 "
- = ?
16. Ja-1 Ja—1 2 olduguna gore a kagtir?
3 5 10
A) 5 B) 4 C) 9 D)3

E) 392

E)6

o=

E) 2

@ F Kos

E)5
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17. Bir turnuvaya 64 takim katiliyor. Takimlar birinci turda esleserek 32 mag yapiyor. Yenilen 32 takim

turnuvadan eleniyor. Geriye kalan takimlar tekrar ikiser esleserek maglar yapiyor. Maglar bu sekil-
de diizenlenerek turnuva devam ediyor. Buna gére dérdiinch tur sonunda turnuvadan toplam kag
takim elenmigstir?

A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 E) 62

18. Bir sehrin buglinkii niifusu 200 000 dir. Bu sehirde yillik niifus artist %1,1 olduguna gére asagida-
kilerden hangisi bu sehrin 20 yil sonraki niifusuna esittir?

A) 200 000-(1+0,011)% B) 200 000-(1+0,1)°
C) 200 000-(1+ 1) D) 200 000-(1—0,1)%
' E) 200 000-(1—0,11)%°

19. 80 000 TL’ve alinan bir ig makinesi yilda %10 deger kaybina ugramaktadir. Bu is makinesinin
degeri alindiktan kag yil sonra 52 488 TL olur?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

20. Trityum izotopu ile yas saptamasi yapmak igin bir sige sirke incelendiginde igindeki trityum izotopu-
nun yeni yapiimig sirkenin yirmide biri oldugu saptanmigtir. Trityum izotopunun yari dmrii yaklagik
12 yildir.

“Asagidaki denklemlerden hangisinin ¢6zimu, bu sirkenin kag yillik oldugunu verir?
t
A) 20 =(1-0,5)12 B) 20 =(1+0,5)"*
L iz D 1 1+0,5 iz
C) %“—(1_0,5)12 ) 55 =( 5)i2

1
E) —215:(1 —0,05)7z

@ R Kos




21. ki hafta sonra, sividaki P maddesinin Q maddesine miktarca orani kag olur?

22.

23.

21 ve 22. sorulari agagidaki bilgilere gére cevaplayiiz,

Bir sivida radyoaktif P ve Q maddeleri esit miktarda bulunmaktadir. P maddesinin yar émrii 1

hafta, Q'nun yan émrii 2 haftadir.

A) 1 B) 2 C) 4

Baslangictan dért hafta sonra yapilan élciime gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sividaki P maddesi miktari daha goktur.

B) Sivida sadece P maddesi bulunur.

C) Sivida sadece Q maddesi bulunur.

D) Sivida esit miktarda P ve Q maddeleri bulunur.
E) Sividaki Q maddesi mikiari P’nin dort katidir.

Butter (Batir) Yasasi, fiber optiklere dayanan dijital iletisim
aglarinda kapasitenin her 9 ayda ikiye katlanacagini soyler.
Buna gore dijital iletisim aglannin giinimiizdeki kapasitesi
64 katina kag yil sonra gikar?

A) 2,5 B) 3 C) 4,5

D)6 E) 6,5

5
¥
e




24.

25.

26.

Bir tatil kdyiinde 18 yas ve Ustu kisiler igin giinliik 120 TL konaklama Ucreti alinmaktadir. Ayrica bu
tatil koytinde 18 yasindan kigtikler icin agagidaki indirimler uygulanmaktadir:

e 0- 6 yasta olanlar Ucretsiz

7 — 10 yasta olanlar %75 indirimli
o 11 —17 yasta olanlar %50 indirimli

4, 8 ve 12 yaglarindaki cocuklariyla beraber tatil kdyine gelen bir anne ve baba bir gﬂnluk konak-
lama igin kag TL &der?

A) 300 B) 320 C) 330 D) 350 " E)360

Birbirini geviren iki disli carktan birisi 9 kez déndugunde digeri 12 kez donmektedir. Bu iki garkin dis
sayilari toplami 56 olduguna gore, farki kagtir?

A)6 B)8 C)9 D) 12 E) 15

e Fi Ko

@

Uzunlugu 12 cm olan silindir bigimindeki bir mum 42 dakikada tamamen yanmaktadir. Bu mum 2
dakika yandiktan sonra sénliyor. Buna gére mumun kalan kisminin uzunlugu kag cm’dir?

A B) 2 C)3 D) 4 E)5

27.

Bir kitaph@in rafina kalinhklari ayni olan 20 tane ansiklopedi ile yine kalinliklarn ayni olan 16 tane
ders kitabi ya da 12 tane ansiklopedi ile 32 tane ders kitabi yerlestirilebilmektedir. Bu rafa en ¢ok
kag tane ders kitabi yerlestirilebilir?

A) 56 B) 57 C) 60 D) 63 E) 65




SITSIZLIKLER

28. Yag Uziimden kutlesinin %40 1 kadar kuru (iziim elde edilmektedir. Buna gore 156 kg kuru (1zim
kag kg yas Gzimden elde edilir? ’

A) 320 B) 350 C) 360 D) 390 - E)400

29. Yag, kakao ve st adirlikga sirasiyla 1, 3 ve 4 sayilariyla orantili olacak bigimde karigtirilarak 400
gramlik bir karigim elde ediliyor. Daha sonra bu karigima 200 gram un ekleniyor. Buna gére son
durumda kangimin ylzde kagi kakaodur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

$
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30. Bir manav 40 kg domatesi %25 karla, 20 kg biberi ise %30 karla satmig ve bu iki satistan esit mik-
tarda kar elde etmigtir. Buna gore domatesin alig fiyatinin biberin alis fiyatina orani kagtir?

n L B) £ o) = D) 2 E) 2

31. Bir fabrikanin tretim maliyetleri igerisinde enerji giderlerinin pay! %40 tir. Enerjinin birim fiyatina
%50 zam yapilirsa Gretim maliyetleri icerisinde enerii giderlerinin pay1 ytizde kag olur?

A) 45 B) 50 C)55 D) 60 - B)6s




1. Bir okulun 9. smlflarmda 140 6grenci, 10. siniflarinda 130 6grenci, 11. siniflarinda 60 6grenci,
12. siniflarinda 30 &grenci vardir. Bu verileri gosteren daire grafiginde 10. siniflan belirten daire
diliminin merkez acisinin dlgiist kag derecedir?

A) 150 B) 140 C) 130 D) 120 E) 100

2. Asagidaki tabloda bir bahgeye dikilmis olan iriinler ve bu triinlerin dikili oldugu alanlarin bahgenin
batiind icindeki oranlari verilmistir. '

Maydanoz —
Marul 10
Sogan 15
Patates | 40
Domates 30

Bu veriler bir daire grafigi ile gosterildiginde domates dikili olan alani gosteren daire dlhmmm mer-
kez agisinin dlgls( kag derecedir?

A) 110 B) 108 C) 106 D) 102 E) 100

3. Asagidaki daire grafigi 80 keginin oldugu bir ciftlikteki hayvanlarin dagimini gostermektedir.

Bu ciftlikteki koyun sayisi inek sayisinin 3 kati olduguna gore ciftlikte kag koyun vardir?

A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80




4. Bir ilin bes giinllik hava sicaklik degerleri ortalamast 8 °C olarak dlgtimugstir. Bu ilin bes glnlik

hava sicaklik degerlerini gosteren grafik agagidakilerden hangisi olabilir?
B) Sicaklik (°C)

A)

Sicaklik (°C)
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Sicaklik (°C)
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0)

Sicakhk (°C)

Sicaklik (°C)

s Glnler

Yukaridaki daire grafigindeki degerlere uygun siitun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?
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4 Spor Sireleri (saat)

> Kigiler

Ayse Burak Cem Deniz Ege

Yukaridaki sttun grafigi bes kisinin bir haftada yaptigi spor sirelerini géstermektedir. Bu verileri
bir daire grafiginde gésterdigimizde asagidakilerden hangisi bu grafikteki bir daire diliminin merkez
agisinin 6lgusi olamaz?

A) 120° B) 96° C) 84° D) 72° E) 48°

Bir sirketin 2011 ile 2016 yillarindaki anapara ve kar miktarlarinin degisimi asagidaki grafikte veril-
migtir.

< Anapara O Kar

o & Kog

Miktar (Milyon TL)

0 Yillar
2011 2012 2013 2014 2015 2016

kar

Buna gére hangi iki yilda - -

orani esittir?

A) 2011 ile 2012 ) B) 2012 ile 2015 C) 2013 ile 2014

D) 2011 ile 2015 E) 2011 ile 2016




8. Asagidaki grafikte, Aysun, Bilge ve Ciineyt'in matematik sinav sonuglari verilmistir.

[\lot

100 F---seomsomnenes
90 |-----gum----
80 -
70
60
50
40
30
20
10

t
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Aysun Bilge Clneyt

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 1. sinavda en yiiksek notu Aysun almigtir.

'V
L

B) 1. sinavda en diisik notu Bilge almistir.

C) 2. sinavda en disiik notu Clineyt almigtir. x

)
D) 2. sinavda en yiksek notu Aysun almigtir. e’
)

9. Asagidaki dogrusal grafikler, ayni anda dikilmis d, ve d, bitkilerinin boylarinin yillara gére degisi-

E) 3. sinavda en yiiksek notu Bilge almistir.

mini géstermektedir.

Boy (birim)

) dy
9+ da
8
7..
6_
5_.
4-. b
34
2k
14

et ——t— +— Zaman (y1)
123456

Buna gbre, bitkilerin 10. yilda boylarinin farki kag birim olur?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7




10, 11, 12 ve 13. sorulan asagidaki bilgilere gbre cevaplayiniz.

Asagidaki grafik, bir okulun A, B, C, D ve E ile gésterilen siniflarindaki 6grencilerin dagilimini gos-
termektedir. »

10. E sinifindaki 6grenci sayisi bu bes siniftaki toplam 6grenci sayisinin ylzde kagidir?
A) 20 B) 22 C)24 D) 25 E) 28

co Kcﬁ

11. Grafikte E sinifini gésteren daire diliminin merkez agisi kag derecedir?
'A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 90

12. Ogrenci sayisi en ¢ok olan sinif hangisidir?
A) A B)B C)C D)D E)E

13. Hangi siniflarnin 6grenci sayilan esittir?
A)Aile B B)BileD C)CileD D)DileE E)Eile A
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1.

Olgegi 1 : 250 000 olan bir harita 1 ,28 cm Olgllen bir uzakhk gergekte kag km’dir?
A)2,5 B)2,7 Cc)3 D) 3,2 E) 3,6

1:1 500 000 Slgekli bir harita A ve B yerlesim yerleri arasindaki uzaklik 12 cm Olgiliyor. Buna gére
1:2 000 000 élgekli bir haritada ayni uzaklik kag cm Slgalar?

A)8 B) 9 C) 10 D) 15 E) 18

Ankara ile Konya illeri arasindaki uzaklik yaklasik 260 km'dir. Yanda ve- O Ankara
rilen harita (zerinden bu uzaklik yaklasik 5,2 cm Slgtltyor. Buna gére }
haritanin Sligegi agagidakilerden hangisidir?

1

1 1
A 2 000 000 B) 2 500 000 ©) 5 000 000

1 1
D) 600000 B 70000 060

Bir seklin 3 kat blyuttlimiisiniin alani, 2 kat kglltdlmaginan alaninin kag katidir?
A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36

Yanda birimkareler Gizerine gizilmis bir sekil verilmistir. Bu sek-
lin 3 kat blyatilmastnin alani kag birimkaredir?

A) 54 B) 65 C) 72
D) 78 E) 81




6.

10.

1
20

Hacmi 6400 m® olan bir cismin -~ oraninda kiigiiltiimis minyatiir modeli yapilmigtir. Bu minya-

tir modelin hacmi kag m3 tiir?
A) 0,8 B) 1 C)1,6 D) 2 E) 2,4

20 siirahi su alan bir figinin dibindeki musluk tam acikken 1 silrahi 10 saniyede doluyor. Dolu bir
fig, musluk tam agilinca kag¢ saniyede bosalr?

A) 360 B) 300 C) 280 D) 240 E) 200

Gevre uzunluklari 32 cm olan dikdértgenler giziniz. Alani en bilytik dikdértgenin alani kag cm? dir
(Asa@idaki sekillerden yararlanarak kenar uzunluklarini tam sayi alarak deneyiniz.)?

1]

15 2

A) 60 B) 62 C) 64 D) 68

Kare dik prizma biciminde olan sekildeki hediye paketinin ayrit
uzunluklar cm tirinden verilmistir. Sekildeki baglayisa gore kulla-
nilan ipin uzunlugu kag cm’dir?
A) 130 - B) 140 C) 150

D)160 E) 180 .

-» 7 0M «--:

22 adet

Elips bigimindeki bir zincir halkasinin kalinidi 1 cm, en uzak iki noktas! arasindaki uzaklik ise 7 cm’dir.
Bu halkalardan 22 tanesi sekildeki gibi i¢ ice gecirilerek bir zincir elde ediliyor. Bu zincir gerilerek en
uzun boyuna ulastiginda en.uzak iki noktasi A ve B oluyor. Buna gore A ile B noktalan arasindaki
uzaklik ka¢ cm’dir?

A) 96 B) 98 C) 100 D) 108 E) 112




11. Yanda verilen ABCD karesinin alaninin % kaci boyalidir (Ki-
tap zeminindeki karelerden yararlanabilirsiniz.)?

: A4 B) 50 C) 55
N D) 60 E) 75

12. Bir 1s1k kaynag bir kure ylizeyinin Ugte birini ay-
dinlatmaktadir. Kirenin yaricap uzunlugu r bi-
rim olduguna gore isik kaynagi kirenin merke-
zine kag r birim uzakhktadir (Yandaki sekilden

yararlaniniz.)?

3 5
A B) 2 C) 5 s

7
D)3 E) 2 Isik
kaynagt

' ~
bV,
(&8

e

13. Kareli kagit izerinde gizilmis bir nesnenin alani 54 birimkaredir. Bu ¢

ismin 3 kat kigultiimagindn

alani kag birimkaredir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E)9

14. Silindir hacmi 1,8 litre olan bir otomobilin maketi yapiliyor. Maket otomobilin silindir hacmi 14,4 cm?®

olduguna gére kiigiiltme orani kagtir?

1 1 1 1
A % B) C) D) 3
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1. Taban alani 25 birimkare olan bir dik dairesel silindirin y'\'Jkseink uzunlugu 10 birimdir. Buna gt‘ire
silindirin yanal alani kag¢ birimkaredir?

A) 50% B) 75n C) 100x D) 125n E) 150%

2. Bir tabaninin gevresi 6x birim olan bir dik dairesel silindirin ylizey alani 90z birimkaredir. Buna gore
silindirin yikseklik uzunlugu kag birimdir? ,
A)8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

3. -Hakan, yarigapinin uzuniugu 4 cm ve yuksekliginin uzunlugu 20 cm olan
bir boya rulosu ile odasini boyayacaktir. Hakan ruloyu boyaya batirip
duvar Ustiinde 5 tur attirdiginda boyadigi alan kag cm? dir?

A) 720z B) 800x C) 900xn
D) 960x= E) 1000x%

4. Yangapinin uzuniugu 20 cm ve yiksekliginin uzunlugu 50 cm olan dik dairesel silindir bigimdeki bir
kiitiik oyularak tahta saks! yapilacaktir. Bu kitikten yaricapinin uzuniugu 15 cm ve yiksekliginin
uzunlugu 25 cm olan dik dairesel silindir bigiminde bir pérga cikartiliyor. Buna gére elde edilen
saksinin ylizey alani kag cm? dir?

A) 2200n B) 2500x C) 2850m _ D) 3250n E) 3550n




=]

" Yukarida verilen dik dairesel silindir bicimindeki A ve B kaplarinin taban yarigaplarinin uzunmklan
ve yukseklik uzunluklarinin oranlari 2 dir. Baglangicta A kabi bogken B kabinda bir miktar su vardir.

A kabi, B kabindaki suyla tamamen dolduruldugunda B kabindaki su seviyesi STh oluyor. Buna
gore baglangicta B kabinin ylizde kagi su ile doludur?
A) 50 B) 60 : C) 64 D) 72 , E) 75

Bir kiipiin icine taban diizlemleri gakisik, yanal yizleri teget bir dik dairesel silindir yerlestiriliyor.
Ktptin bir ayritinin uzunlugu 2 birim olduguna gére kip ile silindir arasinda kalan boglugun hacmi
kag birimk{ptar? '

A)2r—4 B)8-2n C) 4+n D) -2 E) 6—x

AR

Dis yarnigap uzuniugu 11 birim, kalinhig 1 birim ve uzunlugu 50 birim olan dik dairesel silindir bici-
mindeki borunun dolgu kisminin hacmi kag birimkapttr?

A) 750 B) 850 C) 900 D) 950 E) 1050

Sekildeki taban yarigapinin uzunlugu 2 birim, yikseklik uzunlugu h birim olan . “2\5\
dik dairesel silindir igindeki su yuksekligi —g- birimdir. Bu silindire 10x birimkip V

su ilave edildiginde yarisi doluyor. Buna gére silindirin yiiksekligi h kag birimdir? bl

A)12 B) 15 . C)18

D) 20 E) 21 o <




9. Bir kiirenin hacmi 2a birimkip, ylizey alani ise a birimkaredir. Buna gére kiirenin yarigap uzuniugu
kac birimdir? ’

A) 2 B) 3 C) 4 D)6 E)8

10. Hacmi 900 cm?® olan kire bigimindeki bir aksesuari tam saran dik dairesel silindir bigimindeki bir
kutunun hacmi kag cm?® tur?

A) 1200 B) 1275 C) 1350 D) 1425 E) 1500

\Lac‘\

A Y

G

11. Kurre seklindeki bir balon hacmi 27 katina ¢ikana kadar sisiriliyor. Bu durumda balonun ylizey alani
144x birimkare oluyor. Buna gére balonun baslangigtaki hacmi kag birimkuptlr?

T IREY ENCE S LR

12, Taban yarigapinin uzunlugu r ve yikseklik uzunlugu h olan bir dik dairesel silindirin ylizey alani,
yaricap uzunlugu r olan bir kiirenin ylizey alaninin 2 katina esittir. Buna gore —r-r'— orani kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)3 E) 3
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log,s %25 ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

1 2 4
A) 5 B) 5 C) 5 D)5 E) 25
l0gs3 - loge 125 ifadesinin degeri agafidakilerden hangisidir?
1 3 ' 5
A) 5 B) 1 C) 5 D) > E)3
logz [logs (log232)] ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3
log»3-logs4 -logs5...log12; 128 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)3 B)5 C)6 D)7 E)9
log2[15 + logs (8 — logs 27)] isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
logs5 = m olduguna gére logs 15 ifadesinin degeri nedir?
m+ 1 m+ 1 m—1 1
A) = By m+1 C) o D) % E) o7
log(m +n) =logm + logn olduguna gére m nin n tiriinden degeri nedir?
n+1 n n n+1
A) =4 B)n—1 C)n+1 D)n+1 E)—n_1
1 1. : y . - "
I S R ?
l0gs8 + l0g:8 ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
Ny B) & C) 1 D) 2 E) 4
logs (logsx) = 2 olduguna gore x kagtir?
E) 10%®

A) 5 B) 125 C) 5° D) 5%

62




Sayilar ve Cebir

10. log(3x+2)+logx = 0 denklemini saglayan x degeri asagidakilerden hangisidir?

1 1 1
N B) 3 03 D) 1
11. logz (logs (5x + 4)) = 1 olduguna gbre x kagtir?
A)5 B) 4 C)3 ' D)2
12, 1 + 2 P isleminin sonucu kagtir?
" logs24 " log ;24  logs;24 '
1 1
A) 4 B) 5 C) 1 D)2

13. logs(9-3"?) = 2x denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {2} B) {4} C) {6} D) {8}

14, 6e ™+ e"— 5 = 0 denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {In2} B) {In3} C) [0,In2] D) {In2,In3}

15. log2x + log/zx = l0g»27 denkleminin kdkd kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)9
16— 41 1 isleminin sonucu kagtir?

09240  logs40 ' logs40 '

M% B) 1 C)2 D) 4

17. Yandaki grafik, f(x) = logax fonksiyonuna aittir. Buna gére
f(9)+ £(27) nin degeri kactir?
A) —1  B)-2 C) -3
D) —4 E) -5

18. f:R > R* olmak lizere asagidaki tistel fonksiyonlardan hangisi azalandir?

NFO=9  BfX=4 Ofw=(2) Drw=(3)"

63

E)2

E) 1

E)4

E) {10}

E)1

E) 27

E) 16

B) f=(3)




Ustel ve Logaritmik Fonksiyoniar

. f:R > R" olmak lizere asagidaki Ustel fonksiyonlardan hangisi artandir?

Ni0=(3)  Br=&) orw=(E orw=(3 Br0=(3f

Ndfusu 200 000 olan bir ilin nUfus artis ylzdesi ortalama %1 olarak belirlenmistir. 8 yil sonra bu ilin
nifusu yaklasik kac olur?

A) 215 325 B) 216 571 C) 219 000 D) 220 224 E) 275782

2. Bir bakteri tir( her saat sonunda 4 katina cikmaktadir. Baslangictaki bakteri sayisi 200 olduguna

gobre 10 saat sonra bu bakteri tiriinlin sayisi kag olur?

A) 209 715 200 B) 2 120 000 C)315125375 D)325225475 E) 416732025

2Z. Bir radyoaktif maddenin bozulma hizi saatte %4 tir. 12 saat sonra bu maddenin yaklasik ylizde

kaci kalir?

A) 60,250 B) 61,271 C) 62,374 D) 65,432 E) 68, 195

2004 yilinda Funda’nin bir bankada 4000 TL parasi vardir. Paranin yillik artig orani %10 olduguna
gore 2016 yilinda Funda’nin bankada yaklasik ka¢ TL parast olur?

A) 12 400 B) 12 450 C) 12 554 D) 12 652 E) 14 000

Richter digegine gore 100 km uzakliktaki 5,4 siddetindeki bir deprem yakiasik kag mm gentik Ure-
tir?

A) 100 B) 125 C) 251 D) 272 E) 350

Bir kolonide bulunan bakteri sayisi B, dir. t(sa.) zaman sonraki bakteri sayisi B(t) = B, - 2* formu-
[0 ile veriliyor.

Buna gére baglangicta 128 bakteri varsa 3 saat sonra bakteri sayisi kag olur?

A) 2" B) 2' c) 2" D) 2° E) 2°

Bir radyoaktif madde bozunmaya ugrayarak t (ay) sonra kalan madde miktari B(t) = 30-(1,2) “2‘(g)'
formlii ile modellenirse 4 ay sonraki radyoaktif 6lgiimde madde miktari yaklasik olarak kac g dir?

A) 22,97 B) 16,98 C) 11,94 D) 6,97 E) 2,96
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Diziler

ABONE @L!-@ ﬁjqu@ub% & Kog

1. Asagidakilerden hangisi bir reel say! dizisi'deg“iﬂdir?

a) efel?) offY)  a@) e

2. (an)= (2—;%) dizisinin sabit dizi olabilmesi igin a kag olmalidir?

_3
12

D) = E) 1

A) - 12

1 _3
5 B) -z C

3. Bir dizinin genel terimi a, = 2-0. an-4 dir. a; = 2 olduguna goére as kactir?

n
2 3 2 3
A) 1 B) 5 ) g D) £ E) £
4. (an)= <@) dizisinin kag tane terimi tam sayidir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)8

5. Bir (an) dizisinde, Vn € Z" igin an1 = an+ 2 ve a; = 8 olduguna gore a, kagtir?

A) 12 B) 16 C)20 D)24 E) 30

6. Bir aritmetik dizinin 8. terimi a olduguna gore 1. ve 15. terimlerin toplami nedir?

A) B)‘% C)a D) 2a E) 4a

a
4
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Sayilar ve Cebir

2

. Genel terimi a, = m’

n € Z" olan dizinin itk 7 teriminin toplami kagtir?

A)0 B) C)

N

1 12 28
2 D) 25 B) 25

- Bir dizinin genel terimi a, = §;—n-an_1 dir. a; = 1 olduguna gére as kagtir?

A) 1 B) 2 )= D) —56—! E) 5!

. Bir (an) aritmetik dizisinde, as = 12 ve as = 32 olduguna gore a4 kactir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 14

). Bir aritmetik dizinin ilk n teriminin toplami, S, = n®— 2n olduguna gére dizinin 4. terimi kactir?

A) 2 B) 4 C)5 D)8 E) 10

. Bir (a) geometrik dizisinde, a, = 2 ve as = 32 olduguna gore a, kagtir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20

. Bir geometrik dizinin 1. terimi g, 2. terimi 3 olduguna gére 6. terimi kactir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 48 E) 52

- Bir geometrik dizinin ardigik {i¢ terimi sirasiyla, x —2, x+1, x+ 5 olduguna gére x kagtir?

A) 10 B)11 - C)12 D) 13 E) 14

97




Diziler

14. Yaglarinin toplami 48 olan 4 kardesin yaslar bir aritmetik dizi olugturmaktadir. En kiiglik kardes 6

yasinda olduguna gére en biylk kardes kac¢ yasindadir?
A) 10 B) 12 C)18 D) 20 E)24

15. Genel terimi a, olan dizide, a; = 1 ve a1 = n®-a, olduguna gére a, kactir?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 36 E) 48

n

16. (an) = (5@_—1> dizisi veriliyor. Q{‘

Buna gore :—: orani kagtir? {a
1 2 3 2
A) 1 B) 3 C) 3 D) 10 E) >7
o 4dn+a - N . ..
17. Genel terimi a, = 53, Olan dizi sabit dizi olduguna gére a kagtir?
A) 20 B) 16 C) 12 D) 10 E)8

18. (an) = (%, X1, X2, .5 Xe, %—9—> sekiz terimden olusan aritmetik dizide xz + X3 + X4 + X5 toplami kactir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 30 E) 40

5", nift sayiise

19. Genel terimi a, = olan dizi veriliyor.
2" ntek sayiise

a; + ap toplami kagtir?.

A) 15 B) 24 C) 27 D) 30 E) 35
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Geometri

T ARonE 6L > Govhbe | i Kos

sin20° - cos 10° -+ cos 20° - sin 10° ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

1 1 2 3
A)—‘2 B)2 C) 1 D)3 4E)4
T . 3 = .
X € (0, 5) ve sinx=¢ olduguna gére cot(x +%) kagtir?
1 1 1 1 1
A) Z B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
sinx —cosXx = % olduguna gdre sin2x kagctir?
1 3 5
A) > B) 7 C)1 D)2 E) >
Yandaki ABC Uggeninde, | AD |=|DC | ve
tan6 = %— olduguna gdre sina kagtir?
1 5 12 N
A) 2 B) 6 C) 25 t\ N\ T
D Cc
24 27
D) 25 E) 25

. X € (0,180°] igin cos(2x — 10°) =—;— denkleminin ¢oztim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {35°,155°} B) {30°,45°}  C){35°,145°} D) {35°,150°}  E) {85°155°}

. 83—v2sinx =0 denkleminin (0, 27) araligindaki ¢6ztim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {30°} B) {45°} C) {30°,45°} D) {45°60°} E) @

. /8sinx+cosx = 0 denkleminin (0, 2] arahgindaki koklerinin toplami agagidakilerden hangisidir?

nE B) 2—3?— ) —53—” D)2r E) %“
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Trigonometi

8. cosx—+3sinx =0 denkleminin [r, 2r] arahi§indaki kokii kagtir?

A) 210° B) 240° C) 300° D) 320° E) 330°

9. cos2x =0 denkleminin ¢ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {xxx=kn, k€ Z}

B) {x:x=2kn, k€ Z}

C) {x:x=kn\/x=§+2kn,kEZ} g
D) {x:x=k7r\/x=%+2k7t,k€Z} \‘Y
E) {X:X=§+kan=§f+krc,kez} Q;_

®

10. % < x < iken v3sinx —cosx—v3 = 0 esitligini saglayan x degeri asagidakilerden hangisidir?

A) B) X c) D) 2% E)

i
4

sl
hadl

. sinx+cosx = v2 denkleminin [0, 7] araligindaki ¢ozUim kimesi agagidakilerden hangisidir?

M {3} ®) {5} 0 {3} ofe3 e

12. sin®x — sin2x + cos?x = 0 denkleminin [r, 2n) arah@indaki kokl asagidakilerden hangisidir?
T T 3r 4 51
A) g B) 3 ) % D) % E) 5

13. 4sin®x— 2sinxcosrx +3cos’x = 3 olduguna gére cotx degeri agagidakilerden hangisine esit ola-
bilir?

A) -2 B) —1 C)0 D) E) 2

1
2
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Geometri

1. Analitik diizlemde (2, — 5) noktasinin y eksenine gore yansimast agagidakilerden hangisidir?

A) (-2,-5) B) (2.5) C) (-2,5) D) (5,-2) E) (-5,2)

. Analitik diizlemde (4, —2) noktasinin x = 2 dogrusuna gére yansimasi agagidakilerden hangisidir?

A) (-4,-2) B) (-2,2) ) (0,-2) D) (=2,0) E) (~2,4)

. (2, 4) noktasinin orijin etrafinda, saat yontiniin tersine 30° dénduriiimesi ile elde edilen nokia aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (V3,~V3) B) (v3-2,2/3+1) C)(V3+1,/3-1)
D) (2-v3,1-V3) E) (vV3+2,2/3-1)

. A(3,0) noktasinin 3x — 2y — 4 = 0 dogrusuna goére yansima donisiimi altindaki gérintlsi asagi-
dakilerden hangisidir?

N

W(Feds) o) okD  oEE 9B

w

. Analitik dizlemde (—1,—3) noktasinin (2, —4) noktasina gore yansimasi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (-1,1) B) (2,-1) C) (5,0) D) (-5,5) E) (5,—5)

(4, — 3) noktasinin y =—x dogrusuna gére yansimasi agagidakilerden hangisidir?

A) (3,-4) B) (-3,4) C) (-3,-4) D) (-4,-3) E) (4,8)
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Déniistimler

e i,

7. Analitik diizlemde bir A(x, y) noktasi orijin etrafinda, saat ydniiniin tersine 90° donduriilerek A’(3, 2)
noktasi elde ediliyor. Buna gére noktanin koordinatlar asagidakilerden hangisidir?

A) A(-3,2) B) A(3,2) C) A(2,-3) D) A(-2,-3) E) (-3,-2)

8. Sekildeki donme dolabin 1. oturadina bir m\'Jsteri bindikten
sonra dénme dolabi yavas yavas hareket ettirilerek musteri
alinmaya devam ediliyor. D6nme dolabi saat yoniiniin tersi-
ne 120° déndiriltp durduruldugunda kaginci misteri alin-

misg olur?
A) 1 ~ B)2 C)3
D) 4 E)5

@ Q\‘ ko<

9. $éki|deki ABC lc¢geni 1 birim sada, 2 birim agsagiya 6telenip ti¢cgenin x ekse- 34
nine yansimasi alinirsa asagidaki sekillerden hangisi elde edilir?

10. A(2v2 , 6+v/2) noktasi orijin etrafinda 45° dondurilldikten sonra x ekseni boyunca negatif yénde

2 br, y ekseni boyunca negatif yonde 3 br 6teleniyor. Elde edilen noktanin koordinatlar asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-5,-5) B)(-5-4)  ©)(50) D) (-6,-5) E) (—6,5)
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A%GMQ OL - 3@\; ub@/

Yanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmig- Ly
tir. Buna gore asagidakilerden hangisi yanlis- /,,o -------- -
tir? / . /\
/o \
/ E [\
Vi : : \' 2 X
/-5 AN 4 5 6\
/ \ N
\\ y =)
N
-3
A) lim_f(x)=0 B) lim f(x)=3 C) lim_f(x)=3
D) lim f(x) =~3 E) lim f(x)=0
Yandaverileny = f(x)fonksiyonunungrafigine LY
gore asagidakilerden kag tanesi dogrudur? o /,.m\by =10
. XI_!r_I:l4j(X)=—-1 / '
_ teend :
“ limj(X) - O 3\“‘ 2 : !
x> \ : :
i — . —4 0
. 1 =2 \ : H N
erq+f(X) \\\E "1 ;5 X
: \\'%: ----------------- 3 h
Iv. Inrréj(x) =-2 \\ -1 :
X = \\ _______________________ 5
b -2
V. limf(x)=2 \\‘*/ \\\
.

VI lim f(x)=—1

x - —4F
A) 1 B) 2 C)3 D)4
X2 — 144
. o o . . o
Xll'rr}2 =12 degeri agagnglak:lerden hangisine esittir?
A) 10 B) 12 C) 16 D) 20
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E) 24




Jim 5 degeri agagidakilerden hangisine esittir?
X
A) -5 B) -3 C)o D)3
Crhpex® -
hIILn0 h ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) —2x B) —x C)o D) x

Yanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére lim_f(x)+ lim_f(x)— lim_f(x)
x-a* Xx=b x-ct

toplami kagtir?

E)5

E) 2x

N
G

N

B) -7 C) -5

Yandaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmigtir. Buna gore f(x) fonksiyonu igin asa-

gidakilerden hangisi yanligtir?
A) x =-3 te slireksizdir.
B) x =-5 te sireklidir.

C) x =0 da sureklidir.

y = f{%)
ffemmmmmmeemnneeans /
A
0 /A c

E)7

D) x = 4 te sureklidir.

E) x =5 te sireklidir.

X"—25 . L
?
Nim =—¢ ifadesinin degeri kagtir?

A)5 B) 10 C) 15
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Sayilar ve Cebir

9. R~ R, f(x)=x® fonksiyonunun x = 1 noktasindaki tiirevi agsagidakilerden hangisidir?

10.

11.

12.

13.

14.

15.

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

FR-R, f(x)= 2x* — 1 fonksiyonunun x =— 1 noktasindaki tirevi agsagidakilerden hangisidir?

A) -8 B) —6 C) -4 D) -2 E)2

FR-R, f(x)= x* —2x fonksiyonunun x = 2 noktasindaki tegetinin egimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 16 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32
K

F(x)=(2x*+1)° fonksiyonunun tiirevi asagidakilerden hangisidir? @
A)18x-(2x3+1) B) 18- (2x3+1) c) 18- (23 +1)
D) 18x-(6x%+1) E) 18x - (6x2)

f(x)= n)l(x+—12 ve f'(1)=2 ise m kagtir?
A) -6 B) -3 C)6 D)3 E)1
d s . N
™ (x®+2) asagidakilerden hangisine esittir?
A) 3x B) 3x+2 C) 3x*+2 D) 3x* E) 3x°
F(x)=-3vx olduguna gére f'(9) kagtir?

1 1 1 1
A -7 B) -3 C)0 D) 3 E) 3




limiti asagidakilerden hangisine esittir?

F)-£(1)
X

16. f(x)=x2—1 olduguna gére Jim —

A) -2 B) —1 C)o D) & E) 2
1 & . A
17. f(x) = ise v asagidakilerden hangisine esittir?
X
2 6! 6 6! 3
A) = B) —— C) = D) = E) =
) x2 ) x® ) x* ) x* ) x*

18.f(x)=4x*+2, g(x) =2x—1 olduguna gére (f +g)'(x) asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6x+ 1 B) 8x+2 C)8x—-2 D) 10x+1 E) 10x+2

19.F(x)=(x—1%, g(x) =x®+x olduguna goére (gof)'(2) kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

20.f(x)=mx®+x®+nx—1 olmak tizere f'(1)=4 ve f’(—1)=2 ise m+n kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

f+h)-£(1)

21. F(x)=2x*+2 olduguna gore lim ——————= degeri katir?

A) —1 B) 1 C)2 D)3 E) 4

22. f(x+2)=2x*+x+1olduguna gére f(1)+ f(1) kagtir?

A) -3 B) —2 C) —1 D) 0 E) 1
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Sayilar ve Cebir

23. f(x)=x®—2x+a fonksiyonunun yerel minimum degeri 4 ise a kactir?

A) 1 B)2 C)4 D) 5 E)8

24. f(x)= 2% —6x°+x+4 fonksiyonunun déniim noktasi agagidakilerden hangisine esittir?

A) (1,1) B) (1,4) C)(2.4) D) (2,6) E)(2.8)

25. F(x)=x®+ax?+bx—1 fonksiyonunun x =1 apsisli dénim noktasindaki tegetinin egimi 2

olduguna goére b kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
2x+3 . - VT x
26. f(x)=—3 ] fonksiyonunun x =—1 apsisli noktasindaki tegetinin egimi kagtir? -
X“+
1 3 5 j
A) 3 B) 1 C) Pl D)2 E) 5
27. Turevinin grafigi yanda verilen f fonksiyonu, LY

hangi x degeri icin maksimum degerini alir?

A) -5 B) -2 C)2 D)5 E)7

|
|
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28. Yanda tirevinin grafigi vetilen y = f(x) fonksi- Ay
yonunun yerel minimum noktasinin apsisi kag-
tir?
-2
A) -2 B) 3 C)5 D)6 E)7
29. Yanda verilen y = f"(x) fonksiyonunun Ly

grafigine goére f fonksiyonuna ait déniim

noktalarinin apsislerinin toplami kactir?

A)O B) 1 C)2 D) 4 E)6

30. Yanda verilen y = f’(x) fonksiyonunun grafi- y

gine gore y = f(x) fonksiyonu asagidaki ara-

liklardan hangisinde daima azalandir?

A)[-6,~3] B) [-3, - 2] \
C)[-3,1] D) [-2,6] 4 {‘ x
E) [-2,1] y= £
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Sayilar ve Cebir

31.

Yukarida verilen y = " (x) fonksiyonunun grafigine gore asagid
A) (4,5) noktas! f fonksiyonunun déniim noktasidir.

B) (—4,3) noktas! f fonksiyonunun dénim noktasidir.
C) (0,1) noktasi f fonksiyonunun donim noktasidir.

(—4, —%) nda f fonksiyonu icblkeydir.

—5,4) nda f fonksiyonu digblkeydir.

32. Yandaki sekilde merkezi O, yarigapi |OA|=|OB|=6cm

olan geyrek cember yay! tizerindeki bir L noktasindan yaricap-
lara inilen dikme ayaklari K ve M noktalandir. Buna gore
OKLM dikdortgeninin alani en ¢ok kag cm? dir?

A)6 B)9 C)12

D) 15 E) 18

33. Dikdortgen bigimindeki bir bahgenin [AD] kenarinin timi ile

[AB] kenarinin yarisina gekildeki gibi duvar ortlmas, kenarla-
rinin geriye kalan kismina bir sira tel gekilmistir. Kullanilan telin

uzunlugu 240 metre olduguna gore bahgenin alani en fazla kag

m? olur?
A) 2400 B) 4809 C) 6400
D) 9600 E) 12000
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akilerden hangisi yanligtir?

D




34. Sekildeki gibi dikdérigen bigiminde ve bir kenarinda duvar

bulunan bir bahgenin (i¢ kenarina bir sira tel ¢ekilmistir. Kul-
lanilan telin uzunlugu 160 m olduguna gdre bahgenin alani

en fazla kag m? olur?

A) 2400 B) 3200 C) 3600
D) 4000 E) 4800 I — [
35. Yandaki sekilde 3. dereceden bir f(x) polinomunun Ly
grafigi verildigine gbére asagidakilerden hangisi yanlis- A
L T
A) x==3 igin f(x)=0 dir.
‘ﬁ B) x==3 igin f(x)=0dr. \
J C) x=2 igin f(x)=0d. ' \ X
-3 0 2\
" D) x=10 icin f(x)=4 tir.
b ) \ 160
W E) x=-2 igin f'(x)<0drr.
' 36. Yandaki grafik f(x) fonksiyonunun tiirevine aittir. y
Buna gore asagidakilerden hangisi f(x) fonksiyonu-
nun yerel ekstremum noktalarindan birinin apsisidir? /‘\ """"""""
A) —4 B) -2 C)0 ‘ \ 2 x
D) 1 E) 2 © :

< (
i
=
=

37. A ve B noktalari OX ekseni Gizerinde, C ve D nok-

talariise y = 12 - x2 parabolii Gzerinde pozitif ordi-

T
|
i
:
H

natll noktalar olmak tzere sekildeki gibi ABCD dik-
dértgeni olusturuluyor. Bu dikddrtgenin alani en

cok kac birim karedir?

A)4 B)8 C) 16
D) 32 E) 64

y=12-x°
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integral

ARSME OL _:mﬂu be

1. f (x+ 1)?dx ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
—1 4
C) 1 D) % B3

A) B)

1 1
3 2

3
2. f (3x+1)dx ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
1

A) —12 B) -6 C)0 D)6 E) 14

3. f (x®—2x+ 1 (2x —2)dx ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

: 3
X2 — 2x + 1 (x®—2x+1)

A =+ C B)—5 —+C C) (x®—2x+1 +C
2 5 2 4
—2x+ —2x+1
py =2+ 1) o i S DA
5 4
4. Yanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi y
verilmigtir.
A ve Az bulundukiar boigelerin alanla- // Af\}\
rini gostermektedir. oo .V
A= 12br2 ve Ap = 4br? olduguna /
C
gore f f(x)dx kagtir?
a

A) 11 B) 8 C)4 D) -4 E)-8

5. Yanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir. Ay, A2 ve Az bulunduklari

bélgelerin alanlarini gdstermektedir.

A1:6br2, A2=9br2 ve A3=4br2

6
olduguna gére f f(x)dx kagtir?
-4

A) -1 B) 0 C)2 D) 4 E) 6

280




6. Yanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmigtir. A1 ve Az bulunduklar bdl-
gelerin alanlarini géstermektedir.

4
ff(x)dx =2 ve A2 = 4br® olduguna
-2

gore A1 kag br? dir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

7. y =x%—x egrisi ile x ekseninin siniladigi bolgenin alani kag br? dir?

A) 7 B) C) 1 D) 2 E) 4

1
2

8. f(x)=x>+1 fonksiyonunun grafigi, x = 2 dogrusu ve x ekseninin arasinda kalan alan ka¢ br?
dir? '

9. y=4-x* egrisiile y = 4 —2x dogrusu arasinda kalan
bolgenin alani kag br? dir?

4 2

A) 3 B) 1 C) 5 |
1 1

D)3 B

10. y = x? ile y = 4 — x* egrileri arasinda kalan bélgenin alani kag br® dir?

A) 4y3 B) 6//2 C) V2 D) 2/2 5225
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Integral

11. y = 2x dogrusu ile y = 4x° egrisinin sinirladigi bdlgenin alani kag br? dir?

A) 2 B)% )1 D) 5 | B+
12, y = 3x dogrusu ile y = x° egrisi arasinda kalan bdlgenin alani kag br? dir?

3 B) £ c) 2 D) & E) 2
13, y =x% — 4x+4, y = 2x— x° egrilerinin sinirladigi bolgenin alani kag br? dir?

A)3 B) 2 c)2 D) 3 E) 5
14, Yandaki sekle gére boyal bolgenin alani kag br? dir? y

0 A4 B) 2 SR
D)7 E)8 0]

15. Dogrusal olarak hareket eden bir cismin hiz fonksiyonu, V(t)= (t* —t) m/sn. olduguna gdre bu
cismin t1 = 0 sn. ve t2 = 3 sn. anlan arasinda aldigi toplam yol kag metredir?

5 12 15 9
A) 1 B) 5 0 % D) 5 E) 5

16. Dogrusal olarak hareket eden bir cismin t anindaki hizi, V(t) = (* +2t) m/sn. dir. Bu cismin hare-

kete basladig andan itibaren 3 saniyede aldigi yol kag metredir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

17. Bir otomobil fabrikasinin ilk 4 aylik Gretim hizi, V(t) = (100 + 2t) (adet/ ay) olarak belirlenmistir.

Fabrikanin agiligindan itibaren ilk 4 ay ierisinde tiretilen toplam otomobil sayisi kagtir?

A) 400 B) 416 - C) 432 D) 480 E) 520
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Geometri /,

.

ARore oL » Sovsube I €\ Koy

Merkezi P(3, — 2) noktast, yarigapinin uzunlugu 2 br olan gemberin denklemi agagidakilerden han-

gisidir?
A) (x—2F+(y+3fF=4 B) (x—3F+(y+2F=2
C) (x-8P+(y—27=8 D) (x—3P+(y+2F=4

E) (x-3F+(y+2F=8

Denklemi, 3x% + 3y2 — 6x + 3y — 3 = 0 olan gemberin yarigapi kag birimdir?

M1 B)1,5 C)2 D)2,5 E)3

Denklemi, x* + y2 — 4x + 2y — 3= 0 olan gemberin merkezinin koordinatlari agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (2,1) B) (-2,1) C) (—1,2) D) (—1,2) E) (2,—1)

X2+ y2 +2x — 4y + m = 0 denklemi bir nokta belirttigine gére m kagtir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Merkezi (—2,—3) olan ve y = 3 dogrusuna teget olan gemberin denklemi agadidakilerden hangi-

sidir? '

A) (x+2F+(y+3F=36 B) (x—272+(y—3P=36

C) (x+3P+(y+2P%=36 D) (x+3P+(y+2P2=9

E) (x+2P+(y+3%=9 |

x> +y?—2x+6y+k=0 denkleminin cember belirtmesi igin k hangi aralikta deger aimalidir?

~A) (—,0) B) (0, ) C) (—e0,—10) D) (~10,) E) (—0,10)

Denklemi, x* +y® = 17 olan gember ile y = x — 3 dogrusunun kesigim noktalarindan biri agagida-

kilerden hangisidir?

A) (—4,-1) B) (4,1) C) (—4,1) D) (—1,-2) E) (-1,4)
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1.C
2.C
3.B
4.D
5.E
6. A

7.B
8.C
9.D
10.B
11. E
12.C

13.B

14.D

15. A
16.B
17.E
18. E

19.D 25. A
20.B , 26.D
21.A
22.B
23.C
24.C

P Do
O oom

5.D
6.D
7.E
8. A

9.B
10.C
11. A
12.D

13.B 17. A
14.C 18.C
15.D 19.C
16.C

4.D
5.A
6. E

7.E
8. A
9.E

10.D 13.D
11.C
12.D
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11.
12,
13.
14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.

o m W >» mMm>» U O O O

21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.

m >» m m O O » O O mMm

31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.

O o m w o mO

1.D
2.E
3.D
4.B
5.A

6. E
7.B
8.C
9. A
10.D

11.D
12. A
13. E
14.B
15. E

16.D
17.B
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